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«Φ
οβάμαι ότι βρισκόμαστε μπροστά σε ένα δύσκολο σταυροδρόμι. Η Ευρώπη έχει φθάσει σε μία προβλέψιμη κρίση, εξαιτίας
του δημοκρατικού ελλείμματος και της απουσίας κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης. Ελπίζω το αποτέλεσμα του βρετανι-
κού δημοψηφίσματος να λειτουργήσει αφυπνιστικά για την Ευρώπη».

Λέγοντας αυτά τα λόγια προσήλθε στην προ ημερών Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου ο Αλέξης Τσίπρας, ωστόσο το
δύσκολο σταυροδρόμι στο οποίο αναφέρθηκε αφορά και τη θέση της Ελλάδας στη μετά brexit –με όποια μορφή αυτή λάβει–
εποχή.

Αυτό που φαντάζει ως το επόμενο μεγάλο στοίχημα για τον Έλληνα πρωθυπουργό είναι να ανακατευτεί η… σούπα του υ-
πάρχοντος ευρωπαϊκού δόγματος της λιτότητας και να έρθει στον αφρό μία εναλλακτική συνταγή με μεγαλύτερο κοινωνικό
και δημοκρατικό πρόσημο.

Σε αυτό το εγχείρημα η Αθήνα προσβλέπει στη βοήθεια των επίσης «ταλαιπωρημένων» χωρών του νότου και ειδικά
της Ιταλίας. Μάλιστα, πληροφορίες θέλουν το θέμα του «νοτίου άξονα», του κλαμπ δηλαδή των χωρών της Μεσογείου που
θα λειτουργήσει τρόπον τινά ως αντίβαρο στις συντηρητικές επιλογές του βορρά, να συζητήθηκε κατά τη διάρκεια της συ-

νάντησης που είχαν το απόγευμα της περασμένης Τρί-
της στις Βρυξέλλες ο Αλέξης Τσίπρας με τον Ιταλό ομό-
λογό του Ματέο Ρέντσι.

Πηγές πέριξ της Ηρώδου Αττικού εξηγούν ότι Τσί-
πρας και Ρέντσι συμφώνησαν στην αναγκαιότητα οι χώ-
ρες του νότου να διαμορφώσουν τη δική τους πρόταση
για μία άλλου είδους ανάπτυξη, και αυτό το αίτημα των
καιρών φέρονται να αφουγκράζονται τόσο ο πρόεδρος
της Γαλλίας, Φρανσουά Ολάντ, όσο και ο πρωθυπουρ-
γός της Πορτογαλίας, Αντόνιο Κόστα.

Σύμφωνα πάντα με τις ίδιες πηγές, οι πρωθυπουργοί
Ελλάδας και Ιταλίας συμφώνησαν ότι στην προσπάθεια να δημιουργηθεί ένας μεσογειακός πόλος, για να υπάρξει μια νέα ι-
σορροπία στην Ε.Ε. και να δημιουργηθεί μια πιο κοινωνική Ευρώπη, μπορεί να συστρατευτεί και η Ισπανία, έστω και αν οι
συντηρητικοί του Μαριάνο Ραχόι ήταν οι νικητές της πρόσφατης εκλογικής μάχης στην Ιβηρική.

Μέχρι, φυσικά, οι δηλώσεις βούλησης να γίνουν πράξη, θα μεσολαβήσει ένα κρίσιμο χρονικό διάστημα –άγνωστο πόσο–
όπου κάθε πρόβλεψη, ειδικά σε ένα τόσο ρευστό περιβάλλον, μοιάζει παρακινδυνευμένη. Κάποιοι περισσότερο «ριψοκίν-
δυνοι» αναλυτές που έχουν ανοιχτή γραμμή επικοινωνίας με τις Βρυξέλλες και επιθυμούν να διατηρηθεί η ανωνυμία τους πο-
ντάρουν ότι μέχρι τα Χριστούγεννα θα έχουμε δει υποχώρηση της Ε.Ε. προκειμένου να μη συντελεστεί ένα αμετάκλητο
Brexit. 

Άλλοι, πάλι, δίνουν τουλάχιστον ένα χρόνο περιθώριο στη διατήρηση του διαμορφωμένου μετά το δημοψήφισμα στάτους
και της σκληρής γραμμής εναντίον των Βρετανών που συμπυκνώνεται στη φράση «λυπούμαστε που φύγατε, αλλά να μην το…
αργούμε», προκειμένου να κοπεί η όρεξη σε επίδοξους «δημοψηφισματίες».

Σε αυτό το ιδιότυπο στοίχημα δύσκολα παίρνεις θέση, ωστόσο εμείς θα τολμήσουμε μία άλλη εξίσου παρακινδυνευμένη
πρόβλεψη: η δεύτερη αξιολόγηση του ελληνικού δημοσιονομικού προγράμματος τον Οκτώβριο ίσως να μην είναι τόσο
σκληρή όσο νομίζουμε. Πιθανολογούμε ότι θα επιδιωχθεί εκ μέρους των Ευρωπαίων μια περισσότερο γαλαντόμος αντι-
μετώπιση της Αθήνας, με τους δανειστές να κλείνουν το μάτι στο Λονδίνο υπονοώντας ότι, όσο σκληρό κι αν είναι το τίμημα,
τα οφέλη τού «εντός» είναι τελικά περισσότερα από τα ενδεχόμενα πλεονεκτήματα του «εκτός». 

Αυτή την προοπτική μπορεί βραχυπρόθεσμα να την εκμεταλλευτεί το Μαξίμου, αρκεί να ικανοποιούνται δύο βασικές προ-
ϋποθέσεις: ότι το πρόγραμμα τρέχει (χωρίς τα μπρος-πίσω τύπου Cosco) και ότι δεν θα χρειαστεί να ξαναζητήσουμε λεφτά
από τους Ευρωπαίους. Γιατί, τότε, αντίο ζωή…

Και μετά
το brexit, τι; 
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Η κακή Cosco και η καλή κυ-
βέρνηση; Ή μήπως η κακή κυ-
βέρνηση και η καλή Cosco;
Φταίει ο Θοδωρής Δρίτσας, υ-
πουργός Ναυτιλίας, για τα ό-
σα έγιναν τις προηγούμενες η-
μέρες; Φταίει το Μέγαρο Μα-
ξίμου; Το παιχνίδι της κολοκυ-
θιάς καλά συνεχίζεται στο κυ-
βερνητικό στρατόπεδο αλλά η
κοινή γνώμη παραμένει στο
σκοτάδι.

Ρεπορτάζ: 
Θεοδόσης Παπανδρέου

O
πιο ασφαλής τρόπος για
να βγει η κοινή γνώμη α-
πό το σκοτάδι που περι-
γράφουμε παραπάνω εί-
ναι να παραθέσουμε τη

χρονική σειρά των γεγονότων. Κι αυ-
τή η σειρά λέει –έστω και με ολίγη διά-
θεση χιούμορ που το απαιτούν οι στιγ-
μές- τα εξής: 

Η συμφωνία με την Cosco υπογρά-
φεται στο Ζάππειο, ο Δρίτσας συμφω-
νεί με αυτήν μέσα στο Ζάππειο, μετά
διαφωνεί έξω από το Ζάππειο, η Βου-
λή καλείται να εγκρίνει τη συμφωνία,
η Cosco καταγγέλλει ότι το αρχικό κεί-
μενο έχει αλλαχτεί, ο Τσίπρας «διαγρά-
φει» τους όρους που ήταν αντίθετοι με
το προσύμφωνο και όπως σε όλα τα
παραμύθια στο τέλος έζησαν αυτοί κα-
λά κι εμείς… χειρότερα!

Αυτό που πάντως περιέπλεξε τα
πράγματα ήταν μία διαρροή από τον
Κινέζο πρέσβη στην Ελλάδα, ο οποίος
με συνέντευξή του πλέκει το εγκώμιο
της Ελλάδας. Συγκεκριμένα, ο Ζοού
Ξιαόλι, κατά τη διάρκεια συνέντευξής
του στο κινεζικό πρακτορείο ειδήσεων
Xinhua, εξέφρασε την έκπληξή του για
τους τελευταίους χειρισμούς της υπό-
θεσης του λιμανιού από την COSCO.
Και αυτό καθώς σε λίγες ώρες θα επι-
κυρωνόταν από την ελληνική Βουλή η
σχετική σύμβαση.

Μέχρι και αυτήν τη στιγμή είναι
σχετικά θολό τι έχει αλλάξει και δεν έ-
χει αλλάξει στην αρχική σύμβαση με
την εταιρεία. Και πώς η Cosco βρέθηκε
στην επιτροπή εμπορίου της Βουλής,
όταν σε αντίστοιχες συνεδριάσεις κα-
λούνται φορείς και όχι εταιρείες. Ίσως,
μάλιστα, για αυτό η εταιρεία απέφυγε
να παραστεί διά εκπροσώπου και επέ-
λεξε να στείλει μια επιστολή κατηγο-
ρώντας την κυβέρνηση. 

Προς τι ο ντόρος; 
Αυτά την Τετάρτη το βράδυ. Θα πρέπει
εδώ να σημειωθεί πως η εν λόγω επι-
στολή δεν κοινοποιήθηκε καν στο υ-
πουργείο, αλλά έφτασε κατευθείαν στην
επιτροπή και εντόπιζε 7 σημεία, τα ο-
ποία θεωρούσε παραβίαση των συμ-
φωνημένων. 

«Καμία αλλαγή και καμία προσθήκη ή
αφαίρεση δεν έγινε», απαντά το υπουρ-
γείο Ναυτιλίας στην «Α», εξηγώντας
πως «το μόνο που έγινε ήταν μικρές διορ-
θώσεις και αναδιατυπώσεις του κειμένου
του κυρωτικού νόμου, δικαίωμα που είχε
ρητά επιφυλαχθεί υπέρ του Ελληνικού Δη-
μοσίου από την ίδια την κυρούμενη Σύμ-
βαση Παραχώρησης». 

Όπως, μεταξύ άλλων, ότι μετά την ι-
διωτικοποίησή του ο ΟΛΠ δεν θα  α-
σκεί κανονιστικές αρμοδιότητες. Εάν
δεν εκδοθεί άδεια εκτέλεσης λιμενικών
έργων εντός 90 ημερών, τότε θεωρεί-
ται κατά τεκμήριο εκδοθείσα. 

Πρόκειται για επανάληψη ρύθμισης
συνηθισμένης σε συμβάσεις παραχώ-
ρησης, που κυρώνονται από τη Βουλή.
Λόγω του προδήλως αυτονόητου της
παρατήρησης αυτής ενσωματώθηκε σε
νομοτεχνική βελτίωση σύμφωνα με το
υπουργείο. Ο παραχωρησιούχος ζήτη-
σε να διευκρινιστεί ότι ως ιδιώτης δεν
συνάπτει συμβάσεις με τη διαδικασία
σύναψης δημοσίων συμβάσεων. Πρό-
κειται για απλή επανάληψη του αυτο-
νόητου, η οποία ενσωματώθηκε σε νο-
μοτεχνική βελτίωση.

Αν όμως αυτά είναι που πραγματικά
συνέβησαν, τότε ως προς τι όλη η φα-
σαρία και μάλιστα λίγες ώρες πριν από
το ταξίδι του πρωθυπουργού στο Πεκί-
νο; Και αν υπήρξε ουσιαστική παρέμ-
βαση, τι ψήφισε η αντιπολίτευση;

Γιατί θα πρέπει εδώ να σημειωθεί
πως με τις ψήφους όχι μόνο της δικομ-

ματικής πλειοψηφίας, αλλά και του
ΠΑΣΟΚ, του Ποταμιού και της Ένωσης
Κεντρώων, το σχέδιο νόμου είχε ε-
γκριθεί επί της αρχής. Η Ν.Δ. είχε δη-
λώσει πως επιφυλάσσεται για την Ο-
λομέλεια, ενώ το καταψήφισαν η Χρυ-
σή Αυγή και το ΚΚΕ. Σε κάθε περίπτω-
ση, αυτό που επισήμως λέει η πλευρά
της Ν.Δ. είναι ότι «το κείμενο του νο-
μοσχεδίου που έφερε στη Βουλή για
την κύρωση της συμφωνίας πώλησης
του 67% του ΟΛΠ στην Cosco έρχεται
σε αντίφαση με το κείμενο της συμφω-
νίας, που υπογράφτηκε στις 8 Απριλί-
ου, στο Μέγαρο Μαξίμου, παρουσία
του κ. Τσίπρα». Επομένως εύλογα συ-
μπεραίνεται ότι η «γαλάζια» ψήφος έ-
πεσε από τη στιγμή που η κυβέρνηση
άλλαξε ρότα και επανήθλε στο status
quo ante της συμφωνίας της με τους Κι-
νέζους.

Υποχώρησε 
από αγκυλώσεις…
Σε κάθε περίπτωση, ο υπουργός φαί-
νεται πως υποχώρησε από αγκυλώσεις

που είχε λόγω πρότερου βίου και ιδι-
αιτέρως στο θέμα του λιμανιού του Πει-
ραιά. Κάτι που γίνεται ξεκάθαρο από
την ικανοποίηση που εξέφρασαν στε-
λέχη της Cosco για τις σημαντικές διορ-
θωτικές παρεμβάσεις στη σύμβαση πα-
ραχώρησης, στις οποίες προχώρησε το
μεσημέρι της Πέμπτης ο Θοδωρής
Δρίτσας.

Ανέφεραν, επίσης, ότι ουδέποτε τέ-
θηκε θέμα εργασιακών σχέσεων των
εργαζομένων, αλλά ούτε αλλαγής ανα-
φορικά με την ισχύ του Γενικού Κανο-
νισμού Εργασίας, που θα μπορεί να αλ-
λάζει με απόφαση του Διοικητικού
Συμβουλίου και έπειτα από διαπραγ-
μάτευση με τους εκπροσώπους των
συνδικάτων.

Η κινεζική πλευρά φέρεται να επι-
θυμούσε να προστεθεί στο κείμενο της
σύμβασης παραχώρησης η εξάλειψη
των γραφειοκρατικών διαδικασιών
σχετικά με τις εκτελέσεις έργων, αλλά
και στον τρόπο επίλυσης των διαφο-
ρών που μπορεί να προκύψουν από τη
σύμβαση παραχώρησης.

Σε κάθε περίπτωση, η υπόθεση της
Cosco έρχεται να προστεθεί στη μακρά
λίστα με τις αδυναμίες της κυβέρνησης
να αντιμετωπίσει συνολικά και ολο-
κληρωμένα σημαντικά ζητήματα που ά-
πτονται της επιβίωσης της χώρας. 

Οι παιδικές ασθένειες (ειδικά αυτή
των ιδιωτικοποιήσεων) φαίνεται πως
δεν έχουν ξεπεραστεί θέτοντας ουσια-
στικό πρόβλημα για το επόμενο διά-
στημα, καθώς αρκεί ένα μικρό παρα-
πάτημα για να προκληθεί ανυπολόγι-
στη ζημιά. 

Και αν αυτή τη φορά έστω και επει-
σοδιακά αυτό αποτράπηκε και με τη
στήριξη της αντιπολίτευσης, κανείς δεν
μπορεί να ελπίζει για κάτι αντίστοιχο
μελλοντικά.

ΥΠΟΘΕΣΗ COSCO 

Αγνοείται η αλήθεια 
(για την κυβέρνηση)

• Η συμφωνία με την Cosco υπογράφεται στο Ζάππειο, ο Δρίτσας συμφωνεί με αυτήν
μέσα στο Ζάππειο, μετά διαφωνεί έξω από το Ζάππειο, η Βουλή καλείται να εγκρίνει τη
συμφωνία, η Cosco καταγγέλλει ότι το αρχικό κείμενο έχει αλλαχτεί, ο Τσίπρας «διαγράφει»
τους όρους που ήταν αντίθετοι με το προσύμφωνο και όπως σε όλα τα παραμύθια στο τέλος
έζησαν αυτοί καλά κι εμείς… χειρότερα!
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• Ο εκλογικός νόμος δεν έχει ελπίδες. Και αυτό το γνωρίζει πολύ καλά ο Αλέξης
Τσίπρας. Το ερώτημα λοιπόν που γεννάται είναι γιατί το προωθεί…

Συμμαχία με όλους και όλα 
για να ξεχαστούν τα μέτρα 

Ρεπορτάζ: Θεοδόσης Παπανδρέου

Κ
ατατέθηκε χθες Παρασκευή
από τον Παναγιώτη Κου-
ρουμπλή, υπουργό Εσω-
τερικών και Διοικητικής Α-
νασυγκρότησης, στη νομο-

παρασκευαστική επιτροπή το νομο-
σχέδιο για την αλλαγή του εκλογικού
νόμου με τίτλο «Αναλογική Εκπροσώ-
πηση των Πολιτικών Κομμάτων, Διεύ-
ρυνση του Δικαιώματος Εκλέγειν και
άλλες Διατάξεις περί Εκλογής Βουλευ-
τών». Τέσσερα άρθρα όλα και όλα που
καταργούν το μπόνους των 50 εδρών
–απειλώντας ευθέως τη χώρα με ακυ-

βερνησία– και δίνουν δικαίωμα ψή-
φου στους 17χρονους σε μια προσπά-
θεια ο ΣΥΡΙΖΑ να ενισχύσει την εκλο-
γική του πελατεία. Όπως πιο συγκεκρι-
μένα αναφέρεται, με τις προτεινόμενες
ρυθμίσεις του σχεδίου νόμου του υ-
πουργείου Εσωτερικών και Διοικητι-
κής Ανασυγκρότησης: 
• Επιλέγεται η καθιέρωση του αναλο-
γικού εκλογικού συστήματος, με ταυτό-
χρονη κατάργηση της ενίσχυσης
(«μπόνους») του πρώτου κόμματος, ώ-
στε η Βουλή να αποτελεί πραγματικά α-
ντιπροσωπευτικό θεσμό της ελληνικής
κοινωνίας και να εκφράζονται εντός της
με δημοκρατικά δίκαιο τρόπο όλες οι

απόψεις και οι πολιτικές αποχρώσεις.
• Ορίζεται ως όριο της εκλογικής ενη-
λικότητας το 17ο έτος, δίνοντας ουσια-
στικότερο ρόλο και λόγο στους νέους,
καθώς αποτελούν τη γενιά εκείνη που
κινδυνεύει να υποστεί τις συνέπειες της
κρίσης, αλλά την ίδια στιγμή είναι και
το πιο ζωντανό κομμάτι της ελληνικής
κοινωνίας, στο οποίο στηρίζονται οι ελ-
πίδες για μια βιώσιμη και δίκαιη υπέρ-
βαση της παρούσας δύσκολης συγκυ-
ρίας.
• Το ποσοστό εισόδου ενός εκλογικού
σχηματισμού στη Βουλή εξακολουθεί
να είναι 3% επί των εγκύρων ψηφο-
δελτίων της Επικράτειας.

Τι… δεν ειπώθηκε!
Και κάπως έτσι ο Έλληνας μπορεί να
νιώθει πιο σίγουρος για τα όσα έρχο-
νται καθώς θα έχει αναλογικότερη και
σύμφωνα με την ψήφο του Βουλή!

«Το αίτημα των Ελλήνων πολιτών, οι ο-
ποίοι, στην πλειονότητά τους, πιστεύουν
στην απλή αναλογική, ήταν και παραμένει

“περισσότερη” και “πραγματική Δημοκρα-
τία”. Ο προτεινόμενος εκλογικός νόμος κα-
θιστά τη Βουλή πραγματικά αντιπροσω-
πευτικό της ελληνικής κοινωνίας θεσμό, και
ταυτόχρονα διευρύνει τη λαϊκή κυριαρχία,
δίνοντας ουσιαστικότερο ρόλο και λόγο
στους νεότερους πολίτες. Είναι θετικό το γε-
γονός ότι τα περισσότερα κόμματα της Βου-
λής βρίσκονται σε παρόμοια λογική, αφή-
νοντας τη Νέα Δημοκρατία μόνη να επιμέ-
νει παράφωνα σε ένα στρεβλό και ελάχι-
στα αντιπροσωπευτικό σύστημα», υπο-
στήριξε σχετικά και η κυβερνητική εκ-
πρόσωπος Όλγα Γεροβασίλη.

Εκείνο που δεν είπε η κα Γεροβα-
σίλη είναι πως ο εκλογικός νόμος δεν
έχει ελπίδες. Και αυτό το γνωρίζει πολύ
καλά ο Αλέξης Τσίπρας. 

Το ερώτημα λοιπόν που γεννάται
είναι γιατί το προωθεί; «Μα είναι απλό.
Για να ικανοποιήσει το κόμμα το οποίο
σήμερα βράζει και δεν θα δεχόταν με τί-
ποτα νέο νόμο με μπόνους έστω και μι-
κρό. Έτσι, τους προσφέρει κάτι έναντι των
όσων θα έρθουν το φθινόπωρο. Επιπλέ-
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Συμμαχία και με τον διάολο για να αποπροσανατολιστεί η κοινή
γνώμη. Αυτή είναι η γραμμή στο κυβερνητικό στρατόπεδο που α-
κουμπά στον εκλογικό νόμο. Την ώρα που οι συνταξιούχοι βρέ-
θηκαν αντιμέτωποι με τις κομμένες τους αποδοχές και οι μι-
σθωτοί με περικοπές ελέω φορολογίας, η κυβέρνηση αναζητά
τους 200 που θα καταργήσουν εν μία νυκτί το μπόνους και θα
δώσει ψήφο στους 17χρονους!

Oλα τα παραπάνω συνέβαιναν ενώ ο
πρωθυπουργός με το μισό Υπουργι-
κό Συμβούλιο επιβιβάστηκαν στην

πτήση για Πεκίνο μαζί με δεκάδες επιχει-
ρηματίες σε αναζήτηση της «Γης της Επαγ-
γελίας».

«Οι δυο μας λαοί έχουν μακραίωνη ιστο-
ρία και δεσμούς χιλιετιών. Βασιζόμενοι στις
παραδοσιακά εξαιρετικές μας σχέσεις, θεω-
ρούμε ως στρατηγική μας επιλογή την ενί-
σχυση της διμερούς μας συνεργασίας η ο-
ποία, από το 2006, διέπεται από τη Συνολική
Στρατηγική Εταιρική Σχέση», τονίζει ο πρω-
θυπουργός, Αλέξης Τσίπρας, σε συνέντευ-
ξή του στο κινεζικό πρακτορείο ειδήσεων
Xinhua (Νέα Κίνα), που εξασφάλισε και
προδημοσιεύει το Αθηναϊκό Μακεδονικό
Πρακτορείο Ειδήσεων.

Προετοιμάζοντας το ταξίδι του ο Αλέ-
ξης Τσίπρας σημειώνει πως «η επίσκεψή
μου στο Πεκίνο και τη Σαγκάη σηματοδοτεί
την κοινή βούληση Ελλάδας και Κίνας να

πάμε ένα μεγάλο βήμα μπροστά με εφαλτή-
ριο τη σημαντική συνεργασία μας στο λιμάνι
του Πειραιά στη βάση μίας νέας αμοιβαία ε-
πωφελούς συμφωνίας και την ολοκλήρω-
ση του Έτους Ναυτιλιακής Συνεργασίας. Να
γίνουμε πραγματικά στρατηγικοί εταίροι με
αναβαθμισμένες εμπορικές και επενδυτικές
σχέσεις σε σειρά τομέων, αλλά και να ανα-
πτύξουμε ένα νέο επίπεδο πολιτικού διαλό-
γου σε μια πολύ κρίσιμη συγκυρία για τις
διεθνείς και περιφερειακές εξελίξεις».

Ο κ. Τσίπρας σημειώνει: «Αφενός, προ-
σβλέπουμε στην αναβάθμιση του πολιτικού
διαλόγου με την Κίνα επί διεθνών και περι-
φερειακών ζητημάτων αμοιβαίου ενδιαφέ-
ροντος, για τα οποία πολύ συχνά μοιραζό-
μαστε κοινές προσεγγίσεις και αρχές. Η Με-
σόγειος και η Άπω Ανατολή μπορεί να βρί-

σκονται μακριά, γεωγραφικά, αλλά σε έναν
παγκοσμιοποιημένο κόσμο, οι προκλήσεις
που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε είναι
πολλές φορές κοινές και ολοένα και πιο αλ-
ληλένδετες. Αφετέρου, προσβλέπουμε σε
μία στενότερη συνεργασία με την Κίνα, στο
πεδίο της οικονομίας – μία συνεργασία με
μια παγκόσμια οικονομική δύναμη. Οι εμπο-
ρικές μας σχέσεις βρίσκονται ήδη σε πολύ
καλό επίπεδο. Η ελληνική κυβέρνηση στο-
χεύει ιδιαίτερα περαιτέρω αύξηση των ήδη
σημαντικών εξαγωγών ελληνικών προϊό-
ντων στη μεγάλη κινεζική αγορά –κυρίως
στον αγροδιατροφικό τομέα– και στην υλο-
ποίηση του ισχυρού ενδιαφέροντος των κι-
νεζικών επιχειρήσεων για επενδύσεις στην
Ελλάδα – κυρίως στον τομέα των μεταφο-
ρών και των υποδομών. Η διεύρυνση των

πολιτιστικών, εκπαιδευτικών ανταλλαγών, η
μεταφορά νέων τεχνολογιών και η ανάπτυ-
ξη των τουριστικών ροών, με τη δρομολό-
γηση απευθείας αεροπορικής σύνδεσης, α-
ποτελούν επίσης άμεσους στόχους».

Τον πρωθυπουργό συνοδεύουν, μεταξύ
άλλων, η κυβερνητική εκπρόσωπος Όλγα
Γεροβασίλη, ο υπουργός Οικονομίας Γιώρ-
γος Σταθάκης, ο υπουργός Εξωτερικών Νί-
κος Κοτζιάς, ο υπουργός Πολιτισμού Αρι-

Τι ζητάμε από το Πεκίνο  
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ον, εμφανίζεται πιστός στα όσα είχε προ-
εκλογικά προαναγγείλει περί απλής ανα-
λογικής. Αν είχε πραγματική στόχευση να
αλλάξει κάτι, το πιο απλό από όλα θα ή-
ταν να σπάσει τις μεγάλες εκλογικές πε-
ριφέρειες. Αυτό δεν το κάνει», απαντά με
αφοπλιστική ειλικρίνεια γνωστός πο-
λιτικός αναλυτής που διατηρεί επαφές
με το σύνολο σχεδόν του Υπουργικού
Συμβουλίου.

Το νομοσχέδιο για τις
διαφημίσεις 
Χθες νομοθετικά «χτύπησε» και ο Νί-

κος Παπάς, υπουργός Επικρατείας με
το νομοσχέδιο για το «Ηλεκτρονικό Σύ-
στημα Διάθεσης Διαφημιστικού Χρό-
νου».

Με το Ηλεκτρονικό Σύστημα ρυθμί-
ζεται, απλουστεύεται και εκσυγχρονίζε-
ται η διάθεση και η αγορά τηλεοπτικού
διαφημιστικού χρόνου στους δημόσι-
ους και ιδιωτικούς τηλεοπτικούς σταθ-
μούς εθνικής εμβέλειας γενικού περιε-
χομένου, με στόχο την επίτευξη διαφά-
νειας στον εν γένει χώρο, τον περιορι-
σμό των φαινομένων φοροδιαφυγής
και νόθευσης του υγιούς ανταγωνισμού

αλλά και την προστασία ευαίσθητων
κοινωνικά ομάδων, όπως των ανηλί-
κων. 

Άλλη μια ουσιαστική παρέμβαση
που θα ενισχύσει εκείνους που έχουν
πληγεί από την κρίση. 

Και θα αποκαταστήσει τις συντάξεις
οι οποίες περικόπηκαν, όπως διαπί-
στωσαν οι πολίτες αλλά... διορθώθη-
καν όπως υποστηρίζει η κυβέρνηση.
Αυτή ήταν η απάντηση από τον γρα-
φείο του κ. Πετρόπουλου σε τηλεφώ-
νημα πολίτη που προσπαθούσε να κα-
ταλάβει τι έχει γίνει.

Μια πυρηνική βόμβα κρατά στα χέρια της η κυ-
βέρνηση, η οποία ανησυχεί ακόμα και το Διε-
θνές Νομισματικό Ταμείο καθώς, αν εκραγεί,

θα έχει συνέπειες για την πορεία της χώρας. Και αυτή
ακούει στο όνομα Μαρινόπουλος. Η άλλοτε κραταιά
επιχείρηση λιανεμπορίου επιβεβαίωσε τον... θάνατό
της με το αίτημα για υπαγωγή στο άρθρο 99 για προ-
στασία από τους πιστωτές της.

Οι κακές γλώσσες μάλιστα εμπλέκουν σε αυτή την
εξέλιξη ακόμα και τον ίδιο τον πρωθυπουργό. Ανεπι-
βεβαίωτη πληροφορία που βουΐζει στα δημοσιογρα-
φικά γραφεία θέλει τον Αλέξη Τσίπρα να συναντήθηκε
με τον επιχειρηματία Λεωνίδα Μαρινόπουλο σε χρό-
νο μικρότερο από τις 24 ώρες πριν από την κατάθεση
του αιτήματος. Σε αυτή τη συνάντηση ζήτησε τη στήρι-
ξη της κυβέρνησης και λέγεται πως δέχθηκε υποσχέ-
σεις από τον πρωθυπουργό.
Μάλλον όμως, εφόσον ισχύ-
ουν τα παραπάνω, δεν πείσθη-
κε από τον Αλέξη Τσίπρα και έ-
τσι προσέφυγε στη Δικαιοσύ-
νη.

Στο διά ταύτα της υπόθε-
σης, η εξέλιξη αυτή απειλεί να
τινάξει στον αέρα την οικονο-
μική ζωή της χώρας, μιας και
τα χρέη της εταιρείας με τις
πλέον συγκρατημένες εκτιμή-
σεις ανέρχονται στα 2 δισεκατομμύρια ευρώ! Κάποιοι
τολμούν και τα ανεβάζουν πολύ παραπάνω. Σε αυτά
θα πρέπει να προστεθούν οι περίπου 12.000 εργαζό-
μενοι, οι οποίοι την Πέμπτη δέχθηκαν υποσχέσεις ά-
νευ αντικρίσματος από τη Μαρινόπουλος Α.Ε.

Τα χρέη της εταιρείας ακουμπούν από απλούς πα-
ραγωγούς με χρέη μερικών χιλιάδων (αλλά ουσιωδών
για την επιβίωσή τους) ευρώ μέχρι μεγάλες εταιρείες
όπου το κοντέρ καταγράφει μερικά εκατομμύρια. Και
είναι άγνωστο πόσοι από τους πιστωτές θα καταφέ-
ρουν να επιβιώσουν.

Σφήνα σε αυτή την υπόθεση μπαίνει η Σκλαβενίτης,
η οποία με μια ασαφή επιστολή εκφράζει ενδιαφέρον
να σώσει την παρτίδα. Άλλωστε, η εταιρεία είχε έρθει
σε συμφωνία με τον Μαρινόπουλο για τα μεγάλα κα-
ταστήματα, συμφωνία που όμως δεν πρόλαβε να προ-
χωρήσει. Εκείνο λοιπόν που μένει να αποσαφηνιστεί
είναι τι ακριβώς θέλει να σώσει η Σκλαβενίτης αλλά
και ποιοι είναι οι όροι της.

Πληροφορίες θέλουν την εταιρεία να έχει εξυπηρε-
τούμενα δάνεια περίπου μισού εκατομμυρίου ευρώ.
Και οι ίδιες πληροφορίες υποστηρίζουν πως απαίτη-
ση για εμπλοκή της θα είναι να γίνει ρύθμιση (επιμή-
κυνση) του χρέους της και παράλληλα κούρεμα του
χρέους της Μαρινόπουλος.

«Βόμβα» 
ο Μαρινόπουλος 
στα χέρια της
κυβέρνησης 

στείδης  Μπαλτάς, η αναπληρώτρια
υπουργός Παιδείας Σία Αναγνωστο-
πούλου, ο αναπληρωτής υπουργός
αρμόδιος για θέματα Έρευνας και
Καινοτομίας Κώστας Φωτάκης, ο υ-
φυπουργός Εξωτερικών Δημήτρης
Μάρδας κ.ά. Την αποστολή θα συ-
μπληρώνουν 40 θεσμικοί φορείς και
επιχειρηματίες.

Σήμερα, Σάββατο, ο κ. Τσίπρας θα

δώσει συνέντευξη στο δημόσιο τηλε-
οπτικό δίκτυο της Κίνας CCTV και θα
παραθέσει δείπνο προς τα μέλη της
επιχειρηματικής και δημοσιογραφι-
κής αποστολής.

Την Κυριακή ο πρωθυπουργός θα
έχει συνάντηση με τον πρόεδρο του
Wanda Group, ενώ θα επισκεφθεί το
τεχνολογικό πάρκο της HUAWEI και
θα έχει συνάντηση με τον διευθύνο-
ντα σύμβουλο της εταιρείας. Η ημέ-
ρα θα κλείσει με επίσκεψη στο Σινικό
Τείχος.

Το κυρίως πρόγραμμα της επίσκε-
ψης ξεκινά τη Δευτέρα με την επίση-
μη τελετή υποδοχής, την κατ’ ιδίαν
συνάντηση με τον Κινέζο πρωθυ-
πουργό Λι Κεκιάνγκ, τις διευρυμένες
διαβουλεύσεις των δύο κυβερνητι-
κών αντιπροσωπιών, την υπογραφή
διμερών συμφωνιών και τη συμμετο-
χή σε επιχειρηματικό φόρουμ.

Την Τρίτη οι πρωθυπουργός θα ε-
πισκεφθεί την Απαγορευμένη Πόλη
του Πεκίνου, θα καταθέσει στεφάνι
στο Μνημείο των Ηρώων του Λαού
στην Πλατεία Τιέν Αν Μεν και θα έχει
συνάντηση με τον  Πρόεδρο της Κί-
νας, Ξι Γινπίνγκ.

Την Τετάρτη ο κ. Τσίπρας θα βρί-
σκεται στη Σαγκάη, όπου θα έχει σει-
ρά συναντήσεων με επιχειρηματίες,
μεταξύ των οποίων τον πρόεδρο της
Cosco, τον πρόεδρο της εταιρείας η-
λεκτρονικού λιανικού εμπορίου
Alibaba, τον πρόεδρο της τεχνολογι-
κής εταιρείας ΖΤΕ και της επενδυτι-
κής εταιρίας Fosun. Θα έχει επίσης
συνάντηση με τον δήμαρχο της Σα-
γκάης, Γιανγκ Ξιόνγκ.

Ο Αλέξης Τσίπρας, μαζί με την ελ-
ληνική αποστολή, θα αναχωρήσει για
την Αθήνα το απόγευμα της Τετάρ-
της.
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• Γιατί στη Ν.Δ. επανέφεραν τις φωτογραφίες του Π. Καμμένου 
με Φάρατζ και Γκρίλο – Βάζει στο κάδρο τον Αλέξη Τσίπρα, ενώ δείχνει 
τον δρόμο που θα ακολουθήσει όταν εγκατασταθεί στο Μαξίμου

Τα όσα είπε ο Κυριάκος
Μητσοτάκης στην ομιλία
του στους βουλευτές του
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμ-
ματος δείχνουν τον αντι-
πολιτευτικό δρόμο που θα
ακολουθήσει στο επόμενο
διάστημα. Στις Βρυξέλλες
ο αρχηγός της αξιωματικής
αντιπολίτευσης έκανε λό-
γο για σταυροφορία κατά
των λαϊκιστών και για  την
ανάγκη υπέρβασης του
λαϊκισμού και καθοδήγη-
σης της Ευρώπης σε μία
μετα-λαϊκιστική εποχή.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

O
Κυρ. Μητσοτάκης
και η Ν.Δ. συνδέουν
εμμέσως πλην σα-
φώς τα φαινόμενα α-
ποσύνθεσης της Ευ-

ρωπαϊκής Ένωσης με τις πολιτικές
δυνάμεις που στα χρόνια της κρί-
σης κέρδισαν έδαφος. Και μέσα σε
αυτές περιλαμβάνουν προφανώς
τον πρωθυπουργό αλλά και τον κυ-
βερνητικό εταίρο του, Πάνο Καμ-
μένο. Οι φωτογραφίες του τελευ-
ταίου με τους Νάιτζελ Φάρατζ και
Πέπε Γκρίλο ήδη επανεμφανίστη-
καν στα ΜΜΕ, ενώ οι τοποθετήσεις
του κ. Τσίπρα υπέρ της Ευρώ-
πης αντιμετωπίζονται με ειρωνική
διάθεση από τους «γαλάζιους».

Εξάλλου, ο πρόεδρος της Ν.Δ.
έδωσε το στίγμα των προθέσεών
του σχετικά με τη διακυβέρνησης
της χώρας και στην τηλεοπτική του
συνέντευξη τη Δευτέρα το βράδυ.
Ο Κυρ. Μητσοτάκης άνοιξε τα
χαρτιά του σε αρκετά ζητήματα, ε-
νώ απηύθυνε δριμύ κατηγορώ
στην κυβέρνηση και προσωπικά
στον Αλέξη Τσίπρα για τα πε-
πραγμένα του από τον Ιανουάριο
του 2015 μέχρι και σήμερα. Αυτή
θα είναι η τακτική που θα ακολου-
θήσει ο κ. Μητσοτάκης και το ε-
πόμενο διάστημα, καθώς, πέραν
της δεδομένης σκληρής αντιπολι-
τευτικής ρητορικής προς τη συγκυ-
βέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, κομβι-
κό σημείο της στρατηγικής του θα
περιλαμβάνει και η παράθεση των
εναλλακτικών προτάσεών του για
την Ελλάδα της επόμενης μέρας.

Ο πρόεδρος της Ν.Δ. έθεσε ως
στόχο του να σπάσει, ως κυβέρνη-
ση μετά τις επόμενες εκλογές, τον
φαύλο κύκλο των μνημονιακών
κυβερνήσεων, με τον «άλλο δρό-
μο» της μειωμένης φορολογίας σε
συνδυασμό με τη μείωση ισόπο-
σων κρατικών δαπανών. Εξήγησε
ποιες είναι κατά την άποψή του οι
«πραγματικές μεταρρυθμίσεις» που
θα θέσει ως προτεραιότητα, επα-
νέλαβε το αίτημά του για άμεση
προσφυγή στις κάλπες και προα-
νήγγειλε ότι στην κυβέρνησή του,

εάν κερδίσει στις εκλογές, θα υ-
πουργοποιηθούν «οι καλύτεροι, οι
γνώστες, οι τολμηροί, που δεν είναι
απαραίτητο να προέρχονται από τη
Ν.Δ.». 

Εμφανίστηκε πολέμιος της α-
πλής αναλογικής στο θέμα του ε-
κλογικού νόμου, τάχθηκε απένα-
ντι στην απευθείας εκλογή του

Προέδρου της Δημοκρατίας από
τον λαό και στην ψήφο από την η-
λικία των 17 ετών, εκτίμησε πως ο
αριθμός των βουλευτών θα μπο-
ρούσε να μειωθεί στους 250, ενώ
προανήγγειλε ότι μόλις αναλάβει
τα ηνία της διακυβέρνησης της χώ-
ρας θα ανοίξει αμέσως θέμα εκλο-
γικού νόμου, σε χρόνο πολιτικά

ουδέτερο, ώστε να εφαρμοστούν
αργότερα οι όποιες αλλαγές.

Οι βασικοί άξονες
ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ: «Όταν αυξάνεις τους
φόρους, δεν έχεις τα προσδοκώμενα
έσοδα. Υπήρχε και άλλος δρόμος α-
πό αυτόν που ακολούθησε η κυβέρ-
νηση και που οδηγεί στη συνολική

φοροδιαφυγή. Εμείς θέλουμε να δρο-
μολογήσουμε στοχευμένες φοροα-
παλλαγές, με προϋπόθεση να μειώ-
σουμε ισόποσα τις δαπάνες. Δεν πι-
στεύω σε έναν φορολογικό συντελε-
στή. Η Ν.Δ. πλήρωσε πολιτικά τον
ΕΝΦΙΑ, από την άλλη όμως ένας φό-
ρος κατοχής στα ακίνητα είναι απα-
ραίτητος. Δεν θα σας πω ότι θα τον
καταργήσω, μπορούμε σταδιακά να
τον μειώσουμε, να ξεκινήσουμε ίσως
από τα ακίνητα που δεν φέρνουν ει-
σόδημα. Κάτι τέτοιο θα δώσει κίνη-
τρα για αγοραπωλησίες ακινήτων».

ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ: «Είμαστε
σε θέση να συζητήσουμε μια νέα συμ-
φωνία, με λίγο μικρότερα πλεονάσμα-
τα, γύρω στο 2% από το 2018, με α-
ντάλλαγμα πραγματικές μεταρρυθμί-
σεις. Τέτοιες είναι, για παράδειγμα,
οι ιδιωτικοποιήσεις, η απελευθέρω-
ση στην αγορά προϊόντων, οι πρωτο-
βουλίες στη δημόσια διοίκηση όπως
η αξιολόγηση δημοσίων υπαλλήλων,
η απελευθέρωση της παιδείας από τα
δεσμά του κρατισμού».

ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΘΕΩ-
ΡΗΣΗ: «Διαφωνώ με την εκλογή Προ-
έδρου της Δημοκρατίας από τον λαό.
Το Σύνταγμα ορίζει ως πολίτευμά μας
την προεδρευομένη δημοκρατία, με αυ-
στηρά καθορισμένες τις αρμοδιότητες
του Προέδρου. Αν εκλεγόταν κατευθεί-
αν από τον λαό, θα δημιουργούσαμε
δίπολο, που δεν συνάδει με το Σύνταγ-
μα. Ενδιαφέρουσα η πρόταση Μεϊμα-
ράκη για εκλογή από τους πολίτες μόνο
αν δεν γίνει εφικτή από τη Βουλή. Θα
την εξέταζα στη λογική ότι θέλω να α-
ποσυνδέσω την εκλογή του προέδρου
από εθνικές εκλογές. Για τη μείωση του
αριθμού των βουλευτών υπενθυμίζω ό-
τι πρόκειται για πρόταση που είχα κα-
ταθέσει. Θα μπορούσαν να μειωθούν
στους 250, απόφαση μάλιστα που δεν
χρειάζεται αναθεώρηση του Συντάγμα-
τος. Για τη μείωση των μισθών του βου-
λευτών, ήδη έχουν περικοπεί κατά
40%, αλλά δεν θα είχα αντίρρηση για
λόγους πολιτικού συμβολισμού για πε-
ραιτέρω μείωσή τους. Αλλά να είμαστε
προσεκτικοί, αν θέλουμε βουλευτές που
πληρώνονται καλά ή όχι».

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ: «Θα αναζητήσω
συνεργασία για μια ενδεχόμενη κυ-
βερνητική συνεργασία. Η Ν.Δ. δικαι-
ούται να διεκδικεί την αυτοδυναμία.
Και μόνο πάντως η συζήτηση για τον
εκλογικό νόμο από τον κ. Τσίπρα συ-
νιστά παραίτησή του από την πρωτιά
στις εκλογές. Και να πετύχει η Ν.Δ.
αυτοδυναμία, έχω προσωπική υπο-
χρέωση να δω αν μπορώ να διευρύνω
την κυβερνητική πλειοψηφία. Δεν εί-
μαι έτοιμος να απαντήσω, γιατί δεν
γνωρίζω ποια κόμματα θα είναι στην
επόμενη Βουλή».
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«Γαλάζια» παγωμάρα με το BREXIT
Το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος στη Μ. Βρετανία δημιούργησε παγωμάρα στη Συγγρού. Η αύξηση
της δύναμης και της επιρροής των ευρωσκεπτικιστών και το ενδεχόμενο να ενισχυθούν περαιτέρω και
τα ακροδεξιά κόμματα, άρα και αντίστοιχοι σχηματισμοί και στην Ελλάδα, προβλημάτισε την ηγεσία της
Ν.Δ., η οποία καλείται να βρει πεδίο ισορροπίας αφενός μεταξύ των μεταρρυθμιστικών δυνάμεων και α-
φετέρου μεταξύ των παραδοσιακών, λαϊκών και δεξιών ψηφοφόρων, ή πληθυσμιακές ομάδες που
πλήττονται από την οικονομική κρίση, τις οποίες και επιχειρεί να προσεγγίσει, αλλά με μεταρρυθμιστική
ρητορική. Την ίδια στιγμή η πίεση που θα ασκηθεί από τα δεξιά της Ν.Δ. θα είναι μεγάλη, καθώς υπάρχει
–εκτός από τη Χρυσή Αυγή που διατηρεί δυνάμεις και υπάρχει ο φόβος της αύξησης των ποσοστών
της– η Εθνική Ενότητα, το κόμμα του Γιώργου Καρατζαφέρη και του Τάκη Μπαλτάκου και η «Νέα Δεξιά»
του Φαήλου Κρανιδιώτη. Η ρητορική που ασκείται από τα δεξιά είναι άκρως αντιευρωπαϊκή και έντονα
ευρωσκεπτικιστική και ουδείς μπορεί να προσδιορίσει τι ακριβώς θα γίνει και ποιες θα είναι οι επιπτώσεις
από την άνοδο των δεξιών τής Ν.Δ. κομμάτων. 

«Σταυροφόρος» 
αντι-λαϊκισμού 
ο Μητσοτάκης 
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• Η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ καλείται να απαντήσει στην πρόταση 
του Σταύρου Θεοδωράκη, όπως και στο τι θα κάνει με τον εκλογικό νόμο που 
θα φέρει στη Βουλή ο Αλέξης Τσίπρας

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

T
ο χειρότερο δε για τη
Γεννηματά είναι ότι
πριν από την ομιλία
Θεοδωράκη άκουσε
τον Ανδρέα Λοβέρδο

σε ραδιοφωνική του συνέντευξη να
αποκαλύπτει ότι ο επικεφαλής του
Ποταμιού τού μετέφερε πως «ο Τσί-
πρας μού είπε πως έχει συμφωνήσει η
Γεννηματά για τον εκλογικό νόμο». Και
βέβαια εδώ θα πρέπει να σημειω-
θεί ότι την πρόταση Τσίπρα δύσκο-
λα θα την ψηφίσουν τόσο ο Ανδρέ-
ας Λοβέρδος, όσο και οι Βενιζέ-
λος - Κωνσταντινόπουλος. Αν
μάλιστα λάβουμε υπόψη πως η ε-
πίσημη εφημερίδα του ΣΥΡΙΖΑ, η
«Αυγή», ανέφερε σε ρεπορτάζ της ό-
τι «το ΠΑΣΟΚ κινδυνεύει με διάσπα-
ση λόγω του εκλογικού νόμου», τότε
γίνεται εύκολα κατανοητός ο λόγος
για τον οποίο αντέδρασε η Χαριλά-
ου Τρικούπη στην πρόσκληση Θε-
οδωράκη να μη συναινέσει το ΠΑ-
ΣΟΚ στον εκλογικό νόμο που προ-
τείνει η κυβέρνηση.

Όπως εκτιμούν πολιτικοί ανα-
λυτές, το ΠΑΣΟΚ αντέδρασε στα ό-
σα είπε ο Θεοδωράκης, όχι για
τον εκλογικό νόμο, αλλά για συνο-
λικά την πρόταση, αλλά η Φώφη

Γεννηματά δεν θέλει με τίποτα να
φανεί ότι η ίδια σαμποτάρει την
προσπάθεια για τη συγκρότηση του
3ου πόλου. Και μάλιστα λίγα 24ω-
ρα πριν η Επιτροπή Θέσεων και
Διαλόγου για τις Προοδευτικές Με-
ταρρυθμίσεις αποτυπώσει το πόρι-
σμά της. Εξάλλου, και στην οργίλη
απάντησή του το ΠΑΣΟΚ δείχνει
την ενόχλησή του: «Κρατάμε για σή-
μερα ότι αποδέχεται την πρότασή μας
για εκλογή τού επικεφαλής της νέας
Παράταξης από τον λαό», απάντησε

η Χαριλάου Τρικούπη θυμίζοντας
ότι πρόκειται για πρόταση του ΠΑ-
ΣΟΚ και δη της προέδρου του. 

Στο επιτελείο της Φώφης φο-
βούνται πως εάν τελικά η Επιτρο-
πή Διαλόγου προκρίνει την ιδέα
Θεοδωράκη, κάτι το οποίο δεν α-
ποκλείεται, τότε ίσως οι υποψήφι-
οι αρχηγοί να μην είναι τρεις. Δη-
λαδή, η Φ. Γεννηματά, ο Στ. Θεο-
δωράκης και ο Θανάσης Θεοχα-
ρόπουλος. Εκτιμούν πως δεν εί-
ναι απίθανο να υπάρχουν κι άλλες
υποψηφιότητες από το ΠΑΣΟΚ, ό-
πως του Νίκου Ανδρουλάκη, αλ-
λά και του Ανδρέα Λοβέρδου. Ε-
νώ ουδείς μπορεί να αποσαφηνί-
σει αφενός μεν το χρίσμα του Κώ-
στα Σημίτη, ή ακόμη και τον πα-
ράγοντα Ευάγγελο Βενιζέλο.

Γι’ αυτό και η Χαριλάου Τρικού-
πη θεώρησε ανοίκεια την επίθεση
του Στ. Θεοδωράκη στη Φ. Γεν-
νηματά με αφορμή παλιότερη δή-
λωσή της ότι «όπως το 1990 επί Μη-
τσοτάκη, έτσι και σήμερα με κυβέρ-

νηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛ., θα αντιστα-
θούμε στο ξεπούλημα των δημοσίων
αστικών συγκοινωνιών σε ιδιώτες κερ-
δοσκόπους». Ο επικεφαλής του Πο-
ταμιού υποστήριξε ότι οι προοδευ-
τικοί τού σήμερα «ντρέπονται και
δεν υπερηφανεύονται για τα όσα έκα-
ναν οι Κολλάδες το 1990», προκα-
λώντας την μήνιν της Χαριλάου
Τρικούπη, που τον αποκάλεσε «συ-
νήγορο θέσεων της Δεξιάς». 

Οι μηχανισμοί
Στην πραγματικότητα στο ΠΑΣΟΚ
περιμένουν το πόρισμα της Επι-
τροπής Διαλόγου, αλλά εκτιμούν
πως οι δικοί τους κομματικοί μη-
χανισμοί θα τους δημιουργήσουν
τετελεσμένο σε ό,τι αφορά ποιος
θα έχει το πάνω χέρι, εάν προχω-
ρήσει τελικά ο 3ος πόλος. Γι’ αυτό
και στο Κίνημα είδαν με ικανοποί-
ηση 30.000 μέλη και φίλους του
ΠΑΣΟΚ να ψηφίζουν την περα-
σμένη Κυριακή για την ανάδειξη
εκπροσώπων στα νέα αποκεντρω-

μένα όργανα του Κινήματος, σε νο-
μαρχιακό και δημοτικό επίπεδο.

Ως προς τους εσωτερικούς συ-
σχετισμούς, η εικόνα που διαμορ-
φώνεται, σύμφωνα με στελέχη των
επιτελείων, είναι η εξής:

Από την πλευρά της ηγεσίας του
ΠΑΣΟΚ, στελέχη του επιτελείου
της εκφράζουν μεγάλη ικανοποίη-
ση. Χωρίς να δίνουν ακριβή αριθ-
μό, υποστηρίζουν ότι κατάφεραν
να εκλέξουν την πλειοψηφία σε
σημαντικό αριθμό νομαρχιακών ε-
πιτροπών, ενώ όσον αφορά στο
Λεκανοπέδιο της Αττικής πληρο-
φορίες αναφέρουν ότι κέρδισαν τη
Νότια Αθήνα (Β1), Βόρεια (Β2)
και τη Β΄ Πειραιά.

Ικανοποιημένη από το αποτέλε-
σμα δηλώνει και η πλευρά που
πρόσκειται στον πρώην γραμματέα
και νυν ευρωβουλευτή της Ελιάς,
Ν. Ανδρουλάκη. Στελέχη του επι-
τελείου του κάνουν λόγο για 25-27
νομαρχιακές επιτροπές, στις οποί-
ες αναμένεται να εκλέξουν δικό
τους γραμματέα, μεταξύ των οποί-
ων η Β3 (Δυτικά προάστια), Ανα-
τολική Αττική, Α΄ Αθήνας, Μα-
γνησία, Κιλκίς, Ξάνθη, Κομοτηνή,
Ηράκλειο. Αξιοσημείωτη ήταν η
παρουσία και η εκλογή, σε οργα-
νώσεις της Β΄ Αθήνας, στελεχών
που διατηρούν στενή σχέση με τον
κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο της
Δημοκρατικής Συμπαράταξης και
βουλευτή της συγκεκριμένης περι-
φέρειας Ανδ. Λοβέρδο αλλά και
σε άλλους νομούς της χώρας. 

Ο βουλευτής Αρκαδίας, Οδ.
Κωνσταντινόπουλος, σύμφωνα
με στελέχη του επιτελείου του, α-
ναμένεται να εκλέξει γραμματέα σε
8 με 9 νομαρχιακές επιτροπές, α-
νάμεσα στις οποίες Κορινθία, Η-
λεία, Αρκαδία, Λάρισα.

Βαθιά ανάσα από Βρυξέλλες
Πάντως, μετά το σοκ από τον Θεοδωράκη, η Φ. Γεννηματά πήρε βαθιά ανάσα κατά τη σύσκεψη των σο-
σιαλιστικών κομμάτων στις Βρυξέλλες με αφορμή τη Σύνοδο Κορυφής για το θέμα του Brexit. Η πρόε-
δρος του ΠΑΣΟΚ άκουσε με ικανοποίηση τον Φρανσουά Ολάντ να αποδίδει τα εύσημα στο ΠΑΣΟΚ για τη
μάχη που έδωσε να κρατηθεί η Ελλάδα στο ευρώ. Ο Γάλλος πρόεδρος τα είπε αυτά παρουσία του Αλ. Τσί-
πρα. Και βέβαια, η Χαριλάου Τρικούπη άδραξε την ευκαιρία για να απαντήσει στον ΣΥΡΙΖΑ έναντι των κα-
τηγοριών περί «τρόικας εσωτερικού». Μάλιστα, το ΠΑΣΟΚ εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία αναφέρει:
«Για πολλούς μήνες ο ΣΥΡΙΖΑ και τα φερέφωνά του προωθούσαν τα σενάρια περί δήθεν “τρόικας εσωτερι-
κού” και αποπειράθηκαν να ταυτίσουν το ΠΑΣΟΚ και τη Φώφη Γεννηματά με αυτά. Για μια ακόμη φορά δό-
θηκε μια αποστομωτική απάντηση από τον Γάλλο Πρόεδρο Φρανσουά Ολάντ κατά την προσύνοδο του PES
στις Βρυξέλλες. Η αλήθεια συμπυκνώθηκε στην φράση του κ. Ολάντ: “Είναι εδώ και ο Αλέξης, ο οποίος
γνωρίζει πολύ καλά την προσπάθεια που κάναμε μαζί με το ΠΑΣΟΚ οι Ευρωπαίοι Σοσιαλιστές να κρατήσουμε
την Ελλάδα στην ευρωπαϊκή οικογένεια και στο ευρώ”. Ο κ. Τσίπρας, ως προσκεκλημένος των Ευρωπαίων
Σοσιαλιστών στην προσύνοδο, είδε και άκουσε τον Γάλλο Πρόεδρο. Οφείλει τώρα να έχει το θάρρος να κά-
νει την αυτοκριτική του και αυτός και τα φερέφωνά του», καταλήγει η ανακοίνωση του ΠΑΣΟΚ.

Ώρα δύσκολων 
αποφάσεων 
για τη Γεννηματά
Η πρόταση του Σταύρου Θεοδωράκη, ο οποίος εισηγή-
θηκε επί της ουσίας τη διάλυση των κομμάτων που μετέ-
χουν στην Επιτροπή Διαλόγου, αναμφίβολα αιφνιδίασε
τη Φώφη Γεννηματά. Ταυτόχρονα προκάλεσε θόρυβο,
φέρνοντας σε δύσκολη θέση την πρόεδρο του Κινήμα-
τος, που καλείται να βάλει «λουκέτο» σε ένα ιστορικό
κόμμα, που ο αείμνηστος πατέρας της ήταν εκ των ιδρυ-
τών. Και μάλιστα η πρόταση αυτή έγινε λίγα 24ωρα μετά
τη συμφωνία της κας Γεννηματά με τον Γιώργο Παπαν-
δρέου για τη συμμετοχή του ΚΙΔΗΣΟ στον διάλογο. 
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Τσίπρας και Γραμματικάκης
αστειεύονται με τους Podemos
και ο Παπαδημούλης τα έχει
βάψει μαύρα

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Οι ελιγμοί
του Μαξίμου

Για επικοινωνιακά παιχνίδια και
προσπάθεια αντιπερισπασμού,
προκειμένου να αλλάξει η ατζέ-
ντα και να ξεχαστεί η επιβολή φό-
ρων, η κατάργηση του ΕΚΑΣ και τα
υπόλοιπα αντιλαϊκά μέτρα, κατη-
γορούν την κυβέρνηση στο ΠΑ-
ΣΟΚ. Αιτία, το γεγονός ότι την ώ-
ρα που έχουν θεσπιστεί σκληρά
μέτρα που αναμένεται να ισχύ-
σουν το επόμενο διάστημα, ή πο-
λύ περισσότερο αναμένονται νέα

μέτρα το φθινόπωρο, το Μέγαρο
Μαξίμου αναλαμβάνει εν τοις

πράγμασι πρωτοβουλία για αλλα-
γή του εκλογικού νόμου, στρέφο-

ντας σε αυτήν το ενδιαφέρον της
συζήτησης. «Εν όψει ενός πολύ “θερ-
μού” φθινοπώρου, ο κ. Τσίπρας κάνει
έναν τακτικίστικο ελιγμό», λέει στους
συνομιλητές της η Φώφη Γεννηματά,
αναγνωρίζοντάς του πάντως πως σε
κάτι τέτοιο είναι πολύ καλός, όπως άλ-
λωστε και στη ρητορεία με ψευδαισθή-
σεις και αυταπάτες, όπως λένε στη Χα-
ριλάου Τρικούπη.

Η συνάντηση με τον Γραμματικάκη 
Ποικίλα σχόλια προκάλεσε η επιλογή του πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα
να συναντηθεί κατ’ ιδίαν με τον ευρωβουλευτή του Ποταμιού και διαπρε-
πή πανεπιστημιακό Γιώργο Γραμματικάκη στις Βρυξέλλες. Μάλιστα, ο
πρωθυπουργός, μετά τη συνάντησή του με τον ευρωβουλευτή, παρουσία
τού επικεφαλής της ευρωομάδας του ΣΥΡΙΖΑ, Δημήτρη Παπαδημούλη,
φρόντισε να «ανεβάσει» στον λογαριασμό του σχετικό tweet, με τη φωτο-
γραφία τους, προσθέτοντας, μάλιστα ότι συμφώνησαν «για την ανάγκη ε-
ναλλακτικής προοδευτικής πολιτικής στην Ευρώπη». Σημειωτέον ότι ο Αλέξης
Τσίπρας έχει σε μεγάλη εκτίμηση τον συγκεκριμένο ευρωβουλευτή –κάτι
που δεν ισχύει γενικώς για… το κόμμα από το οποίο προέρχεται–, ενώ α-
ξίζει να υπενθυμιστεί ότι ο Γραμματικάκης είναι εκείνος (μαζί και με τον
έτερο ευρωβουλευτή του Ποταμιού, Μίλτο Κύρκο) που έχει… φρενάρει
τον πειρασμό του Σταύρου Θεοδωράκη για πολιτική «μετεγγραφή» του
κόμματος στους Ευρωπαίους Φιλελεύθερους του Γκι Φερχόφσταντ από
τους Ευρωπαίους Σοσιαλιστές που ανήκει σήμερα…

Βόλεψαν στο γκαράζ 60 υπαλλήλους 
Ο νέος Κανονισμός Λειτουργίας της Βουλής, που ψηφίστηκε,
προκάλεσε αρκετές εντάσεις στο Κοινοβούλιο και έτσι
πέρασε στα «ψιλά» μία αποκάλυψη του προέδρου του
σώματος. Ο Νίκος Βούτσης, λοιπόν, κατήγγειλε ότι
στην αρχή της θητείας του βρήκε… 60 οργανικές θέ-
σεις που προβλέπονται για το γκαράζ της Βουλής! Μά-
λιστα, διαβεβαίωσε ότι εξ αυτών «λειτουργούν μόνο οι
8» και πρόσθεσε ότι «οι υπόλοιποι λειτουργούν ευόρ-
κως μέσα στη Βουλή σε άλλες υπηρεσίες». Το θέμα, όμως,
είναι ποιος πρόεδρος της Βουλής είχε φροντίσει να… «βο-
λέψει» 60 υπαλλήλους για… το γκαράζ του Κοινοβουλίου – αυτό δεν
μας το είπε, ίσως γιατί δεν ήθελε να εκθέσει πρόσωπα και πράγματα…

Πιέσεις στους δύο ανεξάρτητους
Ως γνωστόν, οι ανεξάρτητοι βουλευτές στη Βουλή είναι τέσ-
σερις: ο Χάρης Θεοχάρης, ο Λεωνίδας Γρηγοράκος, ο
Στάθης Παναγούλης και ο Νίκος Νικολόπουλος. Με δε-
δομένο, λοιπόν, ότι στο Μαξίμου μετρούν τα «κουκιά» για να
δουν αν μπορούν να βρεθούν οι «200» για να ισχύσει η α-
πλή αναλογική από τις αμέσως επόμενες εκλογές, αρκετοί κυ-
βερνητικοί ποντάρουν στους… δύο από τους τέσσερις. Συ-
γκεκριμένα, δεν είναι λίγοι στο Μαξίμου όσοι ελπίζουν ότι ο
Νίκος Νικολόπουλος και ο Στάθης Παναγούλης θα μπο-
ρούσαν να υπερψηφίσουν την απλή αναλογική. Βεβαίως, αμ-
φότεροι είναι εξαιρετικά απρόβλεπτοι, ωστόσο ειδικά ο Πα-
ναγούλης εκτιμάται ότι δεν θα έλεγε εύκολα «όχι» σε ένα πά-
γιο αίτημα της Αριστεράς. Όπως και να ’χει, με δεδομένο ότι
ουδείς από την κυβέρνηση έχει δίαυλο επικοινωνίας με τους
δύο ανεξάρτητους βουλευτές, είτε κάποιος από το Μαξίμου
θα αναγκαστεί να σηκώσει το τηλέφωνο, είτε η αγωνία στην
κυβέρνηση θα παραμείνει έως τη στιγμή της ψηφοφορίας.

Περί θεωριών συνωμοσίας 
Στο γεγονός ότι ένα σημαντικό κομμάτι του πίστεψε ότι υ-
πήρχε εναλλακτικός τρόπος αντιμετώπισης της κρίσης, με
καθόλου ή με μικρό προσωπικό κόστος, αποδίδει τον πο-
λυκερματισμό του χώρου της Σοσιαλδημοκρατίας ο Φίλιπ-
πος Σαχινίδης. Δεν μπορεί όμως παρά να παρατηρήσει ότι
ιστορικά, όταν ο χώρος αυτός κατακερματίζεται, αργεί πολύ
να ανασυγκροτηθεί και αυτό λειτουργεί εις βάρος της πορείας
της χώρας. Ο πρώην υπουργός Οικονομικών σημειώνει σε
συνέντευξή του ότι ένα μεγάλο μέρος του χώρου δέχθηκε ά-
κριτα τις θεωρίες συνωμοσίας για τα αίτια της κρίσης, παρα-
βλέποντας το γεγονός ότι στην κρίση μάς οδήγησαν η υπο-
χώρηση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας
και η διόγκωση του χρέους από τα 180 δισ. το 2004 σε 290
δισ. το 2009. Γι’ αυτό και δεν κρύβει την αγωνία του για το
πώς θα εκφραστούν πολιτικά στις επόμενες εκλογές όσοι από
αυτούς τους ψηφοφόρους δείχνουν να έχουν δεύτερες σκέ-
ψεις τώρα που ο ΣΥΡΙΖΑ ψηφίζει και εφαρμόζει από κοινού
με τους ΑΝΕΛ το δικό του δύσκολο μνημόνιο…

Ενημέρωσε
Σε εστιατόριο της Κηφι-
σιάς συνέτρωγε τις προ-

άλλες ο Αντώνης 
Σαμαράς με τον Χάρη
Θεοχάρη. Από ό,τι μά-
θαμε, ο πρώην βουλευ-
τής του Ποταμιού ενη-

μέρωσε τον πρώην πρό-
εδρο της Ν.Δ. ότι οσο-

νούπω θα ανακοινώσει
το δικό του κόμμα. 

Στα γενέθλια
Στις ράγες μπαίνει η ε-
πανίδρυση της ΟΝΝΕΔ.
Με απόφαση του Κυριά-

κου Μητσοτάκη, ορί-
στηκε η επταμελής διοι-
κούσα επιτροπή που θα
έχει ως αρμοδιότητα τη
διοργάνωση Συνεδρίου
Επανίδρυσης το τριήμε-
ρο 14 με 16 Οκτωβρίου.
Η ημερομηνία επιλέχθη-

κε για συμβολικούς 
λόγους, καθώς στις 

17 Οκτωβρίου συμπλη-
ρώνονται 42 χρόνια α-
πό την ίδρυση της Ορ-

γάνωσης Νέων του κόμ-
ματος της αξιωματικής

αντιπολίτευσης. 

Επιμένουν
Εξακολουθούν κάποιοι
κακεντρεχείς να επιμέ-
νουν ότι η απόφαση του
Λάκη Λαζόπουλου δεν
είναι καθόλου άσχετη

με το κόψιμο της «Λυσι-
στράτης» από το Φεστι-
βάλ Αθηνών και την Ε-
πίδαυρο. Κι όπως λένε,
θα το πληρώσει πολύ 

ακριβά ο Τσίπρας.
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Τα καρφιά και η ταβανόπροκα
Στην επισήμανση ότι το δημοψήφισμα στη Βρετανία αντιμετωπίστηκε «με εξαιρετική
ευγένεια», σε αντίθεση με το ελληνικό δημοψήφισμα, προχώρησε ο πρωθυπουργός Α-
λέξης Τσίπρας κατά τη διάρκεια της παρέμβασής του ως παρατηρητή στη Σύνοδο
των ηγετών των σοσιαλιστικών κομμάτων της Ευρώπης. Σύμφωνα με κυβερνητικές
πηγές, ο πρωθυπουργός τόνισε πως η Ελλάδα αντιμετωπίστηκε πιο «επιθετικά», κάτι
που αποδεικνύει πως υπάρχουν «πολλά μέτρα και πολλά σταθμά» στη μεταχείριση
των κρατών μελών. Επιπλέον, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, ο πρωθυπουργός επεσή-
μανε την ανάγκη δημιουργίας ενός «προοδευτικού πόλου» που να διεκδικήσει την η-
γεμονία, προσθέτοντας πως τίθεται συνολικό ζήτημα ανόδου της ακροδεξιάς στην
Ευρώπη. «Δεν είμαστε φιλοξενούμενοι των συντηρητικών στην Ευρώπη», φέρεται να
είπε χαρακτηριστικά ο Αλ. Τσίπρας.

Βέβαια, οι ίδιοι κύκλοι από το Μαξίμου έκαναν γαργάρα τα όσα είπε ο Ολάντ.  «Εί-
ναι εδώ και ο Αλέξης, ο οποίος γνωρίζει πολύ καλά την προσπάθεια που κάναμε μαζί με
το ΠΑΣΟΚ οι Ευρωπαίοι Σοσιαλιστές να κρατήσουμε την Ελλάδα στην ευρωπαϊκή οι-
κογένεια και στο ευρώ», είπε ο Γάλλος Πρόεδρος, καρφώνοντας με καθόλου τακτ
τον Έλληνα πρωθυπουργό.

Καρφιά έριξε ο Τσίπρας στη σύνοδο
των σοσιαλιστών και εισέπραξε

ταβανόπροκα από τον Ολάντ

•••••

«Σε διατεταγμένη
υπηρεσία»
Με τίτλο «Β. Λεβέντης, Στην υπηρεσία του κυ-
βερνητικού σχεδίου» ο «Ριζοσπάστης» καταγγέλλει
τον πρόεδρο της Ένωσης Κεντρώων ότι δρα σχε-
δόν σε διατεταγμένη υπηρεσία της κυβέρνησης προσπα-
θώντας να ανακατέψει το ΚΚΕ στα παζάρια της κυβέρνησης με τα
άλλα αστικά κόμματα σε σχέση με τον εκλογικό νόμο, ενώ είναι
γνωστή η θέση του κόμματος ότι ψηφίζει μόνο την απλή αναλογική
χωρίς πλαφόν και άλλα τερτίπια. Η επίσημη εφημερίδα του ΚΚΕ κα-
τηγορεί τον κ. Λεβέντη ότι επαναλαμβάνει επιχειρήματα που δεν
ευσταθούν και που ανοίγουν μια επικίνδυνη συζήτηση σχετικά με
τον χαρακτήρα της μουσουλμανικής μειονότητας –αναγνωρίζοντάς
την εμμέσως ως εθνική και όχι θρησκευτική– και που προβάλλονται
μόνο και μόνο για να δικαιολογήσουν την άρνηση της κυβέρνησης
να καταργήσει το απαράδεκτο πλαφόν εισόδου στη Βουλή.

Παράταση για το Υπερταμείο
Ένα μέρος της κυβέρνησης έχει εμπλακεί στα εσωκομματικά με τα συ-
νέδρια, άλλοι κολυμπούν στη θάλασσα του Brexit. Λογικό
να μην έχουν ακόμη ληφθεί αποφάσεις για τα πρό-
σωπα του νέου Υπερταμείου, και ας απομένουν μό-
λις τρεις ημέρες για την ικανοποίηση του συγκε-
κριμένου προαπαιτούμενου. Κάπως έτσι παίρνει
παράταση για τον Ιούλιο η επιλογή των πέντε με-
λών του Εποπτικού Συμβουλίου του νέου Υπερτα-
μείου, εκ των οποίων τα τρία θα προέρχονται από την
ελληνική πλευρά και τα δύο από τους θεσμούς, ανά-
μεσα, στα οποία και ο πρόεδρος. «Η επιλογή θα καθυστερήσει,
είναι σε πολύ αρχικό στάδιο η διαδικασία», έλεγαν από το περιβάλλον
του υπουργού που χειρίζεται το θέμα, δηλαδή του Ευκλείδη Τσακα-
λώτου που γράφει και σβήνει ονόματα.

Για την κόρη
Διακριτικά, καθισμένοι σαν κοινοί θνητοί μαζί με
τους γονείς των υπόλοιπων παιδιών στις εξέδρες
του Δημοτικού γηπέδου Ραφήνας, ο πρώην πρω-
θυπουργός Κώστας Καραμανλής και η σύζυγός
του Νατάσα παρακολούθησαν με περηφάνια τη
13χρονη κόρη τους Αλίκη να ξετυλίγει τις ικανότητές
της στις γυμναστικές επιδείξεις μαζί με τα άλλα κορίτσια της περιοχής.

Σύναξη σε μία βάφτιση
Τη διακυβέρνηση της χώρας από τη Ν.Δ. του Κώστα Καραμανλή θυμή-
θηκαν πολλοί πριν από λίγες ημέρες στη βάπτιση του υιού τού Κώστα Που-
πάκη και της Χριστιάννας Κουκουτσίδη στη Γλυφάδα με νονό τον Γιώρ-
γο Παπανικολάου. Να θυμίσουμε ότι επί Καραμανλή ο νυν δήμαρχος
Γλυφάδας ήταν πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ, ο δε Πουπάκης πρόεδρος της ΔΑ-
ΚΕ. Και οι δύο μετά εκλέχθηκαν ευρωβουλευτές. Εκτός του Κώστα Καρα-
μανλή, στη βάφτιση παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προ-
κόπης Παυλόπουλος και οι Νικήτας Κακλαμάνης, Μάκης Γιακουμά-
τος, Νίκος Δένδιας, Κωστής Χατζηδάκης, Χρήστος Σταϊκούρας, Φάνη
Πάλλη-Πετραλιά, Χρήστος Πολυζωγόπουλος, Ν. Χουντής, Ρόδη
Κράτσα, ΘύμιοςΛυμπερόπουλος.

«Μόνο επί Καραμανλή»
Καλεσμένος του Επιμελητηρίου Σερρών ήταν ο δημοφιλής τραγουδιστής Α-
ντώνης Ρέμος. Η εκδήλωση έλαβε χώρα στην κεντρική πλατεία της πόλης.
Όταν ο Θεσσαλονικιός αοιδός βγήκε στην εξέδρα, αντίκρισε μία ασφυκτικά
κατάμεστη πλατεία, που περίμενε να τον ακούσει. Τότε συνδυάζοντας το γε-
γονός ότι βρισκόταν στη γενέτειρα του Καραμανλή, είπε τη φοβερή ατάκα
έκπληκτος «Αυτά συνέβαιναν μόνο επί Καραμανλή», με τον κόσμο να ξεσπάει
σε χειροκροτήματα, αφού στις Σέρρες ο «καραμανλισμός» είναι… παντού.

Το κουίζ 
Με ένα ενδιαφέρον κουίζ η «Αυγή» προαναγγέλλει ότι το ΠΑΣΟΚ και γενι-
κότερα η Δημοκρατική Συμπαράταξη δεν πρόκειται να ομονοήσουν απέ-
ναντι στο αίτημα Τσίπρα για αλλαγή του εκλογικού νόμου: «Ποιο στέλεχος του
ΠΑΣΟΚ προεξοφλεί ότι η Κοινοβουλευτική Ομάδα της Δημοκρατικής Συμπαρά-
ταξης θα “σπάσει” στα δύο όταν έρθει η ώρα της ψηφοφορίας για την απλή ανα-
λογική;» αναρωτιέται η εφημερίδα. 

«Πήρατε 
τον Μέσι»
Με την επικοινωνιακή ομά-
δα του κόμματος (Γ. Καλλιά-
νος, Δ. Μποτώνης) έφθασε
στο Μέγαρο Μαξίμου ο Βα-
σίλης Λεβέντηςτην περα-
σμένη Παρασκευή για τη συ-
νάντηση με τον πρωθυπουρ-
γό.  Ο Αλέξης Τσίπρας είχε
καλή διάθεση και έκανε ολι-
γόλεπτη κουβέντα με τους
συνεργάτες του προέδρου της
Ένωσης Κεντρώων. Όταν η
κουβέντα έφθασε στον δημο-
σιογράφο Δ. Μποτώνη, ο
πρωθυπουργός ρώτησε «Εσύ
τι θέλεις εδώ;», για να απαντή-
σει ο Β. Λεβέντης: «Τον πή-
ραμε από την ΕΡΤ, είναι μαζί
μας». «Mιλάμε για την καλύτε-
ρη μεταγραφή. Πήρατε τον Μέ-
σι της δημοσιογραφίας», απά-
ντησε ο πρωθυπουργός.
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• ΑΠΟΛΥΤΗ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΗΣ «Α»: Ο επικεφαλής 
του Ποταμιού κατέθεσε την πρόταση για διάλυση των κομμάτων
της κεντροαριστεράς και τη δημιουργία νέου σχήματος

Τρικυμία από τη 
«βόμβα» Θεοδωράκη
Δεν ήταν λίγοι αυτοί που μει-
διούσαν πριν από περίπου ένα
μήνα, όταν η «Α» αποκάλυψε
ότι ο Σταύρος Θεοδωράκης ε-
τοιμάζει πρόταση-σοκ προς τη
Φώφη Γεννηματά σχετικά με
το θέμα του 3ου πόλου και την
ενοποίηση των κομμάτων της
κεντροαριστεράς. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

H
πρόταση του επικεφαλής
του Ποταμιού τέθηκε στο
τραπέζι των διαπραγμα-
τεύσεων τη Δευτέρα το
μεσημέρι, κατά τη διάρ-

κεια της ομιλίας του στην Κ.Ο. του κόμ-
ματος, η οποία ήταν διευρυμένη καθώς
μετείχαν και κομματικά στελέχη. «Τολ-
μάμε και προτείνουμε: Ανοιχτή εκλογή αρ-
χηγού με κάλπες σε όλη την Ελλάδα στην
οποία πρέπει να πάρουν μέρος τουλάχι-
στον 200.000 άνθρωποι! Αυτό είναι το
στοίχημά μας».

Για να προσθέσει με νόημα: «Δεν θα
αφήσουμε τους μηχανισμούς να επιβάλουν
τους κανόνες τους. Ο λαός είναι αυτός που
πρέπει να αποφασίσει. Ο κάθε υποψήφιος
να παρουσιάσει στους πολίτες τις θέσεις
του για τις μεγάλες αλλαγές».

Σε ό,τι αφορά τον αρχηγό που θα ε-
κλεγεί ανέφερε ότι αυτός θα οδηγήσει
άμεσα την προοδευτική παράταξη σε
συνέδριο και ότι τα κόμματα που συμ-
μετέχουν σε αυτή τη διαδικασία θα συ-
νεχίσουν να υπάρχουν τουλάχιστον μέ-
χρι το τέλος της παρούσας Βουλής, κα-
θώς αυτά ψήφισε ο κόσμος και αυτά θα
τον εκπροσωπούν. Στη συνέχεια ανέ-
φερε χαρακτηριστικά: «Και καθώς η νέα
παράταξη αποκτά σάρκα και οστά, οι κι-
νήσεις, τα κόμματα, οι συλλογικότητες θα
αποφασίσουν αν θα διαλυθούν ή αν δια-
τηρήσουν τις ξεχωριστές τους δομές. Όμως
το καινούργιο θα είναι καινούργιο. Δεν θα
είναι συνασπισμός κομμάτων. Δεν θα εί-
ναι ομοσπονδία».

Και στη συνέχεια αποσαφήνισε α-
κόμη περισσότερο την πρότασή του, α-
ναφέροντας: «Εμείς δεν μιλάμε για συνέ-
νωση με το ΠΑΣΟΚ. Δεν μιλάμε για ένταξη
στη Δημοκρατική Συμπαράταξη. Με την
ηγεσία του ΠΑΣΟΚ έχουμε πολλές διαφο-
ρές. Γι’ αυτό ακριβώς θέλουμε την αναμέ-
τρηση στην κοινωνία. Να κατέβουμε στον
λαό να αναμετρηθούμε. Όχι με λάβαρα αλ-
λά με θέσεις! Γιατί στην κορυφή μπορεί να
υπάρχουν διαφορές, αλλά στη βάση οι
προοδευτικοί πολίτες δεν ζουν επαναπαυ-
μένοι στις δάφνες του παρελθόντος. Πρέ-
πει να πούμε όλη την αλήθεια».

Η πρόταση του Θεοδωράκη αναλύ-
θηκε ακόμη περισσότερο σε τηλεοπτι-
κή του συνέντευξη την Τετάρτη το πρωί.
Εκεί ο επικεφαλής του Ποταμιού ξεκα-
θάρισε: «Αν πράγματι θέλετε να αφήσου-
με την οργανωτική κουβέντα –πόσες καρέ-
κλες εγώ, πόσες καρέκλες εσύ– να πάμε με
τις θέσεις μας στον λαό και να εκλέξουμε
τον Σεπτέμβριο έναν καινούργιο αρχηγό.
Και αυτός ο αρχηγός, ο οποίος θα πρέπει
κατά την άποψή μου να εκλεγεί με συμμε-

τοχή 200.000 ανθρώπων και πάνω, θα έ-
χει την ευθύνη να κάνει ένα συνέδριο για
τη δημιουργία ενός καινούργιου φορέα.
Θέλουμε όλοι ένα καινούργιο κόμμα; Δεν
είμαι σίγουρος, αλλά ας πούμε ότι θέλου-
με. Με ποιες αρχές; Η λογική να πάμε σε
μια ομοσπονδία ή σε ένα συνασπισμό
κομμάτων δεν με βρίσκει σύμφωνο. Γιατί ο
κόσμος θέλει καθαρές λύσεις. Αυτό θα α-
ποφασίσουμε και δεν καταλαβαίνω γιατί
παρεξηγούνται κάποιοι, όχι όλοι, σύντρο-
φοι του ΠΑΣΟΚ. Στη βάση θα υπάρξει μια
σύγκρουση των θέσεων. Θέλουμε κρατική
παιδεία ή θέλουμε και μη κρατική παιδεία;
Θα είναι μέρος της προεκλογικής μάχης

του Σταύρου, της Φώφης. Μακάρι να εί-
ναι υποψήφια και πρόσωπα που δεν ξέ-
ρουμε και σε αυτή τη μάχη να εκφραστούν
και να εκπροσωπηθούν όλοι οι χώροι. Θα
είμαι υποψήφιος γιατί νομίζω ότι εκφράζω
ένα πολύ μεγάλο τμήμα αυτού του χώρου.
Σημασία όμως έχει η σύγκρουση, από εδώ
και πέρα, να είναι σύγκρουση ιδεών».

Ο εκλογικός νόμος…
Επίσης, ο επικεφαλής του Ποταμιού έ-
στειλε μήνυμα τόσο προς την κυβέρνη-
ση, όσο και στην αντιπολίτευση, ανα-
φορικά με τον εκλογικό νόμο. Μάλιστα,
γνωστοποίησε ότι το Ποτάμι δεν θα συ-
νυπογράψει το σύμφωνο ακυβερνησίας
που προτείνει ο κ. Τσίπρας στους αρ-
χηγούς της αντιπολίτευσης και έκανε
έκκληση στα άλλα κόμματα να αναλογι-
σθούν τις ευθύνες τους, καλώντας ταυ-
τόχρονα τη Ν.Δ. να αποδεχθεί την πρό-
ταση του Κινήματος για αναλογικό μπό-
νους, αλλά και την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ
να μη στηρίξει την πρόταση Τσίπρα.

…και ο εκνευρισμός
Το κάλεσμα Θεοδωράκη προς το ΠΑ-
ΣΟΚ να μην ψηφίσει τον εκλογικό νό-
μο που προτείνει η κυβέρνηση προκά-
λεσε εκνευρισμό στη Χαριλάου Τρι-
κούπη, η οποία απάντησε με οργίλο ύ-
φος, με τη Σεβαστουπόλεως να σφυρί-
ζει αδιάφορα.

«Είναι προφανές ότι η Φώφη έχει ε-
γκλωβιστεί στο λάθος της να στηρίξει την
απλή αναλογική και γι’ αυτό εκνευρίζεται
όταν ο Σταύρος τής επισημαίνει το αυτο-
νόητο: Ότι, στηρίζοντας την επιλογή του
Τσίπρα, συναινεί στο να γίνει η Βουλή
σκορποχώρι και η χώρα ακυβέρνητη». Αυ-
τό ήταν το μόνο σχόλιο που έκανε η
πλευρά του Ποταμιού.

Επί της ουσίας, όπως εκτιμούν στο
Ποτάμι, η κα Γεννηματά και το επιτε-
λείο της αιφνιδιάστηκαν από την πρό-
ταση του Θεοδωράκη, ο οποίος απορ-
ρίπτει το ενδεχόμενο να μετατραπούν
τα δύο κόμματα σε συνομοσπονδία. 

Η μεν Γεννηματά επιθυμεί επί της
ουσίας να αφομοιώσει το Ποτάμι, ό-
πως έκανε και με τη ΔΗΜ.ΑΡ., σε ένα
νέο διευρυμένο ΠΑΣΟΚ, ο δε Θεοδω-
ράκης δεν θα αποδεχόταν ποτέ να χα-
ρίσει το κόμμα του στη Χαρ. Τρικούπη.

Η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ υπογραμμί-
ζει ότι επιθυμεί μεν να γίνει εκλογή του
αρχηγού της νέας συμπαράταξης από τη
βάση, αλλά θα ήθελε να προηγηθεί ο-
πωσδήποτε ένα συνέδριο ή μια συνδιά-
σκεψη, που θα καθορίσει τις επόμενες
εξελίξεις. Και το θέλει αυτό, για να απο-
δειχθεί εκ των προτέρων ότι έχει τον
πλήρη έλεγχο των κομματικών συσχε-
τισμών. Τώρα με την πρότασή του ο Θε-
οδωράκης θέτει το όριο των 200.000
πολιτών, αφήνοντας έτσι να εννοηθεί ό-
τι, αν μετάσχουν λιγότεροι, το αποτέλε-
σμα δεν θα είναι δεσμευτικό. 

Πάντως, στις 7 Ιουλίου αναμένεται
η Επιτροπή Διαλόγου να καταθέσει τα
συμπεράσματα της, ενώ στη Σεβαστου-
πόλεως είδαν με ικανοποίηση ότι η
πλευρά της ΔΗΜ.ΑΡ. κράτησε αποστά-
σεις από την επιθετική διάθεση του
ΠΑΣΟΚ.

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 2/3 ΙΟΥΛΙΟΥ 2016
www.iapopsi.gr10 | Η ΑΠΟΨΗ


ΘΕΤΕΙ ΩΣ ΟΡΙΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕ-
ΤΟΧΗ 200.000 ΠΟΛΙΤΩΝ

ΣΤΗΝ ΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΡΧΗ-
ΓΟΥ ΓΙΑ ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ Η ΕΝΟ-
ΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ
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• «Ήρθαν για να μείνουν», ισχυρίζονται οι αναλυτές, που δεν βλέπουν
να αίρονται γρήγορα οι περιορισμοί των τραπεζικών κεφαλαίων

εΝασ ΧρΟΝΟσ CAPITAL CONTROLS: 
Ψέματα και συνέπειες…
Δευτέρα 29 ιουνίου 2015. μία η-
μερομηνία ορόσημο για την ελ-
ληνική οικονομία. Για πρώτη φο-
ρά από τη μεταπολίτευση οι τρά-
πεζες κλείνουν και επιβάλλονται
περιορισμοί στην κίνηση κεφα-
λαίων, τα περίφημα Capital
Controls. Ξημερώματα σαββάτου
27 ιουνίου σε μία πολύωρη σύ-
σκεψη στου μαξίμου ερρίφθη ο
κύβος για δημοψήφισμα. Και την
Κυριακή 28 ιουνίου με τηλεοπτι-
κό διάγγελμα ο αλέξης τσίπρας
κοινοποιούσε επισήμως ότι οι
τράπεζες θα κλείσουν.

Της ευαγγελίας τζαβάρα

Λ
ίγες ημέρες νωρίτερα υπήρξε
συνάντηση μεταξύ του πρωθυ-
πουργού και του Σταύρου Θε-
οδωράκη, όπου ο επικεφα-
λής του Ποταμιού τον κάλεσε

να φέρει μία συμφωνία, διότι ελλοχεύει να
κλείσουν οι τράπεζες. Η απάντηση του κ.
Τσίπρα χιουμοριστική: «Και τι έγινε αν κλεί-
σουν οι τράπεζες;» 

Η ανακοίνωση για τη διενέργεια δημο-
ψηφίσματος οδήγησε από τις πρώτες πρω-
ινές ώρες του Σαββάτου 27 Ιουνίου 2015
τους πολίτες σε τεράστιες ουρές μπροστά α-
πό τα ΑΤΜ. Ουρές στις οποίες δημιουργή-
θηκαν εντάσεις, καθώς τα μηχανήματα το
ένα μετά το άλλο άδειαζαν εν ριπή οφθαλ-
μού.

Τα καθησυχαστικά μηνύματα των υ-
πουργών και των κυβερνητικών στελεχών
ουδόλως έπεισαν τον κόσμο. Όπως και οι
πρώτες καταγγελτικές δηλώσεις ότι «τις τρά-
πεζες τις έκλεισε παρανόμως ο Ντράγκι». Κάτι
που αποδείχθηκε ένα τεράστιο μύθευμα,
καθώς ο εκ των πρωταγωνιστών της φαρ-
σοκωμωδίας του δημοψηφίσματος Γιάνης
Βαρουφάκης παραδέχθηκε οκτώ μήνες
αργότερα ότι η απόφαση για τα Capital
Controls ήταν ελληνική για να μην καταρ-
ρεύσει η χώρα. 

Λίγο μετά την προειδοποίηση εκ μέρους
του επικεφαλής του Ποταμιού για κλείσιμο
των τραπεζών, ο τότε κυβερνητικός εκπρό-
σωπος, Γαβριήλ Σακελλαρίδης, με εντολή
του Μαξίμου διαβεβαίωνε τους πολίτες μι-

λώντας στο Mega: «Δεν υπάρχει περίπτωση
για capital controls».

Την επομένη της επιβολής των capital
controls ο υπουργός Επικρατείας, Νίκος
Παππάς, μιλώντας στην τηλεόραση του
Mega δήλωνε ότι «η κατάσταση θα έχει εξο-
μαλυνθεί έως την Τρίτη και οι τράπεζες θα α-
νοίξουν». Φυσικά οι τράπεζες δεν άνοιξαν
την Τρίτη, αλλά 21 ημέρες αργότερα και οι
πολίτες μπορούσαν να εκταμιεύσουν 60 ευ-
ρώ ημερησίως, ενώ πολλά ΑΤΜ έδιναν 50
ευρώ, καθώς δεν υπήρχαν διαθέσιμα. 

Στις 14 Ιουλίου του 2015, ο υπουργός
Οικονομίας, Γιώργος Σταθάκης, μιλώντας
στο πρακτορείο Bloomberg εξέφρασε την
«πολιτική» άποψη ότι η άρση των capital
controls «μπορούσε να συμβεί πιθανόν σε δύο
μήνες». 

Τον Σεπτέμβριο του 2015 ο Αλέξης Τσί-
πρας σε συνέντευξή του τόνισε ότι «χοντρι-
κά πιστεύω πως στις αρχές του 2016 θα τελει-
ώσουν τα capital controls». Ο ίδιος o πρω-
θυπουργός, τον περασμένο Δεκέμβριο, μι-
λώντας στους «Financial Times» είχε ανα-
φέρει ότι «η χώρα θα άρει όλα τα εναπομεί-
ναντα capital controls έως τον Μάρτιο». Ο
Μάρτιος πέρασε, ενώ τα capital controls
παραμένουν. Και όπως τονίζουν ξένοι ανα-
λυτές, «εάν αρθούν, τότε είναι σοβαρό ενδε-
χόμενο οι ελληνικές τράπεζες παρά τη δεύτερη
ανακεφαλαιοποίηση να καταρρεύσουν».  

Στις 6 Οκτωβρίου του 2015 η κυβερνη-
τική εκπρόσωπος Όλγα Γεροβασίλη σε
συνέντευξη που παραχώρησε στον ΑΝΤ1
δήλωνε: «Τέλος στα capital controls από τις
αρχές του 2016». 

Στο ίδιο κλίμα ήταν και ο αναπληρωτής
υπουργός Οικονομικών, Γιώργος Χου-
λιαράκης, στις 21Οκτωβρίου 2015, όταν
ανέφερε ότι «εκτιμούμε πως πριν από το τέλος
του πρώτου εξαμήνου του 2016, θα έχει ολο-
κληρωθεί η άρση των περιορισμών στις τραπε-
ζικές συναλλαγές».

Από κοντά και η πρόεδρος της Εθνικής
Τράπεζας, Λούκα Κατσέλη, η οποία εκτι-
μούσε πως «πολύ σύντομα θα τελειώσουμε με
τον περιορισμό στις τραπεζικές συναλλαγές».

Συμπληρώθηκε, λοιπόν, ένας χρόνος
capital controls και στο τούνελ δεν φαίνε-
ται φως. Αν μάλιστα σκεφθεί κάποιος ότι
στην Κύπρο τα capital controls διήρκεσαν
δύο χρόνια, τότε εύκολα εξάγεται το συμπέ-
ρασμα ότι έχουμε ψωμί ακόμη μέχρι να ε-
πανέλθει η κανονικότητα.

Και βέβαια θα πρέπει να ληφθεί σοβα-
ρά υπόψη ότι τραπεζικοί παράγοντες υπο-
στηρίζουν πως τα ελληνικά χρηματοπιστω-
τικά ιδρύματα επί της ουσίας δεν έχουν την
δυνατότητα να χρηματοδοτήσουν οτιδήπο-
τε και απλά λειτουργούν ως μεσολαβητές
στην κίνηση των χρημάτων των πολιτών
προς το δημόσιο και τα ανάποδο.

Οι
επιπτωσεισ

σε 
αριθμΟυσ 

Οι απώλειες στην ελληνική οικο-
νομία αποτιμώνται σε χιλιάδες

λουκέτα, πτώση της ανταγωνιστι-
κότητας, μείωση των εξαγωγών,
αλλά και φυγή καταθέσεων από
το τραπεζικό σύστημα άνω των

121,5 δισ. ευρώ.
Αυτές είναι μερικές από τις επι-
πτώσεις των capital controls:

• Σημειώθηκε πτώση εξαγωγών
κατά 11,7%, ύφεση 1,3%, αποε-
πένδυση κατά 2,7%, πτώση της

κατανάλωσης κατά 4,3% και μεί-
ωση του δείκτη οικονομικού κλί-

ματος.
• Τα λουκέτα από την επιβολή

των capital controls έως και σή-
μερα ανήλθαν σε 25.990.

• Κατεγράφη μείωση της ίδρυ-
σης νέων επιχειρήσεων κατά πε-
ρίπου 3.000, σε σύγκριση με το α-

ντίστοιχο διάστημα του 2015.  
• Η Ελλάδα απώλεσε έξι θέσεις
καθώς βρέθηκε στην 56η θέση

στην ανταγωνιστικότητα μεταξύ
61 χωρών.

• Το πρωτοφανές κύμα εκροών
που σημειώθηκε από τον Νοέμ-
βριο του 2014 και τερμάτισαν τα
capital controls τον Ιούνιο του

2015, έστειλε στο «στρώμα» κα-
ταθέσεις περίπου 45 δισ. ευρώ α-

πό τις τράπεζες.
• Η ανακεφαλαιοποίηση των

τραπεζών συνολικά, υπολογίζεται
ότι κόστισε στο Δημόσιο και στον
Έλληνα φορολογούμενο περί τα

30 δισ. ευρώ, καθώς τόσα έχει βά-
λει το Δημόσιο στις τράπεζες,

χρήματα τα οποία ουσιαστικά έ-
χουν εξαϋλωθεί.
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• Νέα Δημοκρατία και Ποτάμι έφεραν το θέμα στη Βουλή,
εξαπολύοντας πυρά κατά του Πάνου Καμμένου για τα μειωμένα κονδύλια
συντήρησης του στόλου των πυροσβεστικών αεροσκαφών

Υπέργηρα Canadair 
«ανάβουν» και 
δεν σβήνουν(;) φωτιές 

Η «βαριά προσγείωση» που
πραγματοποίησε, στο χωριό
Στεφάνη, το Canadair CL-215
με σειριακό αριθμό 1111, έφε-
ρε για μία ακόμη φορά στην ε-
πιφάνεια το πρόβλημα των
γερασμένων μέσων εναέριας
πυρόσβεσης. 

Ρεπορτάζ: Κώστας Παπαδόπουλος

Τ
έσσερα από τα 12 πλέον αε-
ροσκάφη με το χαρακτηρι-
στικό κόκκινο και κίτρινο
χρώμα έχουν μπει στην πέ-
μπτη δεκαετία της ζωής τους

(παραλήφθηκαν το 1974), ενώ το νεό-
τερο από αυτά μετρά 26 χρόνια επιχει-
ρήσεων – έχοντας κατασκευαστεί το
1990. Αξίζει να σημειώσουμε ότι στον
στόλο των ελληνικών Canadair CL-
215 περιλαμβάνονται και τέσσερα αε-
ροσκάφη που παρελήφθησαν μεταχει-
ρισμένα από τη Σερβία το 1997. 

Απόστρατος αξιωματικός της Πολε-
μικής Αεροπορίας, με ιδιαίτερη εμπει-
ρία στον τύπο, εξηγεί στην «Α» ότι πρό-
κειται «για παλιά αεροσκάφη, τα οποία ε-
πιβαρύνονται ακόμη περισσότερο λόγω
του ότι επιχειρούν κάτω από ειδικές συν-
θήκες. Είναι χαρακτηριστικό πως όταν η
θερμοκρασία στην ατμόσφαιρα ξεπερνά
τους 38 βαθμούς Κελσίου απαγορεύεται
από την κατασκευάστρια εταιρεία να πε-
τάξουν. Οι βλάβες είναι, ακόμη, ένα από τα
κύρια χαρακτηριστικά των CL-215, καθώς
σε πολλές περιπτώσεις απογειώνονται το
πρωί και μέσα σε λίγες ώρες επιστρέφουν
στη βάση τους με κάποιο πρόβλημα. Θυ-
μάμαι, από τα πρώτα χρόνια που εντάχθη-
καν σε υπηρεσία στην Ελλάδα, ότι έχουμε
καταγεγραμμένα αρκετά περιστατικά αυτα-
νάφλεξης στον χώρο της μηχανής λόγω
προβλημάτων στα μπουζί των αεροσκα-
φών».

Στο ίδιο μήκος κύματος και ο πρόε-
δρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ε-
νώσεων Υπαλλήλων Πυροσβεστικού
Σώματος, Δημήτρης Σταθόπουλος, ο
οποίος αναφερόμενος στο τελευταίο
περιστατικό τόνισε: «Έτυχε και βοήθησε
ο Θεός και τα παιδιά σώθηκαν. Είναι 40
χρονών αεροπλάνα και δεν μπορείς να ξέ-
ρεις εάν κάποιο θα πετάξει και μετά θα γυ-
ρίσει πίσω. Η εταιρεία που τα έβγαζε έχει
κλείσει και δεν υπάρχουν ανταλλακτικά.
Κάνουμε αυτό που λέμε στην πιάτσα “λα-
σπώματα” για να δουλέψουμε». 

Την κατάσταση σώζουν σε έναν βαθ-
μό τα επτά Canadair CL-415, τα οποία
είναι νεότερης τεχνολογίας (κατασκευ-
άστηκαν την περίοδο 2001-2004) και
έχουν σαφώς ανώτερες δυνατότητες
και λιγότερα προβλήματα από τα γερα-
σμένα «αδερφάκια» τους. Ακόμη και ε-

κεί, πάντως, η κατάσταση –λόγω έλλει-
ψης κονδυλίων για ανταλλακτικά– εί-
ναι απελπιστική, καθώς διαθέσιμα για
επιχειρήσεις είναι μέχρι στιγμής μόνο
τα τέσσερα εξ αυτών. Στα μέσα κατά-
σβεσης από αέρος της Πυροσβεστικής
Υπηρεσίας συγκαταλέγονται, ακόμη,
πέντε ιδιόκτητα ελικόπτερα (δύο Super
Puma και τρία τύπου ΒΚ), καθώς και
δέκα μισθωμένα ελικόπτερα, εκ των ο-
ποίων επτά μεσαίου και τρία βαρέως
τύπου. 

Κίνδυνος για τους χειριστές
Η οριακή κατάσταση με τον στόλο των
πυροσβεστικών αεροσκαφών έφτασε
και στη Βουλή, με τον υπεύθυνο του το-
μέα Άμυνας της Νέας Δημοκρατίας,
Θανάση Δαβάκη, να καταθέτει επί-
καιρη ερώτηση στην οποία αναφέρει:
«Η πρόσφατη πτώση του αεροσκάφους

CL-215 δημιουργεί σημαντι-
κά και επείγοντα ερωτήματα
για τις πράξεις και τις παρα-
λείψεις, που αφορούν στην
προετοιμασία της φετινής πυ-
ροσβεστικής περιόδου. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες, ο υ-
πουργός Εθνικής Άμυνας δεν
φρόντισε να εξασφαλίσει τα

αναγκαία κονδύλια, ώστε η συντήρηση του
συνόλου του στόλου των αεροσκαφών
Canadair CL-215 και CL-415 να έχει ο-
λοκληρωθεί μέχρι τα τέλη Απριλίου, που
ξεκινούσε επίσημα η πυροσβεστική πε-
ρίοδος. Σήμερα, το 25% του στόλου των
CL-215 και το 43% του στόλου των CL-
415 δεν είναι διαθέσιμα, καθώς βρίσκο-
νται ακόμη σε διάφορες φάσεις της διαδι-
κασίας συντήρησης. Η παράλειψη αυτή
εκθέτει σε κίνδυνο τους χειριστές και τα υ-
πόλοιπα αεροσκάφη, που επιβαρύνονται
με περισσότερο έργο, λόγω της ανάγκης
κάλυψης του κενού. Έχει, επίσης, μειώσει
τη δυνατότητα ανταπόκρισης του στόλου
αεροπυρόσβεσης στις ανάγκες της θερινής
περιόδου, γεγονός που θέτει πολύτιμες δα-
σικές εκτάσεις και την περιουσία των Ελ-
λήνων και των Ελληνίδων σε αυξημένο κίν-
δυνο».

Παρέμβαση για το συγκεκριμένο θέ-
μα έκαναν και τέσσερις βουλευτές του
Ποταμιού (Ιάσονας Φωτήλας, Γιώρ-
γος Αμυράς, Σπυρίδων Δανέλλης,
Σπύρος Λυκούδης) καταθέτοντας και
αυτοί επίκαιρη ερώτηση: «(...) Εδικά για
την κατάσταση στα πυροσβεστικά αερο-
σκάφη, εκεί τα πράγματα συνεχίζουν να
βρίσκονται σε οριακό σημείο. 

Σύμφωνα με στοιχεία του Πυροσβεστι-
κού Σώματος, πολλά από τα Canadair CL-
215 έχουν συμπληρώσει έως και 40 χρό-
νια επιχειρήσεων, με αποτέλεσμα να πα-
ρουσιάζουν μεγάλο ποσοστό βλαβών κατά
τη διάρκεια των απογειώσεων, ενώ η επι-
σκευή τους είναι δαπανηρή καθώς τα α-

νταλλακτικά κοστίζουν αρ-
κετές χιλιάδες ευρώ. Από
τα νεότερα μοντέλα, τα
Canadair CL-415 που έ-
χουν κι αυτά συμπληρώ-
σει 15ετία, τα περισσότε-
ρα βρίσκονται σε στάδιο
συντήρησης και τα λιγό-
τερα σε πτητική λειτουρ-
γία», σημειώνουν μετα-
ξύ άλλων.
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ΟΙ ΒΛΑΒΕΣ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ ΑΠΟ
ΤΑ ΚΥΡΙΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ

ΤΩΝ CL-215, ΚΑΘΩΣ ΣΕ ΠΟΛΛΕΣ
ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΑΠΟΓΕΙΩΝΟΝΤΑΙ
ΤΟ ΠΡΩΙ ΚΑΙ ΜΕΣΑ ΣΕ ΛΙΓΕΣ Ω-
ΡΕΣ ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΝ ΣΤΗ ΒΑΣΗ
ΤΟΥΣ
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• Ποιοι δικάζονται;    • Ποιοι διώκονται;    • Ποιοι προφυλακίζονται;    • Τα καυτά βουλεύματα 
και ποιους καίνε;    • Ποιοι δικαστές έγραψαν ιστορία;    • Ποιες υποθέσεις συγκλονίζουν το πανελλήνιο;

Η ολοκλήρωση της πει-
θαρχικής έρευνας της ει-
σαγγελέως Εφετών, Γεωρ-
γίας Τσατάνη, που διενήρ-
γησε η αντιπρόεδρος του
Αρείου Πάγου, Ασπασία
Καρέλου, και η οποία αφο-
ρούσε τους χειρισμούς της
κας Τσατάνη σε υπόθεση
του επιχειρηματία Ανδρέα
Βγενόπουλου, σήμανε και
την παραπομπή της στο
Πειθαρχικό Συμβούλιο.

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης

Θ
υμίζεται ότι η εισαγγε-
λέας Eφετών χειρί-
στηκε την υπόθεση
Βγενόπουλου την ο-
ποία και στη συνέχεια

αρχειοθέτησε, γεγονός που οδήγη-
σε την πρόεδρο του Αρείου Πάγου
Βασιλική Θάνου να διατάξει πει-
θαρχική έρευνα σε βάρος της ει-
σαγγελέως Eφετών, κατόπιν και
των ενστάσεων που προέβαλαν οι
κυπριακές αρχές για τους χειρι-
σμούς της κας Tσατάνη στην εν
λόγω υπόθεση.

Η έρευνα αρχικά διενεργήθηκε
από την ίδια την πρόεδρο του Α-
ρείου Πάγου, προκαλώντας ωστό-
σο τη σφοδρή αντίδραση της Γ.
Τσατάνη περί μη αντικειμενικότη-
τας της κας Θάνου, με αποτέλεσμα
η διαταχθείσα έρευνα να ανατεθεί
και τελικά να ολοκληρωθεί από
την αντιπρόεδρο του Αρείου Πά-
γου, Ασπασία Καρέλου. Κατόπιν
αυτών,  η κα Θάνου κρίνοντας ότι
η «συμπεριφορά της εισαγγελέως Ε-
φετών δεν συνάδει με την ιδιότητά της
και θίγει το κύρος της Δικαιοσύνης»
άσκησε πειθαρχική αγωγή σε βά-
ρος της κας Τσατάνη. 

Τώρα, λοιπόν, η «τύχη» της Γ.
Τσατάνη βρίσκεται στα χέρια του

Πειθαρχικού Συμβουλίου που θα
αποφανθεί εάν τελέστηκαν τα πα-
ραπτώματα που αποδίδονται στην
εισαγγελέα Εφετών. Σημειωτέον ό-
τι στην περίπτωση που η ετυμηγο-
ρία είναι καταδικαστική για την κα
Τσατάνη, οι ποινές που προβλέ-
πονται είναι από απλή επίπληξη έ-
ως και τρίμηνη παύση από τα κα-
θήκοντά της. 

Πήγε τελικά στη Βουλή… 
Οι αναγνώστες του δικαστικού ρε-
πορτάζ θα θυμούνται ότι, εκτός α-
πό τα παραπάνω, τα φώτα της δη-
μοσιότητας στράφηκαν στην κα
Τσατάνη και εξαιτίας της αναφο-
ράς που υπέβαλε στην ηγεσία του
Αρείου Πάγου καταγγέλλοντας τον
αναπληρωτή υπουργό Δικαιοσύ-
νης, Δημήτρη Παπαγγελόπου-
λο, για φερόμενες παρεμβάσεις
στο έργο της.

Για αυτές τις καταγγελίες η ει-
σαγγελέας Εφετών κατέθεσε την
Πέμπτη (30/6) στην Επιτροπή Θε-
σμών και Διαφάνειας της Βουλής,
επιμένοντας στα περί παρεμβάσε-
ων στο έργο της και εκτιμώντας ότι
έχει στοχοποιηθεί!

Κατ’ αρχάς η κα Τσατάνη διευ-
κρίνισε ότι δεν αμφισβητεί την ε-
ντιμότητα του κ. Παπαγγελόπου-
λου, «αλλά την σοβαρότητά του», ση-
μειώνοντας ότι «δεν μπόρεσε να
συμφιλιωθεί με την αλήθεια και να α-
παντήσει σε κρίσιμα ερωτήματα σχε-

τικά με το περιεχόμενο της συνομιλίας
που είχαν τόσο στο υπουργείο Δικαι-
οσύνης όσο και τηλεφωνικά». Ταυτό-
χρονα, η εισαγγελέας Εφετών κα-
τηγόρησε τον αναπληρωτή υπουρ-
γό Δικαιοσύνης ότι προσπαθεί να
αποδυναμώσει το περιεχόμενο της
αναφοράς της για την υπόθεση
Βγενόπουλου, την οποία χειρί-
στηκε.

Η κα Τσατάνη έκανε λόγο για
λάσπη που δέχεται, υποστήριξε ό-
τι βρίσκεται «σε ομηρία μιας προκα-
ταρκτικής έρευνας και πιθανότατα α-

πό χθες και πειθαρχικής δίωξης» και
τόνισε ότι είναι καθαρή, γι’ αυτό
και είναι πάντα όρθια.

«Όλη αυτή η προσπάθεια παρε-
κτροπής και αποδυνάμωσης της ανα-
φοράς μου με οδήγησε να είμαι αγα-
νακτισμένη, όχι όμως φοβισμένη. Δεν
έχω καμία σχέση με το σκοτεινό πρό-
σωπο της διαπλοκής και με μαφιόζικα
χτυπήματα. Υπηρετώ 35 χρόνια τη Δι-
καιοσύνη, και με απόλυτη ευλάβεια
έχω χειριστεί χιλιάδες υποθέσεις. Κα-
νένας νόμιμος τρόπος για να αναγκα-
στώ να παραδώσω τη δικογραφία και
να εξαιρεθώ από την υπόθεση δεν υ-
πήρχε», υποστήριξε η κα Τσατάνη
και κατέληξε: 

«Δυστυχώς μετά από 36 χρόνια
προϋπηρεσίας, με τον σταυρό στο χέ-
ρι, στην κυριολεξία, εξυφαίνεται σε
βάρος μου ένας ιστός ύποπτος, όμοιος
σαν αράχνη. Ευθαρσώς το λέω και ε-
πιβεβαιώνεται στη συνέχεια και από
τις χθεσινές έντυπες πληροφορίες για
πειθαρχική μου δίωξη από την πρόε-
δρο του Αρείου Πάγου κ. Θάνου».

Στο Πειθαρχικό στέλνει
την Τσατάνη η Θάνου 

• Από απλή επίπληξη έως και τρίμηνη παύση από τα καθήκοντά της η προβλεπόμενη
ποινή αν η ετυμηγορία είναι καταδικαστική 


Τι ισχυρίστηκε
η εισαγγελέας

Εφετών στην
Επιτροπή Θεσμών
και Διαφάνειας 
της Βουλής
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Ρεπορτάζ: Πωλίνα Βασιλοπούλου

Τ
ις τελευταίες ημέρες για ακό-
μη μία φορά οι δικαστικοί υ-
πάλληλοι κατήγγειλαν πως
εργάζονται σε συνθήκες σά-
ουνας! Σε μία χώρα που θέ-

λει να υπερηφανεύεται πως είναι μέλος
του σύγχρονου κόσμου και ένα ευρωπαϊ-

κό κράτος, καθημερινά δικαστές, εισαγ-
γελείς, δικαστικοί υπάλληλοι και πολίτες
ταλαιπωρούνται αντιμετωπίζοντας απα-
ράδεκτες συνθήκες εξαντλητικής ζέστης
στις δικαστικές αίθουσες και στα δικα-
στικά γραφεία. Συγκεκριμένα, οι δικαστι-
κοί υπάλληλοι τονίζουν ότι και το φετινό
καλοκαίρι αναγκάζονται να εργάζονται σε
συνθήκες «σάουνας» και «χαμάμ»!

Καταγγελία… 
Την παραπάνω καταγγελία έκανε η ΔΑ-
ΚΕ Ενωτική Κίνηση Δικαστικών Υπαλ-
λήλων, η οποία τονίζει στη σχετική α-
νακοίνωσή της πως οι δικαστικοί υ-
πάλληλοι αναγκάζονται να εργάζονται
με θερμοκρασίες κοντά στους 40 βαθ-
μούς Κελσίου, καθώς σε πολλά δικα-
στικά κτήρια της χώρας δεν λειτουργεί

ή υπολειτουργεί το σύστημα ψύξης (ό-
που υπάρχει)! Αναλυτικά οι δικαστικοί
υπάλληλοι της παράταξης της ΔΑΚΕ
κατήγγειλαν πως: 

«Ο υπουργός Δικαιοσύνης και οι λοι-
ποί συναρμόδιοι, αφού έλυσαν τα προ-
βλήματα της χώρας, αφού θα επιταχύνει
τη Δικαιοσύνη, χωρίς υπαλλήλους και υ-
ποδομές, θα πρέπει πλέον να σταθούν δί-
πλα μας και σε πιο “ασήμαντα” θέματα, ό-
πως οι συνθήκες εργασίας Δικαστικών Υ-
παλλήλων, Δικαστικών Λειτουργών, Δικη-
γόρων και διαδίκων. 

»Στο Εφετείο Αθήνας, στο Πρωτοδικείο
Αθήνας και σε πάρα πολλά Δικαστικά κτή-
ρια της χώρας, με θερμοκρασίες κοντά
στους 40 βαθμούς Κελσίου δε λειτουργεί ή
υπολειτουργεί το όποιο σύστημα ψύξης (ό-
που υπάρχουν). Στο Εφετείο Αθήνας εκ-
κρεμεί καιρό τώρα, η εγκατάσταση συντη-
ρητή με αποτέλεσμα το κτήριο να είναι κυ-
ριολεκτικά “καζάνι της κολάσεως” ή στο
Πρωτοδικείο υπάρχουν κτήρια που αγνο-
ούν τι σημαίνει κλιματισμός (π.χ. κτήρια
8, 12,13) με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι
να αναγκάζονται να εργάζονται σε συνθή-
κες “σάουνας ή χαμάμ”».

Αξίζει να σημειωθεί πως αυτή είναι
μία καταγγελία που γίνεται σχεδόν κά-
θε χρόνο, ενώ φέτος ανάλογο πρόβλη-
μα, το οποίο επιλύθηκε τα τελευταία
24ωρα, παρουσιάστηκε ακόμα και
στην αίθουσα τελετών του Εφετείου της
Αθήνας, όπου εκδικάζονται όλες οι με-
γάλες υποθέσεις που απασχολούν την
ελληνική Δικαιοσύνη.
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• Εν έτει 2016, σε πολλά δικαστικά κτίρια της χώρας υπολειτουργεί
ή δεν λειτουργεί καθόλου το σύστημα κλιματισμού 

Απονομή δικαιοσύνης 
σε συνθήκες… χαμάμ!


Στο Πρωτοδικείο της Αθήνας,
όπου στεγάζονται οι πταισμα-

τοδίκες, πολλές φορές δεν έχουν ού-
τε τηλέφωνο

Κάθε χρόνο η ίδια κατάσταση! Κάθε πολιτική ηγεσία του υ-
πουργείου Δικαιοσύνης εξαγγέλλει μεταρρυθμίσεις, ορκίζεται
πως θα αλλάξει την κατάσταση και τις χρόνιες παθογένειες στοn
χώρο της Θέμιδος, ωστόσο τα πράγματα όχι μόνο μένουν ίδια,
αλλά συχνά-πυκνά χειροτερεύουν κιόλας.

Οι καταγγελίες για απονομή δικαιοσύνης σε συν-
θήκες… χαμάμ καταδεικνύουν ότι σε επίπεδο υλι-
κοτεχνικής υποδομής η Θέμιδα έχει αφεθεί στην

τύχη της. Οι περισσότερες υπηρεσίες εξακολουθούν να
δουλεύουν εξαιτίας της φιλοτιμίας δικαστών και δικα-
στικών υπαλλήλων, οι δικογραφίες εξακολουθούν να
μεταφέρονται με καροτσάκια του super market, ενώ η
χρήση των υπολογιστών είναι ακόμα σε... πρωτόγονο
στάδιο. 

Σε μερικά δικαστήρια μάλιστα (π.χ. στο Πρωτοδικείο
της Αθήνας όπου στεγάζονται οι πταισματοδίκες) πολ-
λές φορές δεν έχουν ούτε... τηλέφωνο!

Συνεκτιμώντας όλα αυτά δεν είναι να απορεί κανείς
που το ελληνικό κράτος έχει περισσότερες από 400 κα-
ταδίκες από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για αδικαιολό-
γητη καθυστέρηση στην απονομή της Δικαιοσύνης.

Κι αυτό διότι είναι πολύ φυσιολογικό, όταν δεν έχεις
τα... εφόδια, αποτέλεσμα να είναι η καθυστέρηση στην α-
πονομή της Δικαιοσύνης. 

Υπάρχει περίπτωση όπου η Ελλάδα καταδικάστηκε για
καθυστέρηση στην έκδοση δικαστικής απόφασης η ο-
ποία έφτασε τα 27 χρόνια!

Λόγω της βραδύτητας στην απονομή της Δικαιοσύ-
νης δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις παραγραφής των αδι-
κημάτων. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας,
η Ελλάδα κατατάσσεται στην 155η θέση των χωρών που
καθυστερούν να εκδικάσουν τις υποθέσεις με μέσο χρό-
νο απόδοσης Δικαιοσύνης που φθάνει κατά υπόθεση τις
1.580 ημέρες, δηλαδή τα 4,3 χρόνια ή 51,6 μήνες. 

Στο Λουξεμβούργο χρειάζονται 321 ημέρες, στην Ι-
σπανία 510, στη Μάλτα 505 και στην Ιρλανδία 650. Κα-
λύτερες επιδόσεις παγκοσμίως στην απονομή της Δικαι-

οσύνης έχει η Σιγκαπούρη και σε ευρωπαϊκό επίπεδο το
Λουξεμβούργο.

Ταυτόχρονα, η Ελλάδα έχει το πιο αργό δικαστικό
σύστημα στην Ευρώπη όσο αφορά την εκδίκαση εμπο-
ρικών υποθέσεων και το τέταρτο πιο αργό στον κόσμο
μετά τη Γουινέα-Μπισσάου, το Σουρινάμ και το Αφγα-

νιστάν! Οι αριθμοί μιλούν από μόνοι τους. Σύμφωνα
με τα στοιχεία του 2015 στα Διοικητικά Πρωτοδικεία
και Εφετεία εκκρεμούν 356.498 υποθέσεις, με τις
67.678 να είναι φορολογικές, ενώ, αν υπολογιστούν
και αυτές του Συμβουλίου της Επικρατείας, ξεπερνούν
τις 72.000.

Το πιο αργό
δικαστικό 

σύστημα στην
Ευρώπη
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Εξόχως επιθετικός κατά
των ΜΜΕ που δανειοδοτή-
θηκαν παρανόμως, όπως
λέει, από τα χρηματοπιστω-
τικά ιδρύματα παρουσιά-
στηκε στην Εξεταστική Επι-
τροπή της Βουλής που διε-
ρευνά τη νομιμότητα της
δανειοδότησης των πολιτι-
κών κομμάτων, καθώς και
των ιδιοκτητριών εταιρει-
ών Μέσων Μαζικής Ενημέ-
ρωσης, με το «καλημέρα» ο
Νίκος Νικολόπουλος.

Ε
ιδικότερα, ο ανεξάρτη-
τος βουλευτής Αχαΐας
είπε στην επιτροπή
πως πρέπει η Δικαιο-
σύνη να εξετάσει όλες

τις δανειακές συμβάσεις. Επίσης
ζήτησε να απολογηθούν όσοι έδω-
σαν δάνεια σε ΜΜΕ με εξασφαλί-
σεις που έφταναν μόλις στο 35%. 

Συγκεκριμένα, ο κ. Νικολό-

πουλος παρουσίασε τα ακόλουθα
στοιχεία:

• Στις Καθημερινές Εκδόσεις
Α.Ε. χορηγήθηκε εφάπαξ ποσό
3.400.000 ευρώ με λήξη
31/10/2010.  Μέχρι σήμερα το
ποσό αυτό δεν έχει εξοφληθεί και
εγκρίνονται συνεχείς παρατάσεις
της λήξης του. «Πρέπει να καθίσουν
στο σκαμνί όσοι υπέγραψαν τα δάνεια
στον Όμιλο Αλαφούζου παρότι ο κύ-
κλος των εργασιών σε επίπεδο ομίλου
στις Καθημερινές Εκδόσεις έπεσε α-
πό τα 91.000.000 το 2009 στα

66.000.000 το 2014, ο συνολικός δα-
νεισμός εκτοξεύθηκε από 35.000.000
το 2009 στα 106.000.000 το 2015»,
είπε ο βουλευτής.

• Αλλά και για τον ΠΗΓΑΣΟ
του κ. Μπόμπολα: «Τον Απρίλιο
του 2016 η Εθνική συμμετείχε σε κοι-
νοπρακτικό ομολογιακό δάνειο ύψους
80.000.000 ευρώ με συμμετοχή
30.000.000 ευρώ. Ενώ υπήρξαν λη-
ξιπρόθεσμοι τόκοι από παλαιότερο
δάνειο της ΠΗΓΑΣΟΣ 4.000.000 ευ-
ρώ. Επιπλέον ο τζίρος της ΠΗΓΑΣΟΣ
έπεσε κατά 80%: από 162.000.000

το 2009 έφτασε πέρυσι στα
33.000.000.

«Τα ίδια έκαναν και για τον ΔΟΛ»,
ισχυρίστηκε ο ανεξάρτητος βου-
λευτής και συνέχισε: 

«Έδωσαν δάνειο 99 εκατ. με ε-
μπράγματη ασφάλεια 600.00 ευρώ!
Τέλος, τον Σεπτέμβριο του 2014 εκτα-
μιεύτηκε ποσό 96.756.000 ευρώ, εκ
των οποίων τα 81.249.000 ήταν ανα-
χρηματοδότηση προηγούμενων οφει-
λών, αλλά τους δόθηκε επίσης ζεστό
χρήμα 15.500.000 ευρώ.

»Για τον όμιλο ΑΝΤ1 κοινοπρακτι-
κό δάνειο με 43.500.000 ευρώ υλο-
ποιήθηκε τον Μάρτιο του 2015! Ενώ
στις 9.2.2011 χρηματοδοτήθηκε με
156.000.000 και στην συνέχεια, αν
και το δάνειο δεν είχε εξοφληθεί, η
θυγατρική μετέφερε το προϊόν της σε
άλλη τράπεζα του εξωτερικού και η
τράπεζα δεν κατήγγειλε την σύμβα-
ση».

Τέλος, τόνισε ο Νίκος Νικο-
λόπουλος ότι θα πρέπει να τους
καλέσει ο εισαγγελέας όλους όσοι
υπέγραψαν αλλά και τους μεταγε-

νέστερους που «κουκούλωσαν»,
προκειμένου να απολογηθούν
γιατί ενώ οι ορκωτοί λογιστές έλε-
γαν να μη δανείζουν, καθώς με τις
γραπτές τους εκθέσεις εξέφραζαν
αμφιβολία για την ικανότητα λει-
τουργίας συγκεκριμένων εταιρει-
ών ΜΜΕ.

Μετά τη συμπλήρωση 41 ετών υπηρεσίας και λόγω συμπλήρωσης του ανωτάτου
προβλεπομένου ορίου ηλικίας ήρθε την Πέμπτη η ώρα του «αντίο» για την ει-
σαγγελέα του Αρείου Πάγου, Ευτέρπη Κουτζαμάνη. Ενός «αντίο», όμως, που ε-

μπεριείχε αιχμηρά σχόλια μιας και η κα Κουτζαμάνηαναφέρθηκε σε φαινόμενα που, όπως
είπε, εκδηλώνονται το τελευταίο διάστημα και πλήττουν την ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης
και το κύρος της.

Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια της αποχαιρετιστήριας συνάντησής της με τους διαπι-
στευμένους δημοσιογράφους στο υπουργείο Δικαιοσύνης, η κα Κουτζαμάνη επεσήμανε ό-
τι τη θλίβουν αυτά τα φαινόμενα και έσπευσε να τονίσει πως «οι δικαστικοί λειτουργοί έ-
χουν την αποκλειστική ευθύνη να κρατούν τη Δικαιοσύνη ανεξάρτητη και ελεύθερη και να α-
ποκρούουν τις προσπάθειες αυτές και θα τις αποκρούουν ευχερώς εάν έχουν κάνει βίωμά
τους την απονομή του δικαίου και εάν έχουν ταυτίσει την ψυχή τους και το είναι τους με την
ανεξαρτησία τους ως δικαστικών λειτουργών».

Αναφερόμενη στους δημοσιογράφους η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου ευχαρίστησε
το σύνολο του Τύπου –πλην ελάχιστων εξαιρέσεων, όπως είπε– για την αντικειμενική
κάλυψη των θεμάτων της Δικαιοσύνης, κάνοντας μνεία και σε λίγα δημοσιεύματα, τα ο-
ποία δεν ανταποκρίνονταν στην αλήθεια και «θίγουν την τιμή και υπόληψη των δικαστικών
λειτουργών, στους οποίους αναφέρονται».

«Προτίμησα», είπε χαρακτηριστικά η κα Κουτζαμάνη, «καθ’ όσον με αφορούσαν τέτοια
δημοσιεύματα, ευτυχώς ελάχιστα, να μην απαντήσω σε αυτά, ούτε να στείλω εξώδικα, ούτε
να υποβάλω μηνύσεις, αλλά να σιωπήσω για να προστατεύσω το κύρος μου ως εισαγγελικού
λειτουργού, διότι πιστεύω ότι το κύρος του δικαστικού λειτουργού δεν κατοχυρώνεται με μη-
νύσεις ή εξώδικα ή διαψεύσεις, αλλά κατακτιέται από την προσωπική στάση και πολιτεία του
καθενός και δεν χαρίζεται ως δώρο από την κατοχή μίας δημόσιας θέσης». Ν.ΤΣ.

• Αποχώρησε μετά από 41 χρόνια υπηρεσίας η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου

Με αιχμές το «αντίο» Κουτζαμάνη

ΑΙΤΙΑ ΤΑ ΔΑΝΕΙΑ ΠΟΥ ΕΔΩΣΑN ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΣΤΑ ΜΜΕ…

Ξιφούλκησε στη Βουλή ο Νικολόπουλος 
κατά Αλαφούζου, Μπόμπολα και ΔΟΛ
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Ρεπορτάζ: Πωλίνα Βασιλοπούλου

Τ
ο υπουργείο Δικαιοσύνης
με την προώθηση των νέ-
ων διατάξεων επιχειρεί να
θέσει σε λειτουργία την α-
νενεργή νομοθεσία του

2013 με στόχο να λειτουργήσει σε κάθε
φυλακή θεραπευτικό πρόγραμμα διά-
γνωσης της εξάρτησης, σωματικής α-
ποτοξίνωσης και ψυχικής απεξάρτη-
σης.

Με βάση το νέο πλαίσιο, οι εγκεκρι-
μένοι από τον νόμο φορείς, το ΚΕΘΕΑ,
ο ΟΚΑΝΑ, το Ψυχιατρικό Νοσοκομείο
Αθηνών, το Ψυχιατρικό Νοσοκομείο
Θεσσαλονίκης και το Κέντρο Απεξάρ-
τησης Τοξικομανών Κρατουμένων Ε-
λεώνα Θηβών (ΚΑΤΚΕΘ), θα μπορούν
να λειτουργούν θεραπευτικά προγράμ-
ματα, τα οποία θα παρέχουν διάγνωση
και σωματική αποτοξίνωση στον τοξι-
κοεξαρτημένο κρατούμενο, αλλά θα του
δίνουν επιπλέον τη δυνατότητα να προ-
χωρήσει και στη φάση της ψυχικής α-
πεξάρτησης.

Αντιδράσεις… 
Αυτό, ωστόσο, που ήδη έχει προκαλέ-
σει αντιδράσεις από νομικούς και δι-
καστικούς κύκλους είναι το γεγονός
πως προωθείται και διάταξη σύμφωνα
με την οποία όσοι έχουν ολοκληρώσει
την απεξάρτησή τους θα αποφυλακίζο-
νται έχοντας εκτίσει μόλις το ένα έκτο
(1/6) της ποινής τους.

Όπως επισημαίνουν νομικοί κύκλοι
σε αυτήν την περίπτωση ένας κρατού-
μενος ο οποίος έχει καταδικαστεί σε
ποινή κάθειρξης 12 ετών θα αποφυλα-
κίζεται στα δύο χρόνια. «Από τη μία είναι
σωστό να επιβραβεύεται ένας κρατούμε-
νος που καταφέρνει να αποτοξινωθεί, ω-
στόσο αυτό δεν σημαίνει ότι παράλληλα
θα έχει και σωφρονιστεί», επισημαίνουν
νομικοί κύκλοι, οι οποίοι διατυπώνουν
τις επιφυλάξεις τους για την επίμαχη
διάταξη. Σύμφωνα με το υπουργείο Δι-
καιοσύνης, το σχέδιο αναμένεται να δι-
ευκολύνει την πρόσβαση του κάθε ε-
ξαρτημένου κρατουμένου στη θερα-
πεία, υποβοηθώντας τον παράλληλα να
ζήσει μια ζωή χωρίς έγκλημα και χω-

ρίς ουσίες. Με τον τρόπο αυτό υπηρε-
τείται μια ορθολογικά οργανωμένη α-
ντεγκληματική πολιτική προσανατολι-
σμένη στον στόχο της κοινωνικής επα-
νένταξης.

1.177 οι τοξικοεξαρτημένοι
κρατούμενοι 
Σήμερα στις ελληνικές φυλακές κρα-
τούνται 1.177 άτομα που έχουν δια-
γνωσθεί με ιατρική γνωμάτευση ή δι-
καστική απόφαση ως τοξικοεξαρτημέ-
νοι, ενώ ο αριθμός των κρατουμένων
με βάση τον νόμο περί των ναρκωτι-
κών είναι 2049.

Συνολικά, στις 33 ελληνικές φυλα-
κές διαβιούν σήμερα 9.896 κρατούμε-

νοι συνολικά (στοιχεία της 16 Ιουνίου
2016).Ειδικότερα στα προγράμματα α-
πεξάρτησης στις αρχές του 2016 συμ-
μετείχαν:

• 653 τοξικοεξαρτημένοι στα λει-
τουργούντα συμβουλευτικά προγράμ-
ματα του ΚΕΘΕΑ μέσα στις φυλακές. 

• 111 στα λειτουργούντα θεραπευ-
τικά προγράμματα του ΚΕΘΕΑ.

• 100 στα προγράμματα υποκατά-
στασης του ΟΚΑΝΑ.

• 98 στα προγράμματα Θεραπείας
και Συμβουλευτικής του «18 ΑΝΩ».

• 36 στο πρόγραμμα απεξάρτησης
του Κέντρου Απεξάρτησης Τοξικομα-
νών Κρατουμένων Ελεώνα Θηβών
(ΚΑΤΚΕΘ).

• 10 στους Ναρκομανείς Ανώνυ-
μους.

«Ντεμπούτο» με ΠΡΟΜΗΘΕΑ
Τα τελευταία χρόνια ακόμα και χωρίς
την ύπαρξη του απαραίτητου νομικού
«οπλοστασίου» στις φυλακές το ΚΕΘΕΑ
λειτουργεί τρεις θεραπευτικές κοινότη-
τες (Γυναικείες Φυλακές Κορυδαλλού,
Δικαστικές Φυλακές Κορυδαλλού για
άνδρες και Γυναικείες Φυλακές Ελεώνα
Θηβών), οι οποίες προσφέρουν σημα-
ντικό έργο. 

Οι κοινότητες λειτουργούν σε ειδι-
κούς, παραχωρημένους χώρους, με η-
μερήσιο πρόγραμμα που περιλαμβάνει
θεραπεία, εκπαίδευση, κατάρτιση, κα-
θώς και ομάδες εργασίας. Η συνέχεια
της θεραπείας μετά την αποφυλάκιση
εξασφαλίζεται στη Θεραπευτική Κοινό-
τητα του KEΘEA ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ στο Κέ-
ντρο Υποδοχής και Επανένταξης στην
Αθήνα. Επιπλέον, πριν από μερικούς
μήνες (Νοέμβριος του 2015) ο πρω-
θυπουργός Αλέξης Τσίπρας εγκαινία-
σε τη Θεραπευτική Κοινότητα ΚΕΘΕΑ
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ, στο Κατάστημα Κράτη-
σης Θεσσαλονίκης στα Διαβατά. 

Πρόκειται για την πρώτη μονάδα α-
πεξάρτησης σε ελληνικές φυλακές, η ο-
ποία θα στεγάζεται σε αυτόνομη πτέρυ-
γα σωφρονιστικού καταστήματος, δί-
νοντας στα μέλη της τη δυνατότητα να
ακολουθούν το πρόγραμμά της σε κα-
θημερινή 24ωρη βάση, χωρίς να επι-
στρέφουν στα κελιά με τους υπόλοι-
πους κρατουμένους, κάτι πάρα πολύ
σημαντικό προκειμένου να επιτύχει η
προσπάθειά τους χωρίς να έχουν...
πειρασμούς και επιρροές. 

Η διώροφη πτέρυγα που τη φιλοξε-
νεί έχει διαμορφωθεί κατάλληλα από
το ΚΕΘΕΑ και διαθέτει στο ισόγειο μα-
γειρεία, τραπεζαρία, αίθουσες συνα-
ντήσεων και αυτόνομο χώρο προαυλι-
σμού και άθλησης, ενώ στον πρώτο ό-
ροφο έχουν διαμορφωθεί κελιά τριών
ατόμων. Την ευθύνη για την καθαριό-
τητα του χώρου και την προετοιμασία
των γευμάτων έχουν οι ίδιοι οι κρα-
τούμενοι. Η Θεραπευτική Κοινότητα
ΚΕΘΕΑ ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ μπορεί να φι-
λοξενεί μέχρι 84 άτομα, γεγονός που
την καθιστά και το μεγαλύτερο πρό-
γραμμα απεξάρτησης διαμονής σε όλη
τη χώρα.

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 2/3 ΙΟΥΛΙΟΥ 2016
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• Το προωθεί στη Βουλή το υπουργείο Δικαιοσύνης...

Σχέδιο για απεξάρτηση 
κρατουμένων 
μέσα στις φυλακές


Αντιδράσεις νομι-
κών και δικαστι-

κών κύκλων για την
προώθηση διάταξης,
σύμφωνα με την οποία
όσοι έχουν ολοκληρώ-
σει την απεξάρτησή τους
θα αποφυλακίζονται έ-
χοντας εκτίσει μόλις το
1/6 της ποινής τους

Ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την απεξάρτηση κρατουμένων
στις φυλακές όλης της χώρας προωθεί στη Βουλή το υπουργείο
Δικαιοσύνης. Πρόκειται ουσιαστικά για την επανεργοποίηση
διατάξεων οι οποίες έχουν ρυθμιστεί από το 2013.
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θα κληθεί να δαπανήσει μία
4μελής οικογένεια για διαμονή-
διατροφή 15 ημερών αγγίζει
πλέον τα 2.550 ευρώ.

Σε ό,τι αφορά, εξάλλου, τον
τουριστικό προορισμό όσων κά-
νουν διακοπές, η έρευνα του ΙΝ-
ΚΑ αναδεικνύει «νικητές» τους
τόπους καταγωγής των εκδρομέ-

ων και τα σπίτια φίλων. Συγκε-
κριμένα, οι Έλληνες διαμένουν
κατά 42% σε φιλικό ιδιόκτητο
σπίτι, κατά 36% σε συγγενικό-
φιλικό σπίτι και κατά 22% σε ξε-
νοδοχεία και ενοικιαζόμενα σπί-
τια ή δωμάτια. Σημειωτέον ότι
οι κρατήσεις για τουριστικούς
προορισμούς εκτός Ελλάδας πα-

Οκτώ στους δέκα Έλλη-
νες φαίνεται ότι δεν θα
γευτούν φέτος τη χαρά
των καλοκαιρινών δια-
κοπών. Αυτό τουλάχι-
στον προκύπτει από τα
στοιχεία πανελλήνιας έ-
ρευνας που διενήργησε
το Ινστιτούτο Κατανα-
λωτών. Μάλιστα, τα
πράγματα δεν διαγρά-
φονται πολύ καλύτερα
γι’ αυτούς που θα κατα-
φέρουν να αποδράσουν,
καθώς και αυτών οι δια-
κοπές θα διαρκέσουν λι-
γότερες ημέρες συγκρι-
τικά με το πρόσφατο πα-
ρελθόν.

Επιμέλεια: 
Νίκος Τσαγκάτακης

Σ
ύμφωνα με την πα-
νελλαδική έρευνα
του ΙΝΚΑ, η οποία
πραγματοποιήθηκε
στο διάστημα 3 Ιου-

νίου - 27 Ιουνίου, με τη μέθοδο
των τηλεφωνικών συνεντεύξε-
ων, ερωτήθηκαν 869 άτομα, εκ
των οποίων μόλις τα 174 απά-
ντησαν ότι θα κάνουν διακοπές
το 2016. Ειδικότερα:

1 Πάνω από 80% δήλωσε
ότι δεν προγραμματίζει ούτε πι-
στεύει ότι τελικά θα πραγματο-
ποιήσει διακοπές το καλοκαίρι.

1 Αναφορικά με τους λό-
γους οι οποίοι καθιστούν απα-
γορευτικές τις φετινές καλοκαι-
ρινές διακοπές, οι ερωτηθέντες
επικαλέστηκαν το οικονομικό
(77 %), την επαγγελματική και
εισοδηματική αστάθεια (13%),
καθώς και επαγγελματικές υπο-
χρεώσεις και άλλους λόγους
(10%).

Όπως προαναφέρθηκε, ακό-
μη και για αυτούς που θα κά-
νουν διακοπές φαίνεται ότι πε-
ριορίζεται όλο και περισσότερο
η διάρκειά τους. Έτσι, οι ερωτη-
θέντες σχετικά στην έρευνα του
ΙΝΚΑ απαντούν ότι κατά τη
διάρκεια του τρέχοντος έτους: 

1 Το 42% θα πραγματοποι-
ήσει 4 ημέρες διακοπές 

1 Το 26% θα πραγματοποι-
ήσει 7 ημέρες διακοπές 

1 Το 20% θα πραγματοποι-
ήσει 10 ημέρες διακοπές 

1 Το 11% θα πραγματοποι-
ήσει 15 ημέρες διακοπές 

1 Το 1% θα πραγματοποιή-
σει 20 ημέρες διακοπές 

Αξίζει να υπογραμμιστεί ότι,
με βάση τους υπολογισμούς του
ΙΝΚΑ, το ελάχιστο κόστος που

ρουσιάζουν ιλιγγιώδη μείωση
της τάξης του 80%. 

Να πούμε τέλος ότι η θάλασ-
σα συνεχίζει να συγκεντρώνει
την προτίμηση του 80% των
Ελλήνων τουριστών, ενώ το
βουνό κερδίζει κάποιο έδαφος
σε σχέση με παλαιότερες έρευ-
νες συγκεντρώνοντας το 20%.

↪ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
2/3 ΙΟΥΛΙΟΥ 2016

ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΕΙΣ: 19 δισ. ευρώ έκαναν «φτερά» λόγω κρίσης
«Φτερά» έκαναν 19 δισ. ευρώ από τις αποταμιεύσεις νοικοκυριών στα χρό-
νια της κρίσης, από το 2011, όπως δείχνουν τα στοιχεία.

Σύμφωνα με σχετικό ρεπορτάζ των «Financial Times», ο συνδυασμός
υψηλής ανεργίας, περικοπών μισθών και αύξησης των φόρων οδηγεί σε πε-
ραιτέρω μείωση των διαθέσιμων εισοδημάτων των νοικοκυριών. Έτσι, για
να καλυφθεί η εισοδηματική καταβαράθρωση η μόνη λύση για τους Έλλη-
νες είναι να «τρώνε από τα έτοιμα». 

Την περίοδο 2006-2009 ο ρυθμός αποταμίευσης διαμορφώθηκε κατά
μέσο όρο στο 6%, ενώ το 2015 ήταν αρνητικός (-6%). Όπως αναφέρουν οι
«Financial Times», από τα μέσα του 2011 τα ελληνικά νοικοκυριά έχουν
ξοδέψει 19 δισ. ευρώ αποταμιεύσεων τη στιγμή που το βιοτικό επίπεδο έχει
υποβαθμιστεί. Συγκριτικά, τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος δείχνουν
ότι στην ίδια περίοδο έκαναν φτερά 36 δισ. ευρώ καταθέσεων νοικοκυ-
ριών και μετρητά, συμπεριλαμβανομένων των καταθέσεων σε ξένες τρά-
πεζες και σε ξένα νομίσματα. ΜΙΧ.ΚΑ.

Διακοπές γιοκ για 
8 στους 10  Έλληνες 

ΔΥΣΟΙΩΝΗ
ΕΡΕΥΝΑ ΤΟΥ
ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ

ΚΑΤΑΝΑ-
ΛΩΤΩΝ…
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point   of

view

Πραγματοποιήθηκε σήμερα Δευτέ-
ρα 27 Ιουνίου η διακοπείσα ετήσια
γενική συνέλευση της Attica Bank,

κατά τη διάρκεια της οποίας, μετά την υ-
περψήφιση του απολογισμού της απερ-
χόμενης διοίκησης, εξελέγη το νέο 15με-
λές Διοικητικό Συμβούλιο, ύστερα από
πρόταση του ΤΣΜΕΔΕ, βασικού μετόχου
της τράπεζας.
Ειδικότερα, προτάθηκαν και εξελέγησαν
τα εξής μέλη:

Άννα Πουσκούρη-Reiche, Κωνσταντί-
νος Μακέδος (πρόεδρος ΤΣΜΕΔΕ), Στυ-
λιανός Πλιάκης, Ηλίας Περτσινίδης, Δη-
μήτρης Βογανάτσης, Αντώνιος Πρωτονο-
τάριος, Αθανάσιος Πρέσβελος, Ιωάννης

Κυριακόπουλος, Αθανάσιος Σταθόπου-
λος, Αλέξανδρος Αντωνόπουλος, Γεώρ-
γιος Παναγιώτου, Ιωάννης Μαρμαγκιώ-
λης, Γεώργιος Βλαχάκης, Αθανάσιος Τσα-
δάρης, Δημήτριος Τζαννίνης.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο συγκρο-
τήθηκε σε σώμα και εξέλεξε τη νέα διοί-
κησή του ως ακολούθως:

κα Άννα Πουσκούρη-Reiche του Μι-
χαήλ, πρόεδρος του Δ.Σ., μη εκτελεστικό
μέλος.

κ. Κωνσταντίνος Μακέδος του Γεωρ-
γίου, αντιπρόεδρος του Δ.Σ., μη εκτελε-
στικό μέλος. 

κ. Αλέξανδρος Αντωνόπουλος του Θε-
οδώρου, διευθύνων σύμβουλος, εκτελε-

στικό μέλος. 
κ. Δημήτριος Βογανάτσης του Νικολά-

ου, εκτελεστικό μέλος. 
κ. Αθανάσιος Τσάδαρης του Χρήστου,

εκτελεστικό μέλος. 
κ. Αθανάσιος Πρέσβελος του Ευαγγέ-

Νέο 15μελές Δ.Σ. στην Attica Bank 

«Η Deutsche
Bank είναι 
η μεγαλύτερη
απειλή για 
την παγκόσμια 
οικονομία» 

Τ
ην… ατομική βόμβα για την
παγκόσμια οικονομία αποκά-
λυψε το ΔΝΤ σε έκθεσή του

για το διεθνές τραπεζικό σύστημα.
Ποια είναι αυτή; Η Deutsche Bank,
η οποία σύμφωνα με το Ταμείο συ-
νιστά τον μεγαλύτερο κίνδυνο για το
παγκόσμιο χρηματοπιστωτικό σύ-
στημα!
Το Ταμείο τονίζει ότι η μεγαλύτερη

ιδιωτική τρά-
πεζα της Γερ-
μανίας αποτε-
λεί πιθανή
πηγή κινδύ-
νων για το σύ-
νολο του χρη-
ματοπιστωτι-
κού συστήμα-
τος, καθώς η
πιθανότητα
μ ε τ ά δ ο σ η ς

των προκλήσεων στο εξωτερικό εί-
ναι αρκετά υψηλή.
Γερμανία, Γαλλία, Βρετανία και ΗΠΑ
διαθέτουν τον υψηλότερο κίνδυνο
μετάδοσης μίας κρίσης στο εξωτερι-
κό, καθώς η έκθεση των εγχώριων
τραπεζών σε έτερες χώρες είναι αρ-
κετά μεγάλη, αναφέρει μεταξύ άλ-
λων το Ταμείο.
Το ΔΝΤ επισημαίνει ότι η βαρύτητα
της Deutsche Bank καθιστά ανα-
γκαία τη βελτίωση της διοίκησής
της, την αύξηση της εποπτείας και
την εντατικοποίηση του ελέγχου της
εξωγενών συναλλαγών της.
Σύμφωνα με τη σχετική έκθεση,
HSBC και Credit Suisse συνιστούν
τη δεύτερη και τρίτη, αντίστοιχα, με-
γαλύτερη πηγή κινδύνων για το πα-
γκόσμιο χρηματοπιστωτικό σύστη-
μα.         ΜΙΧ.ΚΑ.

Αλλαγές σημειώθηκαν σε
διοικητικές θέσεις στον
ΟΤΕ με νέα πρόσωπα

να αναλαμβάνουν καίρια πόστα
όπως αυτά των εμπορικών δι-
ευθυντών.

Ειδικότερα, ο Οργανισμός
Τηλεπικοινωνιών της Ελλάδος
ανακοινώνει ότι, από 1η Ιουλί-
ου 2016, ο κ. Κώστας Νεμπής
αναλαμβάνει τη θέση του Chief
Commercial Officer Consumer
Segment Ομίλου ΟΤΕ (OTE
Group CCO Consumer
Segment) και ο κ. Γρηγόρης
Χριστόπουλος αναλαμβάνει
τη θέση του Chief Commercial
Officer Business Segment Ομί-
λου ΟΤΕ (OTE Group CCO
Business Segment), με άμεση
αναφορά στον πρόεδρο και δι-
ευθύνοντα σύμβουλο Ομίλου
ΟΤΕ.

Τόσο ο κ. Νεμπής όσο και ο
κ. Χριστόπουλος έχουν πο-
λυετή εμπειρία στον τομέα των
Τηλεπικοινωνιών από θέσεις
ευθύνης, εντός και εκτός Ομί-
λου ΟΤΕ. 

Έχουν συνεισφέρει σημαντι-
κά στην καθιέρωση της ηγετι-
κής θέσης του Ομίλου στην ελ-
ληνική αγορά, στην ενοποίηση

και τον μετασχηματισμό της ε-
μπορικής λειτουργίας Σταθερής
και Κινητής, την αναβάθμιση
των προϊόντων και υπηρεσιών

και τη συνεχή βελτίωση της ε-
μπειρίας των πελατών.

Ο κ. Μιχάλης Τσαμάζ,
πρόεδρος Δ.Σ. και διευθύνων

σύμβουλος εύχεται και στους
δύο κάθε επιτυχία στο έργο
τους από τον νέο διευρυμένο
τους ρόλο.          MIX.KA.

Νέοι εμπορικοί
διευθυντές στον ΟΤΕ
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WIND Driving Challenge

Είσαι καλός οδηγός;
Απόδειξέ το…
Η WIND, σε συνεργασία με την Hellas Direct, αναζητά τους καλύτερους
οδηγούς της Ελλάδας μέσα από μια πρωτοποριακή εφαρμογή για
smartphones, επιβραβεύοντας με πλούσια δώρα όσους αποδεχτούν την
πρόκληση στον διαγωνισμό WIND Driving Challenge.
Γιατί οι καλύτεροι οδηγοί θα έχουν την ευκαιρία να κερδίσουν δωρεάν
GB, 4G smartphones, ετήσια συμβόλαια W και το μεγάλο δώρο, ένα α-
ξέχαστο VIP ταξίδι για τον νικητή και τρεις φίλους του στο Grand Prix της
Formula 1 στη Monza, προσφορά της Aegean Airlines.
Ο διαγωνισμός διενεργείται μέσα από την εφαρμογή Hellas Direct, η
οποία καταγράφει την οδηγική συμπεριφορά, αξιολογώντας παραμέ-
τρους όπως το ομαλό φρενάρισμα, η επιτάχυνση, οι στροφές, η τήρηση
των ορίων ταχύτητας, καθώς και η αποχή από τη χρήση του κινητού κα-
τά την οδήγηση. Η εφαρμογή χρησιμοποιείται ήδη σε αρκετές χώρες
του εξωτερικού και υπόσχεται να βελτιώσει τις οδηγικές ικανότητες των
οδηγών κατά 20% τις πρώτες 3 μέρες!
Η εφαρμογή είναι δημιούργημα της Cambridge Mobile Telematics, μιας
πρωτοπόρου εταιρείας στον χώρο των mobile applications, που ξεκί-
νησε από το πανεπιστήμιο ΜΙΤ των ΗΠΑ. Η καταγραφή των παραπάνω
παραμέτρων πραγματοποιείται μέσα από τις υπάρχουσες λειτουργίες
του τηλεφώνου όπως GPS, αξελερόμετρο & γυροσκόπειο, καταναλώνο-
ντας ελάχιστη μπαταρία. To app διατίθεται για συσκευές Android και
iPhone (Google Play & App Store), από την Hellas Direct, αποκλειστικά
για συνδρομητές κινητής WIND.
Η συνεργασία της WIND με την Hellas Direct για την προώθηση της
χρήσης της εφαρμογής εντάσσεται στο πλαίσιο υλοποίησης της στρατη-
γικής Εταιρικής Υπευθυνότητας με στόχο να ευαισθητοποιήσει τους Έλ-
ληνες οδηγούς γύρω από τη μη χρήση κινητού κατά την οδήγηση. 
Ν.ΤΣ. 

Τ
ο πρώτο JUMBO στη
Σερβία άνοιξε το Σάββα-
το 18/06 από τον Όμιλο

Vero της οικογένειας Βερό-
πουλου, που έχει την αποκλει-
στική δικαιόχρηση του JUMBO
για τις αγορές της ΠΓΔΜ και
της Σερβίας. Ήδη από το στά-
διο της προετοιμασίας είχε εκ-
δηλωθεί μεγάλο ενδιαφέρον
για την έλευση του JUMBO, κα-
θώς οι καταναλωτές παρακο-
λουθούσαν την εξέλιξη των ερ-
γασιών για το πρώτο JUMBO
στη χώρα τους που βρίσκεται

σε κτίριο σε κομβικό σημείο
της πόλης του Βελιγραδίου και
στεγάζει ήδη κατάστημα Super
Vero.
Στα επίσημα εγκαίνια παρέστη-
σαν η γ.γ. του υπουργείου Ε-
μπορίου Σερβίας, η γ.γ. της ελ-

ληνικής πρεσβείας στο Βελι-
γράδι, πολλοί εκπρόσωποι του
οικονομικού, καλλιτεχνικού
και δημοσιογραφικού χώρου
και, φυσικά, πολλοί φίλοι και
συνεργάτες του Super Vero.
N.ΤΣ.

λου, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος.
κ. Ηλίας Περτζινίδης του Παναγιώτη, ανε-

ξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος.
κ. Αντώνιος Πρωτονοτάριος του Νικολάου,

ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος.
κ. Γεώργιος Παναγιώτου του Νικολάου, α-

νεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος.
κ. Γεώργιος Βλαχάκης του Ηρακλή, ανε-

ξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος.
κ. Ιωάννης Κυριακόπουλος του Δαμασκι-

νού, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος.
κ. Αθανάσιος Σταθόπουλος του Δημητρίου,

μη εκτελεστικό μέλος.
κ. Στυλιανός Πλιάκης του Ηρακλή, μη εκτε-

λεστικό μέλος.
κ. Ιωάννης Μαρμαγγιόλης του Σπυρίδωνος,

μη εκτελεστικό μέλος.
κ. Δημήτριος Τζαννίνης του Γεωργίου, μη

εκτελεστικό μέλος.

κα Στεφανία Γεωργακάκου-Κουτσονίκου
του Στυλιανού, πρόσθετο, μη εκτελεστικό μέ-
λος και εκπρόσωπος του Ελληνικού Δημοσί-
ου δυνάμει των διατάξεων του ν.3723/2008.

Η πρόεδρος κα Άννα Πουσκούρη έχει μα-
κρόχρονη εμπειρία στον διεθνή και εγχώριο
τραπεζικό χώρο σε όλους τους τομείς των
τραπεζικών εργασιών και σε θέματα στρατη-
γικής και χρηματοδοτήσεων.

Αντιπρόεδρος ανέλαβε ο νέος πρόεδρος
της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΣΜΕΔΕ και
α΄ αντιπρόεδρος ΕΤΑΑ κ. Κωνσταντίνος Μα-
κέδος.

Διευθύνων δε σύμβουλος παρέμεινε ο κ. Α-
λέξανδρος Αντωνόπουλος, ο οποίος είχε ε-
κλεγεί στο αξίωμα αυτό από τον Φεβρουάριο
του έτους 2015 ήδη.

N.ΤΣ.

TΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ:  Έτσι θα γίνει η εξόφληση των εισφορών ΟΓΑ 
Πληρωμή εισφορών ΟΓΑ μέσω πιστωτικών προσφέρει η Τράπεζα Πειραιώς με αφορμή
την παράταση (μέχρι την Παρασκευή 29-07-2016) της προθεσμίας πληρωμής των α-
σφαλιστικών εισφορών ΟΓΑ των αυτοτελώς απασχολούμενων αγροτών.
Πιο συγκεκριμένα, ο Όμιλος ενημερώνει ότι οι εισφορές αυτές, μεταξύ άλλων, μπορούν να
εξοφληθούν σε όλα τα Καταστήματα της Τράπεζας Πειραιώς και:
• Εφάπαξ, με τη χρήση της Κάρτας Συμβολαιακής Γεωργίας & Κτηνοτροφίας και της
Κάρτας Αγρότη της Τράπεζας Πειραιώς.
• Σε έως 6 άτοκες δόσεις με τις πιστωτικές κάρτες της Τράπεζας Πειραιώς.
Επίσης, η εξόφληση των εισφορών μπορεί να πραγματοποιηθεί και μέσω της winbank κα-
θώς και μέσω της ιστοσελίδας easypay.gr.
ΜΙΧ.ΚΑ.

Το πρώτο JUMBO 
στη Σερβία είναι
γεγονός!
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Σημαντική διάκριση έ-
λαβε, για την εταιρική
κοινωνική προσφορά
των Ελληνικών Πετρε-
λαίων, ο διευθύνων
σύμβουλος του Ομίλου,
Γρηγόρης Στεργιούλης,
στο πλαίσιο του ετήσιου
συνεδρίου Εταιρικής
Κοινωνικής Ευθύνης «Α-
ντιμετωπίζοντας τις
Προκλήσεις», που διορ-
γάνωσε για 6η συνεχή
χρονιά η Capital Link με
το CSRinGreece. 

Επιμέλεια: 
Νίκος Τσαγκατάκης

Σ
υγκεκριμένα, στον
Γρ. Στεργιούλη απο-
νεμήθηκε το ελληνι-
κό βραβείο «2016
CAPITAL LINK CSR

LEADERSHIP AWARD» ως α-
ναγνώριση της πολύπλευρης
κοινωνικής προσφοράς των
ΕΛ.ΠΕ.

Από την πλευρά του, ο διευ-
θύνων σύμβουλος των ΕΛ.ΠΕ.,
Γρ. Στεργιούλης, μίλησε στους
συμμετέχοντες του συνεδρίου α-
ναφερόμενος στο ολοκληρωμέ-
νο πρόγραμμα δράσεων Εταιρι-
κής Κοινωνικής Ευθύνης συνο-
λικού ύψους €3,6 εκατ. που υ-
λοποιεί ο Όμιλος. Όπως εξήγη-
σε ο κ. Στεργιούλης, τα
ΕΛ.ΠΕ., ο μεγαλύτερος Όμιλος
επιχειρήσεων των Βαλκανίων,
δίνουν έμφαση στην αντιμετώ-
πιση της ανθρωπιστικής κρίσης
και του προσφυγικού, στη φρο-
ντίδα και ανακούφιση ευπαθών
ομάδων πληθυσμού, άνεργων
και άπορων, στην ενίσχυση το-
πικών κοινωνιών, δομών των

δήμων και της Εκκλησίας, φο-
ρέων και ΜΚΟ που επιτελούν
σημαντικό έργο, αλλά και σε
προγράμματα στήριξης της εκ-
παίδευσης και της απασχόλη-
σης της Νέας Γενιάς.

«Εν μέσω της κρίσης που βιώ-
νουμε, αποφασίσαμε να περιορί-
σουμε τα λειτουργικά μας έξοδα,
να επανεξετάσουμε τα επενδυτικά
μας προγράμματα, να περικόψουμε
κάθε τι που φάνταζε περιττό», α-
νέφερε χαρακτηριστικά ο CEO
τής Ελληνικά Πετρέλαια Α.Ε.,
και συμπλήρωσε: 

«Όμως, ούτε μια στιγμή δεν
σκεφτήκαμε να περιορίσουμε την
προσφορά μας στην κοινωνία. Για-
τί, σε τέτοιες περιόδους, οι υγιείς

και κοινωνικά υπεύθυνες εταιρείες
έχουν την υποχρέωση να πρωτο-
στατούν και να στέκονται αρωγοί
στην αντιμετώπιση των συνεπειών
από αυτές τις κρίσεις».

Επ’ ευκαιρία της βράβευσης,
ο κ. Στεργιούλης δεν λησμόνη-
σε το σοβαρό δυστύχημα που έ-
γινε το 2015 στα ΕΛ.ΠΕ., το ο-
ποίο είχε ως τραγικό απολογι-
σμό τον θάνατο 4 εργαζομένων
της επιχείρησης. Όπως υπο-
γράμμισε ο διευθύνων σύμβου-
λος, το παραπάνω τραγικό συμ-
βάν οδήγησε τη διοίκηση του
Ομίλου να επανασχεδιάσει ένα
«Ολοκληρωμένο Σύστημα Ολι-
στικής Διαχείρισης Ασφάλει-
ας», το οποίο καλύπτει όλες τις

δραστηριότητες του Ομίλου. Με
αυτό το πρόγραμμα τα ΕΛ.ΠΕ.
επιδιώκουν να ισχυροποιή-
σουν την κουλτούρα της ασφά-
λειας, ώστε να διατηρηθεί ο
στόχος για «Μηδέν Ατυχήματα».
«Έτσι φροντίζουμε για τους ανθρώ-
πους μας κυρίως στις εγκαταστά-
σεις αλλά και για τους κατοίκους
των όμορων περιοχών», κατέληξε
ο κ. Στεργιούλης.

Εξάλλου, η προστασία του
περιβάλλοντος και η ποιότητα
της ατμόσφαιρας είναι ένα πά-
γιο αίτημα για την περιοχή ό-
που εδρεύουν οι βιομηχανικές
εγκαταστάσεις των ΕΛ.ΠΕ. και
σύμφωνα με τον κ. Στεργιούλη
αυτό είναι ο λόγος που η εται-

ρεία επενδύει συνεχώς σε νέες
τεχνολογίες, υιοθετεί τις βέλτι-
στες διαθέσιμες τεχνικές προ-
κειμένου να περιορίζονται οι
περιβαλλοντικές επιπτώσεις.
Μόνο την προηγούμενη χρονιά
τα ΕΛ.ΠΕ. επένδυσαν 10,9 ε-
κατ. ευρώ για περιβαλλοντικά
έργα. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά
τη διάρκεια του συνεδρίου πα-
ρουσιάστηκαν πρωτοβουλίες
που συμβάλλουν στην τόνωση
της επιχειρηματικότητας, καθώς
και στην αντιμετώπιση των ση-
μαντικών προκλήσεων που α-
ντιμετωπίζει σήμερα η ελληνι-
κή κοινωνία.

Για την ιστορία να αναφέρου-
με ότι η διοργάνωση έγινε στο
ξενοδοχείο HILTON, υπό την
Αιγίδα του δήμου Αμαρουσίου
(σ.σ. το βραβείο «2016
CAPITAL LINK CSR
LEADERSHIP AWARD» απένει-
με στον κ. Στεργιούλη ο δή-
μαρχος Αμαρουσίου, πρόεδρος
Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και
πρόεδρος της Κεντρικής Ένω-
σης Δήμων Ελλάδας, Γιώργος
Πατούλης) και του Εμπορικού
& Βιομηχανικού Επιμελητηρί-
ου Πειραιώς, με την υποστήρι-
ξη της αντιπροσωπείας της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελ-
λάδα και της Ελληνικής Συνο-
μοσπονδίας Εμπορίου & Επι-
χειρηματικότητας (ΕΣΕΕ).
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Βραβείο στα ΕΛ.ΠΕ. για 
το κοινωνικό έργο τους 

ΓΡ. ΣΤΕΡΓΙΟΥΛΗΣ (CEO ΕΛ.ΠΕ.): «ΟΙ ΥΓΙΕΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΕΧΟΥΝ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ
ΝΑ ΣΤΕΚΟΝΤΑΙ ΑΡΩΓΟΙ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ»↪

Στο κέντρο ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε., Γρ. Στεργιούλης, κρατώντας το βραβείο.
Δεξιά, ο δήμαρχος Αμαρουσίου και πρόεδρος του ΙΣΑ και
της ΚΕΔΕ, Γ. Πατούλης, και αριστερά στη φωτογραφία ο
πρόεδρος και CEO της CAPITAL LINK, Ν. Μπορνόζης

Από αριστερά: οι αθλητές Ακ. Χατζηαντωνίου, Μ. Δρελιώζης, Π. Μαραγκόπουλος και 
Τζ. Σταυρακόπουλος (ως εκπρόσωποι της ALL STAR ομάδας παλαιμάχων που αναμετρήθηκε 
στις 29/3 με την ομάδα μπάσκετ των ΕΛ.ΠΕ., για φιλανθρωπικό σκοπό), ο προπονητής
καλαθοσφαίρισης και υπεύθυνος αθλητικών δραστηριοτήτων των ΕΛ.ΠΕ., Γ. Καλαφατάκης, 
ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, Γρ. Στεργιούλης, ο δήμαρχος Αμαρουσίου, 
Γ. Πατούλης, ο υφυπουργός Εξωτερικών, Δ. Μάρδας, ο πρόεδρος της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, 
Ευ. Τσοτσορός, η κυβερνητική εκπρόσωπος, Ολ. Γεροβασίλη, και οι εκπρόσωποι της ομάδας μπάσκετ
των εργαζομένων στα ΕΛ.ΠΕ., Γ. Γκιόκας, Ν. Θεάκος και Γ. Σακαρίκος

Ο CEO της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ στη διάρκεια της
ομιλίας του, κατά την οποία προβλήθηκε και υλικό με τις
δράσεις Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης των ΕΛ.ΠΕ.
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E
γινε ο κακός χαμός με τον
ΟΛΠ! Με την Cosco! Με
τον Θόδωρο Δρίτσα της
Τασίας! Όλοι ασχολήθη-
καν με την υπόθεση του

νομοσχεδίου που θα κύρωνε τη δια-
κρατική συμφωνία ανάμεσα στην
Ελλάδα και στην Κίνα. Τελικά, η
παρτίδα σώθηκε! 

Ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτι-
κής Πολιτικής προχώρησε στις αλλαγές
που ζητούσαν οι Κινέζοι και έτσι μπόρε-
σε να ταξιδέψει ο Αλέξης Τσίπρας στο
Πεκίνο δίχως το άγχος της υποδοχής. Α-
πό λάθος, βέβαια, πήγα να γράψω για α-
ποδοχή, όμως, το διόρθωσα. 

Πάμε, όμως, στο παρασύνθημα. Πέ-
ρασαν τρεις μέρες με την Cosco και τον
ΟΛΠ στην πρώτη γραμμή της επικαιρό-
τητας δίχως να υπάρξει κάποια ηχηρή
παρέμβαση από τον δήμο Πειραιά. Λες
και μιλούσαν στη Βουλή για το λιμάνι
της Ζακύνθου. Ή της Θεσσαλονίκης.
Μπορεί να είχαν άλλα τρεξίματα και έ-
τσι να μπήκε σε δεύτερη μοίρα η υπόθε-
ση του ΟΛΠ. Κάποιοι, πάντως, στάθηκαν
στην έλλειψη αντίδρασης. Κι έτσι μού
θύμισαν ότι στις 15 Μαΐου πέρασε από
τη χώρα μιας μια παρέα Κινέζων. Τότε,
μάλιστα, πολλοί συνέδεσαν την εμφάνι-
σή τους με την προοπτική να επενδύσει η
Cosco στον Ολυμπιακό. Επισκέφτηκαν,
άλλωστε, και το «Γεώργιος Καραϊσκά-
κης» και τις εγκαταστάσεις στο Ρέντη, ε-
νώ την ξενάγηση ανέλαβε ο άνθρωπος
για όλες τις δουλειές, Γιάννης Βρέ-
ντζος. 

Άρχισα να ψάχνω το κουβάρι. Πήγα

στην επίσημη ιστοσελίδα των «ερυθρο-
λεύκων». Εκεί βρήκα κάποια κείμενα. 

«Ιστορικής σημασίας συνάντηση είχε
το Σάββατο ο Πρόεδρος της ΠΑΕ Ολυ-
μπιακός, κ. Βαγγέλης Μαρινάκης, καθώς

υποδέχθηκε στον Πειραιά την ηγεσία
των “Κόκκινων Αετών”, ομάδα την οποία
διοικεί ο όμιλος που διαχειρίζεται το τε-
ράστιο λιμάνι της Σαγκάης», έγραψε τό-
τε το σάιτ του Ολυμπιακού. Συνεχίζω

την αναδημοσίευση. «Ο Διευθύνων Σύμ-
βουλος της ΠΑΕ Ολυμπιακός, κ. Γιάννης
Βρέντζος, ξενάγησε τους Κινέζους στις
εγκαταστάσεις του γηπέδου “Γεώργιος
Καραϊσκάκης”, αλλά και στο προπονητικό
κέντρο του Ρέντη. Οι Κινέζοι δήλωσαν ε-
ντυπωσιασμένοι από την ποιότητα των
εγκαταστάσεων και έκαναν πλήθος ερω-
τήσεων, ειδικά για τη δομή και την οργά-
νωση του Ολυμπιακού, με έμφαση στο
χώρο των Ακαδημιών και των Σχολών
ποδοσφαίρου. Στις εγκαταστάσεις του
προπονητικού κέντρου στο Ρέντη, ο πρό-
εδρος Γιαν Τζουν και οι συνεργάτες του
παρακολούθησαν ένα μέρος της προπό-
νησης του Ολυμπιακού.Μετά το τέλος
της προπόνησης ο Κινέζος πρόεδρος
χαιρέτησε τους ποδοσφαιριστές, φωτο-
γραφήθηκε μαζί τους και είχε εγκάρδια
συνομιλία με τον προπονητή, κ. Μάρκο
Σίλβα».

ΠΩΣ ΣΥΝΔΕΟΝΤΑΙ ΟΙ ΚΙΝΕΖΟΙ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ ΜΕ ΤΟΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ



Οι «αετοί της Σαγκάης»,
που είναι σε κόντρα με
την Cosco σε κάθε επίπεδο

Ο Έρικσον και ο Σίλβα
Εδώ σταματάω προσωρινά την αντιγραφή. Όχι μόνο επειδή η επίσκεψη έγινε λίγες ημέρες πριν από τον τελικό του Kυ-
πέλλου και αποδείχθηκε γρουσούζικη για τους Πειραιώτες, αλλά και διότι μπορεί λίαν συντόμως να προσεγγίσουν οι
«Αετοί της Σαγκάης». Άλλωστε, ο Πορτογάλος έμεινε πλέον χωρίς ομάδα και οι Κινέζοι έχουν το χρήμα για να πείσουν
κάποιον να ταξιδέψει μέχρι την άλλη άκρη της Γης. Εκεί που βρίσκεται αυτές τις ημέρες και ο Αλέξης Τσίπρας. Σαν γνή-
σιος οπαδός του Παναθηναϊκού, ο πρωθυπουργός μπορεί να σφυρίζει από ’δώ και πέρα στον ρυθμό τού «εκεί που έ-
χω ταξιδέψει εγώ…».

Όμως πρέπει να ολοκληρώσω την αντιγραφή. Από την επίσημη ιστοσελίδα του Ολυμπιακού. «Προπονητής στους
κόκκινους αητούς “S.I.P.G” είναι ο διάσημος Σουηδός ΣβενΓκόρανΈρικσον και για αυτό οι Κινέζοι είχαν ιδιαίτερη συνομιλία
με τον ΤζίμιΝτουρμάζ. Στην ομάδα αγωνίζονται πολλοί γνωστοί παίκτες όπως ο ΓκανέζοςΑσαμόα Γιαν και ο βραζιλιάνος
Έλκεσον», έγραφαν οι «ερυθρόλευκοι». Η παρουσία του Σβεν Γκόραν Έρικσον δεν σημαίνει κάτι για την ενδεχόμενη
προσέγγιση του Σίλβα, όμως, δεν είναι αυτό το θέμα μας. 

«Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Ολυμπιακού κ. Βαγγέλης Μαρινάκης παρέθεσε γεύμα στην Κινεζική αντιπροσωπεία και
αντάλλαξε απόψεις με τον κ.Τζουν, όχι μόνο για ποδοσφαιρικά αλλά και για πολλά επιχειρηματικά και ναυτιλιακά θέμα-
τα.Με την επίσκεψη στον Πειραιά οι Κινέζοι ολοκλήρωσαν τον ευρωπαϊκό ενημερωτικό τους κύκλο συναντήσεων με κο-
ρυφαίες ομάδες όπως η Ρεάλ Μαδρίτης, η Μπαρτσελόνα, αλλά και ο Ολυμπιακός», κατέληγε η επίσημη ενημέρωση α-
πό τον Ολυμπιακό!

Αντίπαλοι από καιρό
Οι Κινέζοι που ελέγχουν τους «κόκκινους αετούς της Σαγκάης» όχι μόνο
δεν έχουν σχέση με τη διοίκηση της Cosco, αλλά, όπως λένε όσοι γνωρί-
ζουν, το χάσμα ανάμεσα στους δύο επιχειρηματικούς κολοσσούς ολοένα
και μεγαλώνει. Είναι αντίπαλοι σε όλα τα επίπεδα. 

Με το βασικό σημείο τριβής να δημιουργείται από τα ναυπηγεία. Εκεί
άρχισαν να κοντράρονται ο Γιαν Τζουν και ο Χιου Λιρόνγκ. Εμπλέκεται
και στις δύο εταιρeίες η Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας, όμως άλλα συμ-
φέροντα έχει η μία, διαφορετικούς μετόχους η άλλη. Οπότε συγκρούονται
διαρκώς στις επενδύσεις τους. Πού κολλάει η επίσκεψη των Κινέζων; Πα-
ντού! Είναι σαν κι εκείνη την παλιά διαφήμιση με την Coca Colaπου πάει
με όλα! 
Αναρωτιέται εύλογα ο καθένας. Αν τιναζόταν στον αέρα η συμφωνία με
την Cosco, θα πανηγύριζε ο Τζουν; 
Προφανώς! Είπα απλά να σας γράψω μία ιστορία! Και όπως λένε και οι
σπορκάστερ που σέβονται τους εαυτούς τους «μπορείτε τώρα να βγάλετε
τα συμπεράσματά σας».
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ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ
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Ρεπορτάζ: Σάββας Μιχάλαρος

Ο
Ολυμπιακός πραγματο-
ποιεί μία μεγάλη μετα-
γραφή κάθε καλοκαίρι.
Τα τελευταία χρόνια, οι
επιλογές στράφηκαν

στην αγορά της Αργεντινής, με την
απόκτηση του Τσόρι Ντομίνγκεζ τη
μία σεζόν και του Εστεμπάν Καμπιά-
σο την επόμενη. Το φετινό καλοκαί-
ρι, η επιλογή θα είναι –όπως όλα
δείχνουν– και πάλι από τη χώρα του
τάνγκο, καθώς ο Βίκτορ Σάντσεθ
ζήτησε την απόκτηση του Πάπλο
Πιάτι, ο οποίος δεν υπολογίζεται
στα πλάνα της Βαλένθια ενόψει της
νέας αγωνιστικής περιόδου.

Μέχρι εδώ όλα καλά. Υπάρχουν, ό-
μως, ορισμένα ζητήματα. Για να έρθει ο
Πάμπλο Πιάτι στο λιμάνι, θα πρέπει να
ξεπεραστούν τρία εμπόδια. Ποια είναι
αυτά;

1) Να καλυφθεί το κασέ του παίκτη. Ο
Αργεντινός έχει συμβόλαιο με τη Βα-
λένθια. Οι απολαβές του είναι πάνω α-
πό 2 εκατ. ευρώ. Ο βραχύσωμος Αργε-
ντινός θέλει να διασφαλίσει το εισόδημά
του και δεν είναι διατεθειμένος να μει-
ώσει τις απαιτήσεις του. Το πώς θα γίνει,
εξαρτάται από τη διαπραγμάτευση. Θα
καλύψει ο Ολυμπιακός εξ ολοκλήρου
το ποσό; Θα του προσφέρει ένα στάνταρ
ποσό και θα καλύψει τη διαφορά με μπό-
νους; Θα μοιραστεί με τη Βαλένθια τη…
χασούρα; Θα προτείνει πολυετές συμβό-
λαιο στον παίκτη, ώστε να τον εξασφα-
λίσει για τρία ή τέσσερα χρόνια; Όλα αυ-
τά βρίσκονται υπό συζήτηση.

2) Οι απαιτήσεις της Βαλένθια. Μέ-
χρι πρότινος, ο παίκτης υποστήριζε ότι
θα μείνει ελεύθερος από τους Ισπανούς.
Κάτι τέτοιο δεν έγινε, είτε γιατί δεν τα
βρήκαν στην αποζημίωση, είτε γιατί οι
«νυχτερίδες» άλλαξαν την απόφασή
τους και πλέον θέλουν να τον πουλή-
σουν, ώστε να βάλουν ένα ποσό στο τα-
μείο τους.

3) Το ενδιαφέρον άλλων ομάδων. Ο
Πάμπλο Πιάτι δεν είναι στα… ντουζέ-
νια του, ωστόσο παραμένει ένας αξιόλο-

γος και πολύ ποιοτικός παίκτης. Το εν-
διαφέρον για την περίπτωσή του δεν…
κτυπάει «κόκκινο», αλλά είναι υπαρκτό.
Μία ομάδα που έχει εκφράσει το ενδια-
φέρον της, είναι η Ρεάλ Σοσιδεδάδ. Το
δέλεαρ του ισπανικού πρωταθλήματος
είναι μεγάλο, ωστόσο η προοπτική του
Champions League κάθε άλλο παρά α-
διάφορο αφήνει τον Πιάτι.

Οι… επιπλοκές στο ρόστερ
Το «βαρύ» κασέ του Πάμπλο Πιάτι είναι
ένα θέμα που απασχολεί τους «ερυθρό-
λευκους» και μάλιστα σοβαρά. Εκτός
των άλλων, η απόκτηση του Πιάτι ανοί-
γει τον δρόμο για την αποδέσμευση του
Τσόρι Ντομίνγκεζ. Ο τελευταίος, σύμ-
φωνα με τους Πειραιώτες, έχει ολοκλη-
ρώσει τον κύκλο του στην ομάδα. Με

τον Κώστα Φορτούνη να μεσουρανεί
πλέον στον χώρο της μεσαίας γραμμής,
είναι μεγάλη πολυτέλεια να υπάρχει έ-
νας παίκτης με τόσο υψηλό συμβόλαιο,
για να παίζει ελάχιστα παιχνίδια και να
παρακολουθεί από τον πάγκο.

Το πλάνο του Σάντσεθ
Εκτός των παραπάνω, ο Βίκτορ Σά-
ντσεθ έχει καταστρώσει τα πλάνα του
χωρίς τον Τσόρι Ντομίνγκεζ, καθώς,
σύμφωνα με πληροφορίες μας, έχει ενη-
μερωθεί από τη διοίκηση να μην τον υ-
πολογίζει, όπως και τον Εστεμπάν Κα-
μπιάσο, ο οποίος θα ακολουθήσει τον
ίδιο δρόμο με τον συμπατριώτη του.

Ο Ισπανός τεχνικός έχει σκεφτεί την
ενδεκάδα του με τους Φορτούνη και
Πιάτι να ανοίγουν διαδρόμους και να
δημιουργούν παιχνίδι, κάνοντας την ο-
μάδα πολύ πιο επιθετική και εντυπωσια-
κή, όπως ακριβώς επιθυμεί ο κόσμος και
η διοίκηση του Ολυμπιακού.

«Τελειωμένος» ο «Τσόρι»,
θέλει Πιάτι ο Βίκτορ Σάντσεθ

Η «σφήνα» για Λαΐφη προκάλεσε θόρυβο
«Σφήνα» στη μεταγραφή του 23χρονου Κύπριου μεσοαμυντικού Κωνσταντίνου Λαΐφη στην Α-
ΕΚ μπήκε ο Ολυμπιακός, «αρπάζοντας» τον ταλαντούχο παίκτη μέσα από τα χέρια της «Ένω-
σης». Ο υπεύθυνος Τύπου της Ανόρθωσης, Μαρίνος Μήτρου, επιβεβαίωσε με δηλώσεις του στα
κυπριακά ΜΜΕ τις συζητήσεις με τους «ερυθρόλευκους» λέγοντας πως «είναι γεγονός πως είμα-
στε σε συζητήσεις για την περίπτωση του Κωνσταντίνου με τον Ολυμπιακό. Αυτή την ώρα δεν μπο-
ρούμε να πούμε κάτι παραπάνω αφού οι δυο πλευρές είναι σε διαπραγματεύσεις». 
Ο διεθνής με την Εθνική Κύπρου έχει ρήτρα 600.000 ευρώ στο συμβόλαιό του. Ο Ολυμπιακός έ-
χει καλές σχέσεις με την Ανόρθωση μετά την παραχώρηση, πέρσι, του Νίκο Μαρτίνες.
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Ρεπορτάζ: Σάββας Μιχάλαρος

Ε
ίναι γενικά αποδεκτό ότι ο
Μάρκους Μπεργκ δεν δι-
καίωσε τις… προσδοκίες
των ανθρώπων του Πανα-
θηναϊκού με τις εμφανί-

σεις του στο Euro της Γαλλίας. Ο
διεθνής επιθετικός χάθηκε στη γενι-
κότερη μετριότητα της Εθνικής Σου-
ηδίας, η οποία αποκλείστηκε με…
συνοπτικές διαδικασίες, παρά τις υ-
ποσχέσεις που έδινε για ένα καλό
τουρνουά ο σούπερ σταρ της ομά-
δας, Ζλάταν Ιμπραΐμοβιτς. Παρ’ όλα
αυτά, στον Παναθηναϊκό επισπεύ-
δουν τις διαδικασίες για την υπο-
γραφή του νέου συμβολαίου με τον
παίκτη, καθώς θεωρούν ότι πρέπει
να φροντίσουν για το… μέλλον.

Ο Μάρκους Μπεργκ αγωνίζεται
τρία χρόνια στον Παναθηναϊκό. Σε αυτό
το διάστημα έχει μέσο όρο τερμάτων πά-
νω από 20 γκολ τη σεζόν. Σπάνια επιθε-
τικός εμφανίζει τόσο μεγάλη σταθερό-
τητα υψηλών επιδόσεων, όχι μόνο στο
«τριφύλλι», αλλά γενικότερα. Οι «πρά-
σινοι» θέλουν να «δέσουν» τον 29χρο-
νο άσο και έχουν τέσσερις συν έναν πο-
λύ σοβαρούς λόγους για να το κάνουν…

1) Για να κρατήσουν 
την τιμή του ψηλά
Στο ποδοσφαιρικό χρηματιστήριο η τιμή
ενός αθλητή καθορίζεται από πολύ συ-
γκεκριμένους παράγοντες. Μία από αυ-
τούς είναι και οι απολαβές του σε σχέση
με το υπόλοιπο του συμβολαίου του. Άλ-
λη τιμή έχει ένας παίκτης που μένει ε-
λεύθερος σε έναν χρόνο και άλλη τιμή
όταν έχει υπόλοιπο συμβολαίου τρία ή
τέσσερα χρόνια. Αλλιώς αποτιμάται έ-
νας παίκτης με απολαβές 300.000 ευρώ
τον χρόνο και αλλιώς όταν παίρνει ένα
ή ενάμισι εκατ. ευρώ. Στην παρούσα φά-
ση, η τιμή του διεθνούς Σουηδού ορίζε-
ται στα 5 εκατ. ευρώ. Όταν αποκτήθηκε
από τον Παναθηναϊκό, κόστιζε 1,5 εκατ.
ευρώ, καθώς προερχόταν από τραυματι-
σμό, ενώ όταν τον αγόρασε το Αμβούρ-
γο από την Γκρόνινγκεν κόστιζε 11 εκατ.
ευρώ. Με άλλα λόγια, μέσα σε τρία χρό-
νια, η τιμή του στον Παναθηναϊκό υπερ-
τριπλασιάστηκε, με απολαβές που μόλις
και μετά βίας άγγιζαν τις 400.000 ευρώ
τον χρόνο.

2) Για να πουληθεί «ακριβά»
το επόμενο καλοκαίρι
Η «Άποψη» αποκάλυψε ότι ο Μπεργκ
μένει στον Παναθηναϊκό μετά το «βέτο»
που άσκησε ο Αντρέα Στραματσιόνι ε-
νόψει της νέας αγωνιστικής περιόδου. Η
ιδέα, ωστόσο, της πώλησής του κάθε άλ-
λο παρά έχει εγκαταλειφθεί από τον

σύλλογο της Αθήνας, καθώς, όπως έ-
χουμε σημειώσεις πολλάκις, ένα σημα-
ντικό μέρος του προϋπολογισμού καλύ-
πτεται από τα έσοδα των πωλήσεων.

3) Για να ικανοποιηθεί 
ο Αντρέα Στραματσιόνι
Είναι εξαιρετικά σημαντικό για την ηρε-
μία στο εσωτερικό της ομάδας να αισθά-
νεται ο προπονητής ότι εκείνος έχει το
κουμάντο. Ο Ιταλός ζήτησε να μείνει ο
Μπεργκ, διότι σε άλλη περίπτωση δεν
θα μπορούσε να εγγυηθεί την υλοποίη-
ση των πλάνων του, την ίδια στιγμή που
είχε προτάσεις από δύο ιταλικές ομάδες.

4) Για να δημιουργήσει ένα
πανίσχυρο επιθετικό δίδυμο
Η διατήρηση του
Μάρκους Μπερ-
γκ στο ρόστερ της
ομάδας και η από-
κτηση του Βίκτορ
Ιμπάρμπο από
την Κάλιαρι καθι-
στούν πανίσχυρη
την επιθετική

γραμμή του «τριφυλλιού». Ο Στραμα-
τσιόνι πιστεύει ότι ο ένας παίκτης συ-
μπληρώνει τον άλλον. 

Ο Μπεργκ είναι πιο… φορ, ενώ ο Κο-
λομβιανός είναι ταχύτατος.

4+1) Δίδυμο-φωτιά μετά 
από πολλά χρόνια
Εάν ανατρέξουμε στο πρόσφατο παρελ-
θόν, θα διαπιστώσουμε ότι ο Παναθη-
ναϊκός αντιμετώπιζε διαχρονικό πρό-
βλημα στην επίθεση. 

Σύμφωνα με πηγή στα υψηλά κλιμά-
κια, η προσθήκη του Ιμπάρμπο και η
σύνθεση του διδύμου με τον Μπεργκ
στην επίθεση είναι ικανή να δώσει ακόμη
και το πρωτάθλημα στην ομάδα. 

Όπως μας είπε υψηλόβαθμο στέλε-
χος, ο Αλαφούζος και οι συνεργάτες
του πιστεύουν ότι μετά την εποχή των
Βαζέχα-Σαραβάκου δεν υπήρξε ισχυ-
ρότερο επιθετικό δίδυμο στον Παναθη-
ναϊκό. Όλα τα παραπάνω απομένει να α-
ποδειχθούν στην πράξη, διότι στο ποδό-
σφαιρο δεν μετράει η θεωρία, αλλά το
πόσες φορές καταλήγει η μπάλα στο
πλεκτό…

ΝΙΚΛΑΣ ΧΟΥΛΤ
Ένα πολυεργαλείο για 
την αριστερή πτέρυγα
Ο 26χρονος Σουηδός μπακ, Νίκλας Χουλτ της γαλλικής Ρεν αποτε-
λεί το νέο μεταγραφικό απόκτημα του Παναθηναϊκού. 

Η διοίκηση του Παναθηναϊκού είχε στα υπ’ όψιν της τον παίκτη,
αλλά οι διαδικασίες επισπεύστηκαν μετά τον τραυματισμό του Νάνο,
ο οποίος υποβλήθηκε σε αρθροσκόπηση. Οι άνθρωποι του «τριφυλ-
λιού» είχαν κάνει την προεργασία τους. Ως εκ τούτου, οι διαπραγμα-
τεύσεις δεν είχαν μεγάλη διάρκεια και η μετακίνηση του παίκτη έ-
κλεισε με συνοπτικές διαδικασίες.

Ο διεθνής Σουηδός μπακ ανήκει στη Νις από το 2014, έχοντας 45
συμμετοχές, ενώ έχει σημειώσει και δύο τέρματα. Ξεκίνησε την πορεία
του από την ακαδημία της Βάναμο και, πριν πάρει μεταγραφή για τη
γαλλική ομάδα, αγωνίστηκε στην Έλφσμποργκ.

Θεωρείται παίκτης που καλύπτει ολόκληρη την αριστερή πλευρά,
ενώ μπορεί να αγωνιστεί και στην «κουλούρα», καθώς διαθέτει άρτια
τεχνική και πολύ καλή μεταβίβαση.

Τέσσερις λόγοι για νέο
συμβόλαιο στον Μπεργκ

23
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ΑΕΚ

ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΙΔΙΑ Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΗΣ ΠΑΕ ΑΕΚ. ΔΕΝ ΠΟΥΛΑΕΙ –ΣΙΜΟΕΣ ΚΑΙ ΜΑΝΤΑΛΟ–
ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΞΕΦΕΥΓΕΙ ΜΕ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΤΥΠΟΥ ΕΣΙΕΝ, ΙΜΠΑΡΜΠΟ ΚΑΙ ΜΠΕΡΜΠΑΤΟΦ



Ρεπορτάζ: Διονύσης Γκουτζουρής

Π
ερίπου δέκα εκατομμύ-
ρια ευρώ θα μπορούσε
να έχει αποκομίσει η
ΠΑΕ ΑΕΚ αν πουλούσε
τον Αντρέ Σιμόες και τον

Πέτρο Μάνταλο, αν ισχύουν οι προ-
σφορές που έχει δεχθεί και απορρί-
ψει η ομάδα. 

Μιλάμε για ένα ποσό που θα ε-
κτόξευε κατακόρυφα τις δυνατότη-
τες μετεγγραφών της «Ένωσης». Θα
μπορούσαν επίσης κάποια χρήματα
να πήγαιναν υπέρ της «Αγίας Σο-
φίας». Ωστόσο, ο τρόπος με τον οποίο
λειτουργεί ο σύλλογος είναι συγκεκρι-
μένος. 

Πουλώντας δύο από τους τρεις
καλύτερους ποδοσφαιριστές της, η
ΑΕΚ και πάλι θα τερμάτιζε στην πρώτη
πεντάδα, ίσως πάλι να διεκδικούσε το
Κύπελλο. 

Ωστόσο, θα ήταν μία πράξη που δεν
θα ταίριαζε με τον στόχο που έχει θέσει,
δηλαδή την επιστροφή στην κορυφή του
πρωταθλήματος. 

Η ΑΕΚ δεν είναι Ολυμπιακός, ο ο-
ποίος είναι πρώτος εδώ και χρόνια, χει-
ρίζεται μεγάλους τζίρους και μπορεί να
κάνει αλλαγές στο ρόστερ αδιαφορώ-
ντας για την αλλοίωση της ομοιογένειας,
ποντάροντας στη διαφορά ποιότητας α-
πό τον  δεύτερο. 

Η ΑΕΚ είναι ακόμη στα σπάργανα της
δημιουργίας μιας μεγάλης και κραταιής
ομάδας και πρέπει να στηριχθεί στα θε-
μέλιά της. Δεν δύναται να αλλάζει τους
βασικούς της παίκτες ενώ είναι ακόμη
«βρέφος»!

Αφού, όμως, δεν πουλάει,
δεν μπορεί να αγοράσει
Προφανώς όλοι έχουν την τιμή τους
και αν ξαφνικά έρθει προσφορά στα
επτά εκατομμύρια για τον Σιμόες ή
στα οκτώ για τον Μάνταλο, οι παί-
κτες θα φύγουν. 

Ωστόσο, η κουβέντα γίνεται για φυ-
σιολογικές προσφορές. Με αυτή την τα-
κτική, λοιπόν, η ΑΕΚ υποχρεούται να κά-
νει οικονομία και να μην αγοράζει παί-
κτες με πολλά λεφτά, ούτε να προσφέρει
εξωφρενικά συμβόλαια. 

Ο κόσμος δείχνει να κατανοεί και, σε
αντίθεση με πέρσι, να μην απαιτεί μετεγ-

γραφές τύπου Εσιέν και Μπερμπάτοφ.
Η πρακτική αυτή είναι δεκτή και κα-

τανοητή και φάνηκε και με την περσινή
πορεία ότι μπορεί να οδηγήσει την ΑΕΚ
ψηλά αν οι επιλογές είναι καλές. 

Ωστόσο, επικοινωνιακά η ΠΑΕ
πρέπει να αρχίσει να φέρεται σοφό-
τερα. Πέρσι, τα ρεπορτάζ μιλούσαν για
προσέγγιση του ποδοσφαιριστή Ιμπίσε-
βιτς, το κασέ του οποίου ήταν απροσέγ-
γιστο. 

Η ΑΕΚ, όμως, άφησε να αιωρείται η
συγκεκριμένη ανέφικτη κίνηση. Φέτος,
έγινε το ίδιο με τον Φλέτσερ. Ένας παί-
κτης που έπαιρνε 1,5 εκατ. ευρώ μπήκε

ξαφνικά στο στόχαστρο της ομάδας! 
Γιατί; Ο κόσμος της ΑΕΚ δεν χρειάζε-

ται να τρέφεται με ψεύτικες ελπίδες. Αν
προτείνονται παίκτες με τέτοιο κασέ και
θέλει η ΠΑΕ να μπει σε συζητήσεις, ας
πει στον κόσμο πως δεν ασχολείται κι ας
κάνει την πρότασή της εν κρυπτώ. 

Διαφορετικά, εκτίθεται! Για την ιστο-
ρία, οι Φλέτσερ συμφώνησε με τη Σέ-
φιλντ Γουέντσντεϊ με ένα ποσό κοντά
στο ένα εκατομμύριο ευρώ ετησίως, την
ώρα που τα μεγαλύτερα συμβόλαια αυ-
τή τη στιγμή του Δικεφάλου δεν ξεπερ-
νούν τις 300.000 ευρώ!

Μίνι προβληματισμός 
με το Brexit
Αν υπάρχει μία ελληνική ΠΑΕ που
ενδέχεται να επηρεαστεί από το πι-
θανό Brexit είναι η ΑΕΚ, κι αυτό διό-
τι η «κιτρινόμαυρη» εταιρεία βρίσκε-
ται στον προθάλαμο του Χρηματι-
στηρίου του Λονδίνου.

Η ΑΕΚ από το καλοκαίρι του 2014
που συστάθηκε εκ νέου ως ΠΑΕ έχει βά-
λει ένα μεγάλο στόχο. 

Να έχει συνεχόμενους θετικούς ισο-
λογισμούς προκειμένου να εισαχθεί στο
Χρηματιστήριο. Είναι ένα μεγάλο εγχεί-
ρημα το οποίο θα προβιβάσει την ελλη-
νική ομάδα σε μεγαλύτερο επιχειρημα-
τικό επίπεδο και θα ανοίξει την πόρτα για
νέες συμφωνίες (χορηγικές και άλλες)
που θα βοηθήσουν την ΑΕΚ να πλέει σε
«ανοιχτά πελάγη» προκειμένου να κάνει
κινήσεις που υπό άλλες προϋποθέσεις
δεν θα της επιτρέπονταν λόγω του
Financial Fair Play. 

Μέχρι τότε η ΑΕΚ κινείται αναγκαστι-
κά προσεκτικά. Οι Λονδρέζοι χρηματι-
στές έχουν εκφράσει έντονους προβλη-
ματισμούς και ήδη μαζεύουν υπογραφές
για να μείνει το City εντός Ε.Ε. 

Πώς μπορεί να γίνει κάτι τέτοιο δεν
το γνωρίζουμε, αλλά το σίγουρο είναι
πως αν η οικονομική πρωτεύουσα της
Μεγάλης Βρετανίας αποσπαστεί από τα
γρανάζια της ευρωπαϊκής οικονομίας, εί-
ναι πιθανό να επηρεαστούν πολλές εται-
ρείες που βρίσκονται στο ίδιο πρόγραμ-
μα με αυτό της ΠΑΕ ΑΕΚ (το ELITE), ε-
ταιρείες με τις οποίες δυνητικά θα μπο-
ρούσε να συνεργαστεί η ελληνική ομά-
δα. Το επιτελείο του «Δικεφάλου» εξε-
τάζει προφανώς όλες τις παραμέτρους
του πιθανού Brexit.

Στηρίζεται στα θεμέλιά της!
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«Σ
τρατηγΟΣ» στο γή-
πεδο, ηγετική φυ-
σιογνωμία και προ-
σωπικότητα… Ο Μί-
μης Δομάζος έγρα-

ψε με «χρυσά γράμματα» την ιστο-
ρία του Παναθηναϊκού, σε μία ταρα-
χώδη περίοδο (δεκαετία του ’70),
κατά την οποία η Ελλάδα δεινοπά-
θησε από την πολιτική αστάθεια και
τελικά τη χούντα, η οποία διήρκεσε
επτά ολόκληρα χρόνια. 

Μέσα σε αυτή τη «μαύρη» περίοδο, ο
αθλητισμός και το ποδόσφαιρο αποτε-
λούσαν τη διαφυγή του απλού κόσμου
από την τραγική καθημερινότητά του. Ο
Μίμης Δομάζος και οι συμπαίκτες του
στον Παναθηναϊκό πέτυχαν τον άθλο,
φτάνοντας μέχρι τον τελικό του Κυπέλ-
λου Πρωταθλητριών στο Γουέμπλεϊ, το
1971, κόντρα στην υπέροχη ομάδα του
Άγιαξ, ενός ακόμα μεγάλου ηγέτη, του
γιόχαν Κρόιφ, ο οποίος απεβίωσε νικη-
μένος από τον καρκίνο πριν από λίγους
μήνες.

Όλα όσα συνέβησαν εκείνη την πε-
ρίοδο, όλοι οι μύθοι που περιέβαλαν αυ-
τήν την ομάδα, όλα όσα συνόδευσαν την
πολύκροτη καριέρα του μεγαλύτερου –ί-
σως– Έλληνα ποδοσφαιριστή, του Μί-
μη Δομάζου, εμπεριέχονται στο βιβλίο
«ΜΙΜΗΣ ΔΟΜΑΖΟΣ: ΜΥΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΛ-
ΛΕΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ», το οποίο επιμελή-
θηκε η κόρη του σπουδαίου άσου του
παρελθόντος, Πόπη, και παρουσιάστηκε
στο κλαμπ Baraonda.

Το «παρών» έδωσε πλήθος κόσμου, ό-
που δέσποζε η παρουσία της μεγάλης ο-
μάδας του Γουέμπλεϊ (αντωνιάδης, Κα-
μάρας, Οικονομόπουλος, γονιός), αλ-
λά και των Σπύρου Λιβαθινού, Θωμά
Μαύρου, μαζί με εκπροσώπους της πο-
λιτικής σκηνής, όπως ο γιώργος Λιάνης
και η Φάνη Πάλλη-Πετραλιά, οι οποίοι
είχαν διατελέσει υφυπουργοί Αθλητι-

σμού. Παράλληλα βρέθηκαν κι εκπρόσω-
ποι του Παναθηναϊκού, όπως ο Σπύρος
Βλάχος και ο Στράτος Σωπήλης.

Ο Μίμης Δομάζος αναφέρθηκε με-
ταξύ άλλων στο μικρό πέρασμά του από

την ΑΕΚ, την τιμή που ένιωσε φορώντας
τη φανέλα της Εθνικής ομάδας, ενώ ευ-
χήθηκε να ξαναγυρίσει το ποδόσφαιρο
στην Ελλάδα, καθώς τόνισε ότι τα τε-
λευταία χρόνια έχει χαθεί.

ΘΕΜΑ

Ο «ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ» ΤΟΥ ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ
ΤΟ ΝΕΟ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟ – ΕΚΛΕΚΤΕΣ ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΙΝΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΕΥΡΕΣΗ
ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΤΟΥ ΓΟΥΕΜΠΛΕΪ



ΜΙΜης ΔοΜΑζος: 
Μυστικά και άλλες
αποκαλύψεις
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Σ
ε μια μοναδική εκδήλωση
στα χρονικά των ελληνι-
κών ιπποδρομιών, η εται-
ρεία Ιπποδρομίες ΑΕ τίμη-
σε τους αναβάτες θρύλους

του ελληνικού ιπποδρόμου, οι οποί-
οι διαμόρφωσαν την ιστορία του α-
θλήματος στη χώρα. Στην εκδήλω-
ση παρευρέθηκε σύσσωμη η ιππο-
δρομιακή κοινότητα και πλήθος φι-
λίππων. 

Αναγνωρίζοντας τη μεγάλη τους
συνεισφορά, η διοίκηση της Ιππο-
δρομίες ΑΕ βράβευσε τους αναβά-
τες Βαγγέλη Κεράτσα, Μαρίνο Σα-
ντοριναίο, Θανάση Σωτηρόπουλο
και τον πολυνίκη του 2015 Πανα-
γιώτη Δημητσάνη.

Στην εισαγωγική ομιλία, ο πρώτος α-
ντιπρόεδρος του ΟΠΑΠ και πρώτος α-
ντιπρόεδρος της Ιπποδρομίες ΑΕ, κ.
Σπύρος Φωκάς, μεταξύ άλλων, ανέφε-
ρε: «Πρόκειται για μία ιδιαίτερη ημέρα για
εμάς, καθώς αναγνωρίζουμε την προ-
σφορά και τιμούμε ένα πολύ σημαντικό
μέλος της ιπποδρομιακής κοινότητας,
τους αναβάτες, τους πρωταγωνιστές των
ελληνικών ιπποδρομιών. Στο πρόσωπο
αυτών που βραβεύουμε σήμερα αναγνω-
ρίζουμε και τιμάμε όλους τους αναβάτες
και την τεράστια συνεισφορά τους. Μετά
την ανάληψη των ιπποδρομιών από τον
Όμιλο του ΟΠΑΠ και την εταιρεία Ιππο-
δρομίες, μία νέα εποχή, ένα νέο κεφάλαιο
έχει ξεκινήσει για τον χώρο των ιπποδρο-
μιών. Είμαστε εδώ γιατί πιστεύουμε στις
ελληνικές ιπποδρομίες και τις προοπτικές
ανάπτυξής τους».

Ο γενικός διευθυντής εταιρικής επι-
κοινωνίας του ΟΠΑΠ και δεύτερος αντι-
πρόεδρος της Ιπποδρομίες ΑΕ, κ. Οδυσ-
σέας Χριστοφόρου, τόνισε: «Η σημερι-
νή μέρα είναι μόνο η αρχή μιας σειράς
δράσεων που προγραμματίζει η εταιρία
για να αναδείξουμε τις ελληνικές ιππο-
δρομίες, οι οποίες θα ανακτήσουν τη χα-
μένη τους αίγλη. Είναι ένα στοίχημα που
έχουμε πάρει όλοι μαζί και θα το κερδί-
σουμε».

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο Πρό-
εδρος της Φιλίππου Ενώσεως κ. Γιώρ-
γος Βαρδινογιάννης, ο οποίος ανα-
γνώρισε το έργο που έχει γίνει μέχρι
στιγμής από τις Ιπποδρομίες ΑΕ και βρά-
βευσε τον πολυνίκη αναβάτη του 2015,
Παναγιώτη Δημητσάνη. 

Από τη μεριά των αναβατών ο «στρα-
τηγός» κ. Βαγγέλης Κεράτσας είπε: «Η
σημερινή εκδήλωση ήταν κάτι σπάνιο,
πρώτη φορά έγινε αυτό. Αυτό δεν έχει ξα-
ναγίνει και εύχομαι εκδηλώσεις όπως η
σημερινή να συνεχιστούν στο μέλλον».

Ο κ. Μαρίνος Σαντοριναίος επεσή-
μανε: «Είμαι φοβερά συγκινημένος για τη
βράβευση των παλαιμάχων και την πα-
ρουσία παλιών συναδέλφων μας που εί-
χαμε χαθεί. Είναι μία φοβερή προσπάθεια
και ελπίζω να έχει συνέχεια».

Ο κ. Παναγιώτης Δημητσάνης δή-
λωσε: «Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλo
τον κόσμο που αγαπάει τις ελληνικές ιπ-
ποδρομίες. Ελπίζω να συνεχίσω να καβα-
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ΘΕΜΑ

Καλπάζουν και τιμούν
τους θρύλους του
ελληνικού ιπποδρόμου
• Καμίλ Ζίγκλερ (Πρόεδρος ΟΠΑΠ): «Έχουμε όραμα να αναβιώσουμε 
τις ελληνικές ιπποδρομίες»
• Σπύρος Φωκάς (Α’ Αντιπρόεδρος Ιπποδρομιών ΑΕ): «Είμαστε εδώ γιατί
πιστεύουμε στις ελληνικές ιπποδρομίες και τις προοπτικές ανάπτυξής τους»
• Οδυσσέας Χριστοφόρου (Β’ Αντιπρόεδρος Ιπποδρομιών ΑΕ): 
«Θα ανακτήσουν οι ιπποδρομίες τη χαμένη τους αίγλη»
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λάω και να μεγαλώσω τις επιτυχίες μου
και οι επόμενοι να καταφέρουν να ξεπε-
ράσουν τα δικά μου κατορθώματα».

Ο γενικός γραμματέας του Συνδέ-
σμου Αναβατών, κ. Νίκος Κατσαλής,
που παρέλαβε το βραβείο εκ μέρους του
Θανάση Σωτηρόπουλου, ανέφερε:
«Θα ήθελα να πω, εκ μέρους όλων των α-
ναβατών, ένα μεγάλο ευχαριστώ και στις
Ιπποδρομίες για τη βοήθεια που έχουν
προσφέρει μέχρι τώρα και πιστεύω πως
η συνεργασία που έχουμε για το καλό του
χώρου να συνεχιστεί». 

Πρωτοβουλία στήριξης
αναβατών με αναπηρία
Ολοκληρώνοντας τη βράβευση των εμ-
βληματικών μορφών των ελληνικών ιπ-
ποδρομιών, η εταιρεία Ιπποδρομίες
ΑΕ ανακοίνωσε τη στήριξή της προς
τους αναβάτες με αναπηρία, η οποία
αποτελεί πρωτοβουλία του προέ-
δρου του ΟΠΑΠ και της Ιπποδρομίες
ΑΕ, κ. Καμίλ Ζίγκλερ. 

Ανακοινώνοντας την ιδιαίτερα σημα-
ντική πρωτοβουλία της εταιρείας, ο πρό-
εδρος του Οργανισμού τόνισε: «Η σημε-
ρινή ημέρα είναι πολύ σημαντική για
όλους εμάς στην εταιρεία Ιπποδρομίες
και, προσωπικά, είμαι πολύ χαρούμε-
νος που βλέπω τόσο σπουδαίους ανα-
βάτες να τιμώνται για όσα έχουν κα-
ταφέρει και για όσα έχουν προσφέρει
στο άθλημα των ιπποδρομιών στην
Ελλάδα όλα αυτά τα χρόνια.

»Από την πρώτη μέρα που αναλάβαμε
τις ιπποδρομίες παρουσιάσαμε το όραμά
μας: να αναβιώσουμε τις ελληνικές ιππο-
δρομίες και να τους δώσουμε το κύρος
που τους αξίζει. Όλες μας οι προσπάθειες
είναι προς αυτή την κατεύθυνση. Εδώ, σή-
μερα, τιμάμε τις σημαντικές μορφές του
ελληνικού ιπποδρόμου και στεκόμαστε
στο πλευρό δύο αναβατών: του Σταμάτη
Μπάκου και του Παναγιώτη Λιάκου. 

»Δυστυχώς, εκτός από τις ένδοξες
στιγμές και τους θριάμβους, υπάρχουν και
άτυχες στιγμές. Ατυχήματα, που καμιά φο-
ρά οδηγούν σε σοβαρούς τραυματισμούς
ή ακόμα και σε αναπηρία. Και η σημερινή
οικονομική κρίση δημιουργεί ένα επιπλέον
βάρος, κάνοντας τις συνθήκες διαβίωσης
ακόμα χειρότερες μέρα με τη μέρα.

»Ως μέλος τής Ιπποδρομίες, ως μέλος
του ΟΠΑΠ, με περηφάνια σας ανακοινώ-
νω την πρωτοβουλία μας να στηρίξουμε

αυτούς τους δύο αναβάτες με αναπηρία.
Στόχος μας ήταν να βρούμε μια βιώσιμη
λύση, η οποία θα βοηθήσει τη ζωή τους
σε βάθος χρόνου.  Έτσι, δημιουργήσαμε
έναν ειδικό λογαριασμό, τον οποίο συν-
δέσαμε με την ιπποδρομιακή δραστηριό-
τητα του Μαρκοπούλου. Για κάθε ιππο-
δρομία που γίνεται εδώ, ένα ποσό θα κα-
τατίθεται σε αυτόν το λογαριασμό. Στο τέ-
λος κάθε μήνα, μέρος των χρημάτων θα
δίνεται στους δύο αναβάτες». 

Όπως ανακοινώθηκε, ο ειδικός αυτός
λογαριασμός είναι ανοικτός σε όποιον
επιθυμεί να συνεισφέρει. Ο κ. Καμίλ Ζί-
γκλερ βράβευσε τον αναβάτη Σταμά-
τη Μπάκο και παρέδωσε το βραβείο
στην εκπρόσωπο του Παναγιώτη Λιά-
κου. Ο κ. Σταμάτης Μπάκος συγκινη-
μένος ανέφερε: «Θα ήθελα να σας ευχα-
ριστήσω για την τιμή που μου κάνατε. Θα
ήθελα να ευχηθώ καλές επιτυχίες. Υγεία
πάνω από όλα».
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1: 
Ο Α΄ Αντιπρόεδρος των
Ιπποδρομιών ΑΕ, Σπύρος Φωκάς,
τιμά τον αναβάτη Βαγγέλη Κεράτσα
2:
Ο Γιώργος Βαρδινογιάννης βραβεύει
τον αναβάτη Παναγιώτη Δημητσάνη 
3:
Οι κ.κ. Δημητσάνης, Φωκάς,
Κατσαλής, Ζίγκλερ, Χριστοφόρου,
Θεοδωράκης, Σαντοριναίος,
Μπάκος, Κεράτσας
4:
Ο Πρόεδρος του ΟΠΑΠ τιμά τον
Παναγιώτη Λιάκο διά μέσου της
αντιπροσώπου του

Ο πρόεδρος του ΟΠΑΠ,
Καμίλ Ζίγκλερ, 
τιμά τον αναβάτη
Σταμάτη Μπάκο

Ο Β΄ Αντιπρόεδρος 
των Ιπποδρομιών ΑΕ,
Οδυσσέας Χριστοφόρου,
βραβεύει τον αναβάτη
Μαρίνο Σαντοριναίο

1 2

43
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t
Επιμέλεια: 
Σπυριδούλα Κάμπου -
Ζαράγκα

• ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΟΞΑΣ

Ο Λιβιεράτος
βρήκε 
την όμορφη
Εμμανουέλα του
Ο Λάμπης Λιβιεράτος και η
Εμμανουέλα Αλεξίου δεί-
χνουν –και δεν το κρύβουν– να
έχουν βρει ο ένας στον άλλον,
το άλλο τους μισό. Όπως απο-
καλύπτουν στην «Α» άνθρωποι
του περιβάλλοντός τους, η με-
λαχρινή γαλανομάτα αιθέρια ύπαρξη είναι μία πολύ σημα-
ντική γυναίκα της ζωής του δημοφιλούς τραγουδιστή, που
παρά το σύντομο χρονικό διάστημα που γνωρίζονται, έχουν
καταφέρει να χτίσουν μία σχέση ζωής. Εκείνη είναι ηθοποιός
στο επάγγελμα και μάλιστα πολύ γνωστή στον χώρο του θεά-
τρου, και παρά τις πολλές επαγγελματικές της υποχρεώσεις,
φροντίζει να τον ακολουθεί στα επαγγελματικά του ταξίδια,
όπως και στη Τήνο όπου βρέθηκαν το πρωί της Πέμπτης.

Γάμος και βάφτιση για 
την Ιωάννα Κουταλίδου

Τις δύο πιο όμορφες στιγ-
μές της ζωής της είναι έτοι-
μη να ζήσει η Ιωάννα Κου-
ταλίδου. Η τραγουδίστρια
που αναδείχτηκε μέσα από
το «Fame Story» αυτό το διά-
στημα σχεδιάζει τον θρη-
σκευτικό της γάμο, τη βάφτι-
ση της κόρης της, αλλά και
το comeback της στα μουσι-
κά δρώμενα. Έχοντας μετα-

κομίσει στη Ρόδο τα τελευταία χρόνια λόγω των επαγγελμα-
τικών υποχρεώσεων του πατέρα του παιδιού της, Νεκτάριου
Λουκαράτη, δεν κρύβει την επιθυμία της να επιστρέψει καλ-
λιτεχνικά και να παρουσιάσει ένα νέο τραγούδι. Μέχρι να
συμβεί αυτό –και δεν αργεί…– η Ιωάννα προετοιμάζεται πυ-
ρετωδώς για τα δύο ευτυχή μυστήρια που θα τελεστούν ταυ-
τόχρονα στο νησί των Ιπποτών. Για νονά της μονάκριβής της
έχει επιλέξει τη καλή της φίλη και γνωστή μάνατζερ καλλιτε-
χνών, Βάσω Καπώνη. 

Πηλιχού και Τσούφης άρχισαν
τις γαμήλιες ετοιμασίες 

Ως καρμικό περιγράφουν
και οι δυο τους τον έρωτά
τους. Η Ιωάννα Πηλιχού
και ο σύντροφός της Μά-
κης Τσούφης, μετά από
δύο χρόνια σχέσης, είναι έ-
τοιμοι να παντρευτούν. Στε-
νός φίλος της ηθοποιού σε
επικοινωνία που είχε μαζί
του η «Α» επιβεβαίωσε τα
γαμήλια σχέδια του ζευγα-
ριού, αποκαλύπτοντας ότι
θα γίνει πριν την εκπνοή

του 2016. Επιθυμία και των δύο είναι το μυστήριο να τελε-
στεί με λίγους καλεσμένους, αγαπημένους φίλους και συγγε-
νείς, ενώ δεν δείχνουν αρνητικοί στην παρουσία των ΜΜΕ.
Άλλωστε από την πρώτη στιγμή που έγιναν ζευγάρι δεν το έ-
κρυψαν, ενώ οι ίδιοι αποκάλυψαν ότι αρραβωνιάστηκαν με-
τά τον τρίτο μήνα σχέσης. Έχουν ήδη ξεκινήσει τις ετοιμα-
σίες και όπως έχουν ακούσει κάποιοι την Ιωάννα να εξομο-
λογείται, θέλει αυτή η σημαντική στιγμή της ζωής της, να είναι
σαν βγαλμένη από παραμύθι, με vintage πινελιές. 

«Έχω υποστεί 
σεξουαλικές 

παρενοχλήσεις»

• Είναι βιοποριστικό το επάγ-
γελμα του τραγουδιστή πλέον;
«Δυστυχώς το επάγγελμα του τραγου-
διστή δύσκολα είναι βιοποριστικό
πλέον. Τα πράγματα έχουν δυσκολέ-

ψει πάρα πολύ».
• Έχουν υπάρξει στιγμές που
λόγω της μείωσης των νυχτο-
καμάτων σκέφτηκες να τα πα-
ρατήσεις και ασχολήθηκες με

κάτι άλλο;
«Ναι, υπάρχουν αρκετές στιγμές όλα
αυτά τα χρόνια σε αυτή την δουλειά
που ζορίστηκα πάρα πολύ. Πέρασα
αρκετές δυσκολίες. Πολλές φορές πέ-

Νέος, ωραίος, πολλά υποσχόμενος, και
πάνω από όλα αυτοδίδακτος μουσικός
και τραγουδιστής. Ο Γιάννης Δόξας,
γέννημα-θρέμμα Πειραιώτης, μόλις

κυκλοφόρησε το νέο του τραγούδι «Θα
με βρεις», σε στίχους του Ηλία

Φιλίππου και μουσική του Γιώργου
Καφετζόπουλου. Μπορεί οι κριτές

γνωστών talent show να τον
απέρριψαν, όχι όμως και ο κόσμος που
του δίνει τη δύναμη να συνεχίζει και να

ανεβαίνει σταθερά τα σκαλιά της
επιτυχίας. Με το τραγούδι να μην

αποτελεί πλέον βιοποριστικό επάγγελμα
για εκείνον, όπως και για πολλούς

καλλιτέχνες, το πρωί εργάζεται σε άλλη
δουλειά, που δεν έχει καμία σχέση με τη

μεγάλη του αγάπη για τη μουσική.
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ρασαν από το μυαλό μου πολλά. Και
όλοι γνωρίζουν ότι όλα αυτά τα χρό-
νια δουλεύω και πρωινή δουλειά.
Σχεδόν 13 χρόνια πρωί - βράδυ δου-
λειά! Όμως ποτέ δεν τα παράτησα.
Πάλεψα και παλεύω ακόμα και τώρα
για το καλύτερο».
• Έχεις δεχτεί σεξουαλική πα-
ρενόχληση με αντάλλαγμα να
προωθηθεί ποιο γρήγορα η κα-
ριέρα σου; 
«Ναι, είχα δεχτεί κάποιες φορές κά-
ποιου είδους “παρενοχλήσεις” για
διάφορους σκοπούς, όμως δεν έδω-
σα ποτέ σημασία. Δεν ενέδωσα ποτέ
σε τέτοιου είδους σεξουαλικές παρε-
νοχλήσεις, γιατί έχω μάθει στη ζωή
μου, να κερδίζω με το σπαθί μου». 
• Ποιο είναι το πιο ακραίο που
έχεις βιώσει από θαυμάστριά
σου;
«Τίποτα πολύ ακραίο, παρά μόνο το
‘’πρεσάρισμα’’ που υπάρχει πάνω
στην πίστα, ειδικά μετά από κατανά-
λωση αλκοόλ, με αποτέλεσμα πολλές
φορές να δυσκολεύομαι να τραγου-
δήσω!».
• Κινδύνεψε ποτέ η ζωή σου ή
κάποιου δικού σου ανθρώπου
ώστε να χάσεις τη γη κάτω από
τα πόδια σου;
«Ναι κατά καιρούς έχουν κινδυνέψει
δικοί μου άνθρωποι και έχω χάσει
την γη κάτω από τα πόδια μου.. Δόξα
τον Θεό όμως όλοι αυτοί που αγαπώ
είναι καλά, όποτε είμαι και εγώ κα-
λά».
• Ποιο τραγούδι συναδέλφου
σου έχεις ζηλέψει; 
«Με την καλή έννοια πάντα, είναι κά-
ποια υπέροχα κομμάτια όπως το ‘’Αν
είσαι ένα αστέρι’’ του Νίκου Βέρτη ή
το ‘’Έμεινα εδώ’’ του Στέλιου Ρόκκου.
Αυτά τα τραγούδια τα θαυμάζω».

Ως «λαίδη» προσφωνούμε εδώ και χρόνια την
Άντζελα Δημητρίου και σίγουρα πολλοί δεν
γνωρίζετε πώς της δόθηκε αυτός ο χαρακτη-

ρισμός-τιμής αλλά και ποιος είναι ο επώνυμος «νο-
νός» της. Κι αυτός δεν είναι άλλος από τον Λευτέρη
Πανταζή. Όπως τον έχουν ακούσει να εξομολογείται
σε συζητήσεις του, ο αγαπημένος τραγουδιστής επι-
νόησε τον τίτλο «λαίδη» θέλοντας να αποφύγει έναν
μεγάλο καβγά μαζί της. 

Ήταν στις αρχές της δεκαετίας του ‘90 όταν μετά
τον χωρισμό τους και έχοντας χρόνια να μιλήσουν, θα
συνεργαζόντουσαν στο νυχτερινό κέντρο «Νεράιδα»
του Στηβ Κακέτση με τον οποίο η τραγουδίστρια δια-
τηρούσε τότε δεσμό. 

Ένα βράδυ, λοιπόν, και ολοκληρώνοντας την πρό-
βα τζενεράλε τους, η Αντζ. Δημητρίου εκνευρισμένη,
κάλεσε τον Λ. Πανταζή στο γραφείο του επιχειρηματία
για να συζητήσουν οι δυο τους. 

Και μόνο το καλέσματός της, ο Λ. Πανταζής «πά-
γωσε» γιατί γνωρίζοντας τη πολύ καλά, είχε υποψια-
στεί την ατμόσφαιρα που μύριζε μπαρούτι.

Εκείνη τον υποδέχτηκε καθισμένη στην πολυθρόνα
του επιχειρηματία, περνώντας στην επίθεση, με διά-
θεση να του δείξει ποιος είναι το αφεντικό. Η απόφα-
ση του τραγουδιστή να κλείνει εκείνος το πρόγραμμα
και όχι εκείνη, την είχε κάνει πυρ και μανία. 

Το μυαλό του λειτούργησε μέσα σε κλάσματα δευ-
τερολέπτων, βρίσκοντας τι έπρεπε να της πει για να

την καλμάρει. Την ιδέα του την έδωσε ο πίνακας της
Μαρινέλλας, που δέσποζε πίσω από τη θέση που κα-
θόταν η Αντζ. Δημητρίου. 

Ο τραγουδιστής την προέτρεψε να γυρίσει και να
δει τον πίνακα, λέγοντάς της: «Μία λαίδη όπως εσύ
που επέστρεψες στον θρόνο σου πρέπει να εμφανίζε-
σαι ένα πρόγραμμα όπως και η Μαρινέλλα».

Τα λόγια του ήχησαν αναλγητικά στα αυτιά της, κα-
ταφέρνοντας να την ηρεμήσει. Το επόμενο βράδυ της
πρεμιέρας τους, της επιφύλασσε μία ακόμη έκπληξη
που θα την έκανε «Τούρκο». 

Πηγαίνοντας στο καμαρίνι της θα έβρισκε έξω από
τη πόρτα μια φωτεινή ταμπελίτσα που αντί του ονό-
ματός της, ανέφερε το «Λαίδη». 

«Ποιος το κρέμασε αυτό; Φωνάξτέ τον μου τώρα»
την άκουσαν να φωνάζει όσοι ήταν στους διαδρό-
μους, μαζί και με το Λ. Πανταζή. Για μερικά λεπτά α-
κουγόντουσαν φωνές, ώσπου η πόρτα άνοιξε και οι
δυο καλλιτέχνες βγήκαν αγκαλιασμένοι, με τη Αντζ.
Δημητρίου να τους ανακοινώνει πως από εδώ και στο
εξής επιθυμεί να τη φωνάζουν «λαίδη». 

Μια παράξενη φήμη κυ-
κλοφορεί εδώ και λίγες
μέρες, σχετικά με τις

πολιτικές βλέψεις του Σάκη
Ρουβά. Σίγουρα πολλοί από ε-
σάς που θα μάθετε τι «ψήνεται»
στο παρασκήνιο, θα δυσκολευ-
τείτε να φανταστείτε πώς ένας
τραγουδιστής μπορεί να ηγηθεί
κόμματος. Κάποιοι άλλοι, όμως,
φέρεται πως έχουν πιστέψει αυ-
τό το νέο project και έχουν σκο-
πό να επενδύσουν πολλά στο
νέο πρόσωπο, του πολιτικού Σά-
κη Ρουβά. 

Δεν είναι η πρώτη φορά που
ένα λαμπερό πρόσωπο του
lifestyle, μεταπηδάει στον χώρο
της πολιτικής. Ηθοποιοί, τρα-
γουδιστές, αθλητές, έχουν κατά
καιρούς φιγουράρει στα ψηφο-
δέλτια των κομμάτων και έχουν
εκλεγεί πανηγυρικά. Τρανό πα-
ράδειγμα ο Ηλίας Ψινάκης, που «πυροβολήθηκε» όταν ανακοίνω-
σε την υποψηφιότητά του για τη δημαρχεία του Μαραθώνα. Ο πά-
λαι ποτέ μάνατζερ απέδειξε ότι είχε τη γνώση να προσφέρει στον
τόπο του, και ήδη έχει φέρει πολλά εκατομμύρια από επιχειρημα-
τίες του εξωτερικού, δίνοντας άλλο αέρα στον Μαραθώνα. Ανά-
λογη περίπτωση, κι αυτή του δημάρχου πλέον Στυλίδας, Απόστο-
λου Γλέτσου.

Στην περίπτωση του Σ. Ρουβά, όμως, οι άνθρωποι που κρύβο-
νται από πίσω του –και πρόκειται για γνωστό στέλεχος του ΠΑ-
ΣΟΚ αλλά και για γνωστούς επιχειρηματίες από μεγάλα «τζάκια»–
, όπως φημολογείται έχουν μεγαλεπήβολα σχέδια για να «χτυπή-
σουν» άλλα ισχυρά κόμματα, και σύμφωνα με τους ίδιους, ο τρα-
γουδιστής έχει όλη τη δύναμη, το γκελ και την αγάπη του κόσμου
για να τα πραγματοποιήσει. Ο Σ. Ρουβάς ποτέ δεν έκρυψε ότι πα-
ρακολουθεί στενά τις πολιτικές εξελίξεις. Κατά καιρούς μάλιστα έ-

χει τοποθετηθεί πολιτικά μέσω
των social media, ενώ η θέση
του για το δημοψήφισμα είχε
σχολιαστεί ποικιλοτρόπως. Πριν
από λίγες μέρες μάλιστα, προκά-
λεσε εκ νέου σχόλια, στέλνοντας
προσωπικό μήνυμα στον Αλέξη
Τσίπρα και κάνοντάς του την ε-
ρώτηση, για το αν έχει υπαρξια-
κή συνείδηση, ενώ έδειξε πλή-
ρης γνώστης για τα περί μνημο-
νίων. 

«Η ύπαρξη της μνημονιακής
πολιτικής στη χώρα μας τόσα
χρόνια όπως και η ύπαρξη των
ξένων επιτηρητών και καθοδηγη-
τών καταγράφει δυστυχώς την
περίτρανη αποτυχία και αδυναμία
μας από την περίοδο της μεταπο-
λίτευσης ως και σήμερα να δια-
χειριστούμε και να αξιοποιήσουμε
με αξιοκρατία, κοινωνική δικαιο-
σύνη, όραμα και συνέπεια έναν

τόσο σπάνιας ομορφιάς και πλούσιο τόπο όπως η Ελλάδα αλλά και
τις αρετές μας ως Έλληνες, τη δύναμη ψυχής, το μέγεθος του πολι-
τισμού και της διανόησής μας που κυριαρχεί και μεγαλουργεί στο
εξωτερικό παγκόσμια αλλά αδυνατεί, συρρικνώνεται στο εσωτερικό. 

»Άρα η ευθύνη είναι βεβαίως πρωτίστως των πολιτικών, αλλά και
του λαού, των ψηφοφόρων και πολλές φορές των μη ψηφοφόρων.
Η ενεργή συμμετοχή είναι προϋπόθεση, είναι υποχρέωση και όχι α-
πλά δικαίωμά μας... Δεν αξίζουμε ως λαός αυτή την αντιμετώπιση.
Είμαι βέβαιος ότι θα τα καταφέρουμε, διότι και ιστορικά το έχουμε α-
ποδείξει», δήλωσε χαρακτηριστικά, αφήνοντας άφωνους πολλούς. 

Για αυτό το νέο όραμά του, βρίσκεται σε πολύωρες συζητήσεις
αυτό το διάστημα ο τραγουδιστής και το επιβεβαιώνει στην «Α»
άνθρωπος από το πολύ στενό του περιβάλλον. Το μόνο που μένει
είναι να πει ο Σάκης το τελικό «ναι» και να μελετήσει με προσοχή ό-
λους τους κινδύνους που μπορεί να κρύβει η απόφασή του αυτή.

Ιδρύει δικό του κόμμα ο Σάκης Ρουβάς; 

Ο καβγάς που… βάφτισε «λαίδη» την Άντζελα Δημητρίου
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Σ
ε έναν δύσκολο και συνάμα σκλη-
ρό αγώνα δρόμου επιδίδονται οι
άνθρωποι του ΜΕGA για να συ-

μπληρώσουν τον φάκελο που απαιτείται,
προκειμένου να καταθέσουν αίτηση για
τις τηλεοπτικές άδειες. 

Η προθεσμία της κατάθεσης των φα-
κέλων ολοκληρώνεται τη Δευτέρα (4/7)
στις 3 το μεσημέρι και στο κανάλι περι-
μένουν την τραπεζική ενημερότητα για
να ολοκληρώσουν τη διαδικασία συλλο-
γής των απαιτούμενων δικαιολογητικών. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, εφόσον εκ-
δοθεί η τραπεζική ενημερότητα, θα απο-
δεσμευτούν και οι τραπεζικοί λογαρια-
σμοί της εταιρείας Τηλέτυπος οι οποίοι
διαθέτουν σχεδόν 3 εκατ. ευρώ και θα
χρησιμοποιηθούν άμεσα για την κατα-
βολή των δεδουλευμένων. 

Οι εργαζόμενοι του ΜΕGA έχουν να
λαμβάνουν μισθούς 2,5 μηνών και γι’
αυτόν τον λόγο αποφάσισαν να κλιμα-
κώσουν τις κινητοποιήσεις τους. 

Την περασμένη Πέμπτη (30/6) απο-
φασίστηκε στη Γενική Συνέλευση των ερ-
γαζομένων οι επαναλαμβανόμενες στά-
σεις εργασίες, καθημερινά από τις 6 το
απόγευμα ως τις 10 το βράδυ, προκειμέ-
νου να μη μεταδίδεται το κεντρικό δελτίο
ειδήσεων του σταθμού. Ήδη το πλήγμα
που έχει δεχτεί το MEGA όλο το προη-
γούμενο διάστημα είναι μεγάλο, ωστόσο
πλέον άπαντες είναι αποφασισμένοι να
τραβήξουν το σκοινί στα άκρα. 

«Καλούμε τους μετόχους της ΤΗΛΕΤΥ-
ΠΟΣ να αφουγκραστούν την αγωνία των ερ-
γαζομένων της εταιρείας και να σεβαστούν
την ιστορία του MEGA CHANNEL. Δεν ζη-
τούμε ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΑ, αλλά ΕΙΛΙΚΡΙΝΕΙΑ,
ΕΡΓΑ και ΕΛΠΙΔΑ για το αύριο, με αρχή την
καταβολή των δεδουλευμένων μας», ανέφε-

ρε μεταξύ άλλων η ανακοίνωση των 500
εργαζομένων.

Στα ευχάριστα ήταν ότι, μετά από 35
ημέρες συνεχών επαφών, οι μέτοχοι υ-
πέγραψαν το ΜοU, ένα σύμφωνο που
περιλαμβάνει τις υποχρεώσεις των με-
τόχων ενόψει της αύξησης του μετοχικού

κεφαλαίου και έναντι των τραπεζών.
Στο μεταξύ, η πρώτη μάχη με το ΣτΕ

χάθηκε, καθώς απορρίφθηκε η αίτηση
ασφαλιστικών μέτρων για την τιμή εκκί-
νησης των δημοπρατούμενων τηλεοπτι-
κών αδειών που ανέρχεται σε 3 εκατ. ευ-
ρώ η κάθε μία.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: 
Αντωνία 

Μαραγούσια


Το ποσό των 42.000 ευρώ  πλέον
ΦΠΑ διεκδικεί η Ρούλα Κορομηλά,

σύμφωνα με εξώδικο που απέστειλε η ίδια
στον τηλεοπτικό σταθμό Epsilon. Eπίσης,
διεκδικεί τις αμοιβές όλων των συντελε-
στών και συνεργατών. 


Σε 53 χώρες προβάλλεται η πετυχη-
μένη σειρά του ΑΝΤ1, «Μπρούσκο», η

οποία σημειώνει μεγάλα νούμερα τηλεθέ-
ασης. 


Με επίσημη ανακοίνωση του Alpha,
η εκπομπή «Πάμε Πακέτο» με τη Βί-

κυ Χατζηβασιλείου θα συνεχίσει να προ-
βάλλεται για 12η χρονιά. Μόνο που στό-
χος είναι πλέον να ανοίγονται περισσότε-
ρα πακέτα αγάπης. 


Ετοιμάζει ανοίγματα εν όψει της νέας
σεζόν το Star, καθώς εξετάζει το εν-

δεχόμενο να εμπλουτίσει το πρόγραμμά
του με ριάλιτι, όπως το «Voice» και το
«Survivor».


Αυλαία έριξε την Παρασκευή η εκπο-
μπή της Ελένης Μενεγάκη, με τη δη-

μοφιλή παρουσιάστρια να αποχαιρετά και
να ανανεώνει το ραντεβού της με τους τη-
λεθεατές για τη νέα χρονιά.  

Όποιος πρόλαβε, πρόλαβε για τις τηλεοπτικές άδειες

MEGA: Τρεχάτε,
ποδαράκια μου…

Τη Δευτέρα 4 Ιουλίου είναι η τελευταία ημέρα για την κα-
τάθεση των φακέλων μέσω των οποίων θα διεκδικηθούν
οι τέσσερις τηλεοπτικές άδειες, όπως ορίζει ο διαγωνι-
σμός.
Τα τηλεοπτικά κανάλια μετά τις προσφυγές στις οποίες
κατέφυγαν (ΣτΕ) για να αποτρέψουν τον
διαγωνισμό, άρχισαν έστω και δειλά-δειλά
να καταθέτουν αιτήσεις στη Γενική Γραμμα-
τεία Ενημέρωσης και Επικοινωνίας. Πρώτος,
συμπλήρωσε τον φάκελό του ο ΣΚΑΙ, ακο-
λούθησαν ο ΑΝΤ1 και το Star, ενώ την τε-
λευταία ημέρα αναμένεται να κάνει το ίδιο

και ο Αlpha. Άγνωστο παραμένει αν το Epsilon θα μπει στο
παιχνίδι των αδειών, ενώ οι πληροφορίες αναφέρουν πως
κανάλι της Θεσσαλονίκης συγκέντρωσε επίσης τα απαι-
τούμενα δικαιολογητικά. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι τη Δευτέρα αναμένεται, επίσης, με

μεγάλο ενδιαφέρον η απόφαση της Forth-
net να καταθέσει ή όχι αίτημα έκδοσης άδει-
ας για ψηφιακό κανάλι. 
Αν τελικά κατατεθεί αίτηση, τότε θα δικαι-
ωθούν τα «τσακάλια» της αγοράς που στα
πηγαδάκια συζητούν για ένα νέο κανάλι, νέ-
ας μορφής και νέων... υποστηρικτών. 
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ΙχνηλατωνταΣ… με την Καίτη Νικολοπούλου

Η
κρίση εμπνέει τελικά και τη
σάτιρα. Εξάλλου, ο Όσκαρ
Ουάιλντ έλεγε ότι «ο κυνισμός
συνίσταται στο να βλέπεις τα
πράγματα όπως είναι, και όχι ό-

πως θα έπρεπε να είναι». Αυτή τη φράση θυ-
μηθήκαμε όταν ακούσαμε τα σατιρικά τρα-
γούδια του cd με τίτλο «Οι Χρεοφειλέτες» και
υπότιτλο «επειδή όλοι χρωστάμε κάπου...».
Και ξαφνιαστήκαμε ευχάριστα όχι μόνο από
την υπέροχη δουλειά, αλλά και από την πλη-
θώρα και το ετερόκλητο των ονομάτων που
συμμετέχουν στη δημιουργία του. Μια πα-
ρέα από επαγγελματίες όπως ο Βαγγέλης
Δεληκούρας από τα Παιδιά απ’ την Πά-
τρα, ο Δημήτρης Ζμπέκος από τους Ζιγκ
Ζαγκ, ο Βασίλης Κορδάτος από τους Παί-
δες εν τάξει, ο Γιώργος Δημητριάδης χω-
ρίς τους Μικρούς Ήρωες, ο Άθως Δανέλ-
λης γνωστός καραγκιοζοπαίχτης, ο Κώστας
Δουμουλιάκας, η Νόνα Βουδούρη, ο Κώ-
στας Τρουμπούκης, ο Δημήτρης Σάββας
και ο Λάζαρος Ραζής, και ερασιτέχνες όπως
ο Σταμάτης Πανταζόπουλος, ο Θανάσης
Καμάς και ο Αντρέας Γαλανάκης.

Η τραγική κατάσταση που ζούμε λόγω της
οικονομικής κρίσης οδήγησε αυτή την ετε-
ρόκλητη παρέα στο να τη διακωμωδήσουν
μέσα από τα 15 τραγούδια τους, και την εται-
ρεία Protasis Music να τα κυκλοφορήσει με
ενθουσιασμό, όπως μας δηλώνει στη συνέ-

ντευξη που μας παραχώρησε ένας από τους
πρωτεργάτες της έμπνευσης και στιχουργός
της, ο Σταμάτης Πανταζόπουλος.

• «Χρεοφειλέτες»… Εμπνέει τελικά η κρί-
ση, και μάλιστα τη σάτιρα; 
«Η κρίση απογοητεύει και απελπίζει τους αν-
θρώπους. Αλλά ένα σύνολο τραγουδιών με μια
τέτοια διάθεση θα ήταν σχεδόν αυτοκτονικό.
Μας ήταν πιο λογικό να σχολιάσουμε την κατά-
σταση με μια σατιρική και αυτοσαρκαστική διά-
θεση παρά να μοιρολογήσουμε για τις δυσκο-
λίες μας και την κατάντια μας ή να κουνήσουμε
το δάχτυλο κάνοντας υποδείξεις Δεξιά - Αριστε-
ρά». 

• Σε ποιον ανήκει η πρωταρχική ιδέα για
αυτό το cd;
«Δεν ανήκει σε κάποιον αποκλειστικά. Σε πολ-
λούς από εμάς γυρόφερνε η ιδέα. Τελικά μπο-
ρούμε να πούμε ότι η ιδέα ήταν αποτέλεσμα των
συζητήσεων στην παρέα. Από τέτοιες συζητή-
σεις γεννήθηκαν και τα περισσότερα “θέματα”
που προσπαθήσαμε να τα κάνουμε τραγούδια.
Κάποια στιγμή καταλάβαμε ότι έχουμε αρκετό
υλικό για να δοκιμάσουμε να φτιάξουμε ένα cd
με ένα σύνολο τραγουδιών με σκωπτική διάθεση
και με κεντρική ιδέα την κρίση και κυρίως τα χά-
λια μας». 

• Πώς δημιουργήθηκε αυτή η εκπληκτι-

κή ομάδα, καθ’ ότι μιλάμε για 15 τραγού-
δια και πολλαπλάσιους συνεργάτες;
«Είμαστε φίλοι. Υπάρχει ένας πυρήνας 6-7 αν-
θρώπων που συναντιόμαστε συχνά, έτσι κι αλ-
λιώς, και συζητάμε και πίνουμε και κανένα τσι-
πουράκι για να μας βοηθήσει να μοιραστούμε
τα προβλήματά μας. Οι υπόλοιποι ήταν οι στενοί
φίλοι των φίλων μας ή οι άμεσοι συνεργάτες
τους. Σε μια τέτοια “μάζωξη” μας βάφτισε και
“Χρεοφειλέτες” ο Κώστας ο Δουμουλιάκας, όταν
ρώτησε στο τραπέζι: “Υπάρχει σήμερα εδώ κα-
νένας που να μη χρωστάει;”»  

• Πέρα από τη συμμετοχή γνωστών ο-
νομάτων μαζί με νέα πρόσωπα, εντύπωση
προκαλεί το δέσιμο ανθρώπων με διαφο-
ρετικά ενδιαφέροντα, ακούσματα και ε-
νασχολήσεις σε ένα ενιαίο αποτέλεσμα
με απίστευτη επιτυχία. Πόσο δύσκολο
στάθηκε αυτό να επιτευχθεί;
«Αυτό ήταν όντως ένας άθλος που τον πέτυχαν
κυρίως ο Βασίλης ο Κορδάτος, ο Κώστας ο Τρου-
μπούκης και ο Κώστας ο Δουμουλιάκας με πολλή
προσωπική δουλειά στις ενορχηστρώσεις, στην
καθοδήγηση των μουσικών και στις ηχογραφή-
σεις. Και φυσικά με πολλή συζήτηση και θετική
διάθεση από όλους τους υπόλοιπους».

• Πόσο χρόνο χρειαστήκατε;
«Τέσσερα χρόνια! Ξεκινήσαμε επί Γιωργάκη, συ-
νεχίσαμε επί όλων των ενδιάμεσων “συγκυβερ-

νήσεων” και ολοκληρώσαμε επί Σύριζα. Και δεν
κατάφερε κανείς από αυτούς να μας “ανακόψει”.
Και αργήσαμε τόσο γιατί όλα έγιναν χωρίς χρή-
ματα και στον ελεύθερο χρόνο όλων των συμμε-
τεχόντων: συνθετών, στιχουργών, τραγουδιστών
και μουσικών. Πάνω από 25 άνθρωποι συμμε-
τείχαν γιατί “γούσταραν”». 

• Εντύπωση προκαλεί ακόμη και το εξώ-
φυλλο: το μπουζούκι τυλιγμένο (κρεμα-
σμένο) σε σχοινί! Ποιος το εμπνεύστηκε
και τι θέλησε να μεταφέρει;
«Το εξώφυλλο ήταν μια ιδέα και εκτέλεση της
κόρης μου Εύας Πανταζοπούλου. Της ζήτησα να
σκεφτεί κάτι για εξώφυλλο, με βάση τα τραγού-
δια που ήταν έτοιμα τότε. Η ίδια ήταν ήδη “υπ’
ατμόν” για μετανάστευση και ήδη βρίσκεται μα-
κριά από την Ελλάδα. Το πώς δούλεψε το μυαλό
της δεν τόλμησα να το ρωτήσω ποτέ. Απλώς την
αποχαιρέτησα».

• Κάποιες στιγμές που θα σας μείνουν α-
ξέχαστες από την προετοιμασία των τρα-
γουδιών;
«Η ενθουσιώδης συμμετοχή όλων και η ακόμη
πιο ενθουσιώδης υποδοχή του πρωτόγονου υλι-
κού μας από την Protasis Music και τον Νίκο τον
Οικονόμου. Φοβόμασταν ότι δύσκολα θα δεχό-
ταν κάποια εταιρεία να συζητήσει οτιδήποτε, για
ένα τέτοιο cd, με τέτοια τραγούδια και τέτοιο ε-
ξώφυλλο».

• Μια τόσο ετερόκλητη παρέα, και μάλι-
στα με περιεχόμενο δουλειάς τόσο σατι-
ρικό, θα μπορούσε να προωθήσει με συ-
ναυλίες αυτό το αποτέλεσμα αλλά και τη
διακωμώδηση των όσων ζούμε;
«Μοιάζει σχεδόν αδύνατο να καταφέρουμε να
μαζευτούμε όλοι μαζί σε ένα χώρο την ίδια μέρα
και ώρα, αλλά θα το προσπαθήσουμε και μπορεί
και να το καταφέρουμε».

• Πέρα από την επιτυχία, θα ευχόσασταν
και διαχρονικότητα στους «Χρεοφειλέ-
τες»;
«Θα ευχόμασταν να πάψουν να υπάρχουν οι λό-
γοι που κάνουν αυτά τα τραγούδια να μοιάζουν
επίκαιρα. Θα προτιμούσαμε κάποια στιγμή να
ακούγονται αταίριαστα με το παρόν μας. Ας μεί-
νουν διαχρονικά μόνον σαν σήματα, σαν σημά-
δια, μιας δύσκολης εποχής για την Ελλάδα».

• ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ: Ο εκ των πρωτεργατών του
σατιρικού cd «Οι Χρεοφειλέτες» εξηγεί στην «Α» πώς μια
ετερόκλητη παρέα «σκάρωσε» 15 τραγούδια που διακωμωδούν
την τραγική –λόγω οικονομικής κρίσης– κατάσταση που ζούμε 

«Όλοι χρωστάμε κάπου...»

Οι ΧΡΕΟΦΕΙΛΕΤΕΣ και η Protasis Music σας καλούν την Τρίτη 5 Ι-
ουλίου και ώρα 21.30 στο δροσερό αίθριο του Art Polis café
(ΣΤΟΑ ΒΙΒΛΙΟΥ) στην επίσημη παρουσίαση του δίσκου «ΟΙ ΧΡΕΟ-
ΦΕΙΛΕΤΕΣ».
Ο καραγκιοζοπαίχτης Άθως Δανέλλης με το θέατρο σκιών του, θα
παρουσιάσει το τραγούδι του «Οι Μανατζαραίοι». Θα μιλήσει ο
στιχουργός των τραγουδιών Σταμάτης Πανταζόπουλος, ενώ προ-
σκεκλημένοι είναι και εκπρόσωποι των τραπεζών που θα μας ε-
νημερώσουν για την πορεία των δανείων και οφειλών μας..! Το
πρόγραμμα παρουσιάζει ο μοναδικός Βασίλης Χατζηιακώβου. Θα
ακολουθήσει γλέντι με τα τραγούδια του δίσκου και όχι μόνο…
Η είσοδος είναι ελεύθερη… για την έξοδο δεν εγγυόμαστε… 

Στις 5 Ιουλίου 
η επίσημη παρουσίαση

Ο Κώστας Δουμουλιάκας,
εμπνευστής του τίτλου
«Οι Χρεοφειλέτες»

Η εμπνεύστρια του
εξωφύλλου του cd, 
Εύα Πανταζόπουλου
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